

ЕКАТЕРИНБУРГСКАЯ НЕДѢЛЯ

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Безъ доставки: за годъ—5 р. 30 к., за первое полугодіе—3 р. 70 к., за 3 мѣсяца—2 р. 70 к., за 1 мѣсяць—70 к.
 Съ доставкой и пересылкой: за годъ—6 р., за первое полугодіе—4 р., за второе полугодіе 3 р., за 3 мѣсяца—3 р., за 1 мѣсяць—1 р.
 За перемѣну адреса взимается три 7-ми копѣчныхъ марки.
 Разсрочка по соглашенію съ редакціей. За отдѣльные нумера по 20 коп. за каждый.

Контора редакціи открыта ежедневно отъ 12 ч. д. до 6 ч. веч.; въ праздники—отъ 12 до 2 час. дня.

ТАКСА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ. Разсчитъ за строку лѣтита, или за мѣсто, ею занимаемое:—отъ 1 до 9 разъ—по 15 коп.; отъ 10 до 24 разъ—по 12 к.; отъ 25 до 50 разъ—по 10 коп. За объявленія на первой страницѣ плата увеличивается по 10 коп. на строку. Украшенія и клише оплачиваются 20% дороже обыкновенн. объявл. Адресы лицъ, ищущихъ уроковъ или мѣсть прислуги, оплачиваются по 15 и. за двѣ строки. За размѣлку объявленій при газетѣ—по 50 к. съ сотни напечатанныхъ въ типогр. Ек. Нед., а съ остальныхъ—1 р. за сотню. Объявленія, предназначенныя въ слѣдующій №, должны быть переданы не позже воскресенья, до 2 ч. дня.

СТАТЬИ И КОРРЕСПОНДЕНЦІИ, присылаемыя для напечатанія въ „Екатеринбургской Недѣлѣ“, адресуются въ ея редакцію, съ обозначеніемъ имени автора, его адреса и условий. Статьи, присылаемыя безъ означенія условий, считаются безплатными. Присылаемыя статьи, въ случаѣ надобности, подлежатъ сокращенію по усмотрѣнію редакціи. Плата за статьи, замѣтки и корреспонденціи—отъ 2 до 5 коп. за строку. Напечатанныя статьи по почтѣ ни въ какомъ случаѣ не возвращаются, а выдаются изъ редакціи лично до истеченія 3-хъ мѣсяцевъ; послѣ этого срока уничтожаются.

ПОДПИСКА И ОБЪЯВЛЕНІЯ

принимаются: въ Екатеринбургѣ—въ конторѣ редакціи, по Театральной улицѣ, домъ Протасовой; въ Петербургѣ—въ конторѣ комиссіонера казенныхъ заводовъ А. А. Назоскова, Мойка, д. № 93; въ Москвѣ.—въ „Центральной конторѣ объявленій“ (Л. Метцль), Петровка, домъ Солодовникова.

Требованія иностран. лицъ и бюро и всѣхъ отдаленныхъ русскихъ конторъ, крокъ спб. и сибирск., принимаются исключительно чрезъ „Централ. контору объявленій“ Л. Метцля. Рознич. продажи № „Екат. Нед.“—въ конторѣ редакціи и въ магазинѣ Поповарева

50 №№ въ годъ.

ВЫХОДИТЬ ПО СРЕДАМЪ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

НА 1884-ЫЙ ГОДЪ

на еженедѣльную газету

„ЕКАТЕРИНБУРГСКАЯ НЕДѢЛЯ“

(50 №№ въ годъ).

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ

За годъ	6 р. — к.
За первое полугодіе	4 „ — „
За второе полугодіе	3 „ — „
За Январь, Февраль и Мартъ	2 „ 25 „
За Апрель, Май и Іюнь	2 „ — „
За Іюль, Августъ и Сентябрь	1 „ 75 „
За Октябрь, Ноябрь и Декабрь	1 „ 50 „

Помѣсячно:

За Январь	1 „ — „
За Февраль	80 „ — „
За остальные мѣсяца, за каждый мѣсяць	75 „ — „

Разсрочка допускается для всѣхъ учителей и учительницъ народныхъ школъ, а для остальныхъ—по усмотрѣнію редакціи.

Условія подписки съ разсрочкой. Не позже 10-го Января вносится 2 р., затѣмъ, въ Февралѣ, Мартѣ, Апрѣлѣ и Маѣ по одному рублю.

Въ случаѣ неисполненія кѣмъ-либо этихъ условий разсрочки, при разсчетѣ, редакція будетъ руководствоваться заявленными выше условіями подписки на три мѣсяца.

Редакторъ-Издатель П. Штейнфельдъ.

Адресъ Редакціи: Екатеринбургъ, Театральная улица, Редакція „Екатеринбургской Недѣли“.

ПРОДАЖА ВЪ РОЗНИЦУ И ОПТОМЪ

по самымъ умѣреннымъ цѣнамъ:—гвоздей проволочныхъ разныхъ размѣровъ, проволоки простой и бронзированной разныхъ номеровъ, пружинъ мебельныхъ—ИЗДѢЛІЯ БѢЛОРѢЦКИХЪ ЗАВОДОВЪ. Прошу обращаться въ складъ П. М. Злоказова, Уктусская улица. Принимаются и заказы. 293—10/15—6

КВАРТИРА отдается въ Колобовской ул., д. Каменныхъ со всѣми удобствами и мебелью. 5—4

ОБЩЕДОСТУПНЫЙ ТЕАТРЪ

(Г. КАЗАНЦЕВА.)

СПЕКТАКЛИ АРТИСТА П. А. ДЕНИСОВА.

26 Декабря бенефисъ П. А. Денисова

„Коварство и Любовь“

трагедія.

27, 28, 29 и 30 дек. спектакли по объявляемому репертуару 1, 2, 3, 4 и 6 Января 1884 г. тоже спектакли. 368—1—1

Продается домъ полукаменный, двухъ-этажный, съ мезониномъ, въ 12 комнатъ, съ удобствами. При немъ два флигеля съ надворнымъ строеніемъ, иодъ которымъ усадебной земли—по улицѣ 20 сажень, въ глубь двора 30 сажень. Находится въ 2 ч. г. Екатеринбургъ, по Основинской улицѣ, на берегу рѣки Исети. О цѣнѣ спросить домовладѣлицу Рябини-ну. 372—2—1

Зубной врачъ и акушерка Юлія Ивановна Хрущева принимаетъ больныхъ съ 10-ти до 3-хъ часовъ по полудни, исключая праздниковъ. 365—3—1

Отдаются на прокатъ новѣйшіе маскарадныя костюмы по самымъ умѣреннымъ цѣнамъ. У Шибанова, по Фетисовской улицѣ, въ собственномъ домѣ. 1—1

Сибирскій Торговый Банкъ

Имѣетъ честь довести до свѣдѣнія гг. акціонеровъ, что со 2-го Января, 1884 года, будетъ выплачиваться по акціямъ Сибирскаго Торговаго Банка предварительный дивидендъ за 1883 годъ въ размѣрѣ пятнадцати рублей на акцію: въ Екатеринбургѣ—въ Правленіи Банка, С.-Петербургѣ, Томскѣ и Иркутскѣ—въ Отдѣленіяхъ Банка и въ Тюмени—Коммиссіонерствѣ Банка. 367—1—1

Въ Четвергъ, 29-го Декабря 1883 г.

имѣетъ быть

1-Й КОНЦЕРТЪ КАПЕЛЛЫ

свободнаго художника С. В. Гилева, состоящей изъ хора въ 55 человекъ. 371—1—1

Нужна дойная ослица. Архіерейская улица, домъ Баландиной. 1—1

Сосьвинскій чугуно-плавленый и литейный заводъ принимаетъ заказы на посудное литье и всякаго рода чугуныхъ отливокъ для золотопромышленности, съ доставкой водою до Томска въ теченіи всего лѣта. Цѣны самыя умѣренныя. Адресъ: Верхотурье, Сосьвинскій заводъ. 4—1

Продаются сибирскіе соболи. О цѣнѣ спросить въ банкирской конторѣ Товарищества Печенкина и К. 347-3-3.

Въ домѣ Сысертскихъ заводовъ продается конь пяти лѣтъ. Спросить Ивана. 344—3—3

Въ Екатеринбургѣ, въ лавкѣ Семена Васильевича ЯНИНА съ 15 Октября 1883 г. продажа производится безъ запроса. Цѣны на посуду фарфоровую, хрустальную, фаянсовую и лампы Понижилъ отъ 5—20% какъ при оптовой, такъ и при розничной продажѣ. Торговля моя помѣщается на прежнемъ мѣстѣ, противъ стараго гостинаго двора, лавка № 9, 10, 11 и 12. Семенъ Янинъ. 286-10-5

Жельзо и гвозди разныхъ сортовъ.

ВЫСОЧАЙШЕ

утвержденное товарищество Сергинско-Уфалейскихъ горныхъ заводовъ.

Открывая торговлю жельзомъ и гвоздями въ Екатеринбургѣ, по Уктусской улицѣ въ д. Меджеръ, доводитъ до свѣденія всѣхъ обрабатывающихъ жельзо—кузнечныхъ, слесарныхъ, и токарныхъ, заведеній, кустарей, жельзопромышленниковъ и строителей, что лавка товарищества снабжена полнымъ асортиментомъ жельза кровельнаго, полосоваго, шиннаго и сортоваго, а также отковными гвоздями разныхъ размѣровъ.

Цѣны по таксѣ.

Адресъ для иногородныхъ покупателей: Екатеринбургъ, Верхне-Вознесенская улица, Агенту Сергинско-Уфалейскихъ заводовъ Леоптію Евдокимовичу Военюдину, въ собственномъ домѣ. 369—3—1

ВЪ ТАБАЧНОМЪ МАГАЗИНѢ

С. И. Аппакъ.

Получены гаванскія сигары собственной выписки въ большомъ выборѣ отъ 8 руб. до 50 руб. за 100 штукъ. 375—3—1

ЗЕМСТВО, ГОРОДА И ЗАВОДЫ.

Милостивый государь,

г. редакторъ!

Въ рукахъ вашихъ уже имѣется копія съ доклада ревизіонной комиссіи послѣднему очередному Осинскому уѣздному земскому собранію. При этомъ же письмѣ считаю излишнимъ послать вамъ и еще два документа: во-1-хъ, копію съ журнала Управы за 7-е ч. Марта и во 2-хъ, копію съ заявленія, внесеннаго въ комиссію отъ лица председателя управы Дягилева и члена управы Треногина. Полагаю, что, послѣ прочтенія всѣхъ этихъ бумагъ, вы съ своей стороны придете къ тому заключенію, что обвиненія, предъявленныя ревизіонною комиссіею къ г. Китаеву, далеко неисчерпываются одною лишь несвоевременною передачею имъ *нѣсколькихъ сотняжескъ рублей*, послѣдовавшею, будто-бы, (какъ это съ наивностию стараются утверждать авторы статей № № 42 и 43-го Недѣли) *вслѣдствіе смерти Пойлова и схожихъ съ этимъ причинъ*. Напротивъ, обвиненіе, главнымъ образомъ построено на томъ въ-1-хъ, что получивши изъ управы 624 р. 33 к., для доставленія въ типографію Пойлова, но не отдавши ихъ по принадлежности, Китаевъ *выдалъ Пойлову*, отъ имени управы, на ту же самую сумму, *домовой документъ*, по которому деньги могли бы быть заплачены вторично; во 2-хъ, что для сокрытія несвоевременной передачи 800 руб. въ Рябковское правленіе, Китаевъ измѣнилъ мѣсяць, число и № исходящей бумаги, при которой были сданы деньги на земскую почту и въ 3-хъ, что при содѣйствіи бухгалтера Маркова, Китаевъ получилъ 1172 руб. по недокументованнымъ счетамъ.

Впрочемъ, въ смыслѣ ответственности для Китаева, при-даться фактамъ обнаруженнымъ комиссіею то или другое значеніе и, сообразно съ этимъ, дать дальнѣйшій ходъ дѣлу, будетъ зависѣть отъ губернскаго земскаго собранія.

Съ своей стороны, защитники г. Китаева, въ желаніи своемъ не только вывести его сухимъ изъ воды, но, мало того, и представить его въ положеніи человѣка, на голову котораго безвинно, будто-бы, направляются удары, — дошли даже до того, что дѣлаютъ упрекъ самой комиссіи, находя перечисленные выше факты изъ дѣяній Китаева слишкомъ ничтожными для того, чтобы обращать на нихъ какое либо вниманіе. Но эти господа забываютъ самое главное. Нынѣшняя комиссія имѣла право провѣрять дѣйствія управы *на одинъ только 1882 годъ*, такъ какъ отчетность за прежніе годы собраніями уже была утверждена раньше. Комиссія, конечно, быть можетъ, обнаружила бы и еще массу вещей, если бы сдѣлала тщательную ревизію, но она къ подобной ревизіи неприступала потому, что и самая отчетность, составленная Марковымъ, какъ ключъ къ ревизіи, признана никуда негодной.

Никакихъ доносовъ въ комиссію, никакихъ подпольныхъ интригъ противъ Китаева, никто не дѣлалъ и не предпринималъ; но поступки его говорили сами за себя. Какими же глазами, въ самомъ-то дѣлѣ, посмотрѣли бы всѣ на ту-же управу, которой дѣянія г. Китаева стали извѣстными, которая даже вынуждена была уволить отъ службы бухгалтера Маркова, если бы она утаила все это отъ комиссіи, предоставивъ ей ходить ощупью въ потьмахъ? Вѣдь сами же Китаевскіе адвокаты говорятъ, что *разказы о злоупотребленіяхъ его, въ продолженіи года, имъ уже надолжи!*

Въ сущности, можно сказать, никто и не помышляетъ у насъ о какомъ либо наказаніи для г. Китаева, кромѣ общаго у всѣхъ порядочныхъ людей искренняго желанія, чтобы онъ только земскую службу оставилъ.

Скажу далѣе нѣсколько словъ, относящихся до характеристики г. Китаева. При введеніи земскихъ учреждений въ Осинскомъ уѣздѣ, г. Китаевъ попалъ въ земскіе гласные, а уже со слѣдующаго трехлѣтія онъ сѣлъ и въ управу—начала въ качествѣ члена, затѣмъ, по уходѣ председателя управы И. П. Дягилева въ губернское земство, въ качествѣ председателя, каковымъ и состоялъ беззмѣнно до выборовъ прошлаго года. До земства же г. Китаевъ многіе годы практиковался въ волостяхъ и, какъ показали послѣдствія, приобрѣлъ тамъ вполне основательныя свѣдѣнія по части веденія хозяйственнаго инвентаря и, вообще, домашняго благоустройства. Понавъ съ подобнымъ богатымъ запасомъ опытности на земскую почву, онъ, понятное дѣло, скоро же сообразилъ—насколько можетъ быть хороша и сладка для него земская служба! А тутъ еще и сами обстоятельства являлись ему на помощь. Какъ извѣстно, въ Осинскомъ уѣздѣ половина земскаго собранія составляется изъ крестьянъ, изъ землевладѣльцевъ же никто на земскую службу не стремится, или же, въ качествѣ довѣренныхъ, быть на ней по закону не можетъ, а при такомъ составѣ, понятно, сохранить за собою мѣсто председателя управы, какъ можно лучше, для Китаева особеннаго труда составлять не могло. Между прочимъ, въ качествѣ председателя воинскаго присутствія, онъ имѣлъ вліяніе и на писарей, и старшинъ, которые, разумѣется, помогали ему не только проводить его самого въ гласные, но и выбрать, по его указаніямъ, другихъ въ гласные, на подмогу въ собраніи. Нечего, конечно, и говорить, что, при подобной обстановкѣ, вербуются изъ своихъ же людей ревизіонныя комиссіи, относившіяся къ дѣйствіямъ управы съ почтеніемъ, совсѣмъ не заглядывая въ отчеты, хотя эти послѣдніе печатались и раздавались гласнымъ. Вотъ чѣмъ и объясняется то обстоятельство, что дѣянія Китаева, если даже о нихъ ранѣе кто либо и зналъ, или догадывался, никогда на свѣтъ Божій не выплывали. Да и то сказать: кому же было и обличать Китаева? И къ чѣму бы это повело? Ту стѣну, на которой стоялъ онъ въ собраніи, пробить было бы, если не невозможно, то, во всякомъ случаѣ, очень трудно. Мы видимъ уже теперь—какимъ сиротой притворится г. Китаевъ, къ какому орудію прибѣгнетъ для своей защиты! Ловко устранивъ членовъ управы отъ активнаго участія

въ дѣлахъ, при такомъ, преданномъ ему и смышленномъ бухгалтерѣ, какимъ былъ г. Марковъ, (уволненный отъ службы съ наступленіемъ новаго состава управы) г. Китаевъ крыльшки свои порасправилъ и хозяйственные дѣла свои началъ приводить въ прекрасный порядокъ. Общество же, непосвященное въ дѣла земскаго хозяйства, но видя, однако же, быстрое обогащеніе г. Китаева, просто только руками разводило, а нѣкоторые, прямо относили это съ особенной милости Божіей, безъ всякаго участія тутъ какого либо *земскаго или воинскаго элемента*.

Ни для кого, впрочемъ, не составляло секрета, что супруга председателя всю постройку больничнаго бѣлья производила сама; что вліяніе ея на дѣла земства, вообще, простиралось до того, что даже и члены управы побаивались ея, ибо она женщина шустрая и никому спуска не давала; о мелкихъ же чинахъ земской службы, напиримѣрь, фельдшерахъ, смотрителяхъ больницъ и кухаркахъ и толковать уже нечего. Даже назначеніе учителей и учительницъ, до учрежденія въ Осинскомъ уѣздѣ особой инспекціи, безъ нея вѣдома необходимо. А къ такимъ, напиримѣрь, вѣщамъ, какъ то, что смотрителя больницъ и арестантскаго помѣщенія въ Осѣ зачастую состояли въ качествѣ прислуги у председателя; что цѣлая стая земскихъ степендіатовъ жила на квартирѣ у председателя, питаясь въ проголодь; что, наконецъ, земская почта, независимо отъ перевозки вѣщей, перевозила также и всѣхъ родственниковъ и свойственниковъ председателя и т. п.,—къ такимъ, повторяемъ, вѣщамъ общество даже и привыкло уже, находя это если не нормальнымъ порядкомъ, то, во всякомъ случаѣ, неизбѣжнымъ зломъ. Такъ или иначе, однако же, г. Китаевъ жилъ да поживалъ, и незамѣтно, въ теченіи 7—8 лѣтъ, по милости Божіей, обзавелся домикомъ въ Осѣ, который въ 10-ть тысячъ едва ли уложишь; починилъ и другой свой домикъ въ селѣ Арижѣ, (говорятъ, что починка эта совпала съ постройкой земской больницы въ той же мѣстности) и, наконецъ, въ началѣ прошлаго года, купилъ имѣніе за 12 тысячъ рублей. Вотъ хорошо бы было какому нибудь досужному статистику подсчитать: съ одной стороны, сколько г. Китаевъ получилъ жалованья на земской службѣ, а съ другой—какую сумму онъ могъ прожить (нужно имѣть въ виду при этомъ, что онъ воспитывалъ двухъ сыновей, въ Перми и Казани, сдѣлалъ три свадьбы и далъ еще за дочерью приданое) и, наконецъ, опредѣлить стоимость недвижимой собственности. Интересно бы было узнать результаты подобной выкладки?

До крайности угодливый начальству, не настаивающій на взысканіяхъ недоимокъ, онъ, не гонимъ только за очень быстрой мѣрѣй до тѣхъ поръ, пока запутанное земское хозяйство не привело бы само земство къ банкротству. Что касается до земскихъ собраній, то и въ нихъ Китаевъ всегда отмалчивался, ни кому не противорѣчилъ, со всѣми соглашался, никогда своихъ, т. е. управскихъ, проектов не отстаивалъ. За то, впрочемъ, и его самого никто также не трогалъ. И какое, по правдѣ сказать, было дѣло ему до земства, и какой же онъ земецъ? Онъ смотрѣлъ на земство, какъ на обильный источникъ, изъ котораго можно брать воды сколько угодно, не спрашивая о томъ хозяина.

Но такъ какъ всему же бываетъ конецъ, то и для г. Китаева пришла пора съ насыщеннымъ мѣстечкомъ разстаться. Голосъ общества, не смотря на всю его слабость вообще, сталъ въ послѣднее время раздаваться такъ сильно, что паденіе г. Китаева предсказывалось ему еще до собранія, хотя, правда, и не съ полною еще увѣренностію. Каждый, конечно, понималъ, что Китаевъ, отлично знавшій о тѣхъ слухахъ, какіе про него ходятъ въ обществѣ, предвидѣвшій впередъ—къ какимъ послѣдствіямъ можетъ повести для него, и дѣйствительно повела, забаллотировка,—отнюдь не дремлетъ, но принимаетъ свои мѣры, и, гонимъ по уѣзду, обѣщаніями тѣхъ или другихъ благовѣстивъ кому это надлежитъ, подготавливаетъ партіи себѣ въ собраніи; а при той силѣ, какую онъ забралъ во всемъ уѣздѣ, даже и тѣ, кто въ душѣ и презиралъ его, вынуждены были помогать ему въ его выборной агитаціи. Однако же, не смотря на все это, собраніе не поддалась ни на какія приманки, а поступило по совѣсти. Можно съ увѣ-

ренностію сказать, что и нынѣ, ни шуму, ни раздоровъ, не произошло бы, если бы г. Китаевъ, только случайно проскользнувшій въ члены управы, хотя бы просто изъ самолюбія ушелъ со службы, вмѣсто того, чтобы вести, въ продолженіи года, интриги противъ своихъ товарищей, взваливая на нихъ же и всю вину.

Послѣ неожиданнаго избранія Китаева въ члены управы, г. Дягилевъ остался въ должности только скрѣпя сердце, отлично предвидя, что ничего путнаго тутъ быть не можетъ, въ чемъ онъ онъ дѣйствительно ни сколько и не ошибся; когда же, въ началѣ года, умеръ его отецъ П. Д. Дягилевъ, и ему надлежало принять на свою заботу огромныя дѣла по имѣнію, И. П. намѣренъ былъ отказаться отъ службы тотчасъ же и, конечно, сдѣлалъ бы это, если бы не увѣжденія тѣхъ, кому дорого земское дѣло и если бы не болѣзнь за то, что можетъ опять воцарится „китаевщина“. Самъ лично И. П. Дягилевъ рѣшительно на малѣйшаго интереса въ земской службѣ не имѣлъ, такъ какъ онъ человѣкъ вполне обеспеченный, а при этомъ условіи и положеніи человѣка въ обществѣ составляется уже само собой, хотя г. Дягилевъ и безъ этого всѣмъ извѣстенъ. Но онъ—въ душѣ и помыслахъ—настоящій земецъ; въ продолженіи 13 лѣтъ онъ ни одного уѣзднаго земскаго собранія не пропускалъ; какъ человѣкъ независимаго характера, онъ ни кого не стѣснялся приводить свои предложенія и, въ качествѣ такового, г. Дягилевъ дѣйствительно всегда велъ за собою все собраніе. Кто же, какъ не Дягилевъ, только и былъ въ состояніи вступить въ борьбу съ Китаевымъ, воцарившимся здѣсь съ цѣлымъ полчищемъ близкихъ и дальнихъ родственниковъ?

Если г. Дягилевъ и пришелся нѣкоторымъ не по вкусу, за то въ уѣздѣ всѣ порядочные люди вздохнули свободно, всѣ стали дышать свѣжимъ, незараженнымъ воздухомъ и никто за завтрашній день уже не боялся. Стоить только спросить любого изъ земскихъ врачей—какъ онъ чувствовалъ себя прежде и какъ чувствуетъ теперь, чтобы убѣдиться въ справедливости вышеизсказаннаго. Подобная перемена, понятное дѣло, было не на руку какъ г. Китаеву, такъ и его сторонникамъ и единомышленникамъ. Недовольство ихъ усилилось еще болѣе, когда не только была пресѣчена г. Китаеву всякая возможность продолжать прежнія дѣянія, но, сверхъ того, по мѣрѣ обнаруженія послѣднихъ, ему пришлось даже разсчитываться и за прежніе грѣхи довольно крупными суммами, которыя, при иныхъ условіяхъ, такъ бы и остались у него въ карманѣ.

Отсюда будетъ ясно, что были приняты всѣ мѣры и средства, чтобы подорвать авторитетъ г. Дягилена.

Въ Маѣ мѣсяцѣ нынѣшняго года было созвано чрезвычайное собраніе, главная цѣль котораго заключалась въ томъ, чтобы предрѣшить нѣкоторые вопросы для очереднаго собранія, и вообще, узнать взглядъ собранія на нѣкоторые другія дѣла. Вотъ на этомъ то собраніи, между прочимъ, и былъ рѣшенъ вопросъ о мастерскихъ, тотъ самый злополучный вопросъ, изъ за котораго, какъ говорится, и весь сыр-боръ загорѣлся. Изложу здѣсь кратко обстоятельства дѣла. Мастерские Юго-Кнауфской, Быловской и Бизярской волостей, будучи равноправными членами общей земской семьи и пользуясь, въ составѣ ея, сравнительно даже большими выгодами, почему-то усвоили себѣ весьма превратный взглядъ на обязанности свои и предъ правительствомъ, и предъ земствомъ, вслѣдствіе чего, по поводу упорства ихъ въ платежѣ земскихъ сборовъ, въ началѣ семидесятыхъ годовъ, возникло довольно крупное дѣло и хотя виновные, по рѣшенію суда понесли заслуженное наказаніе, но этотъ урокъ подѣйствовалъ на нихъ плохо. Отказавшись, изъ своихъ выгодъ, отъ надѣла пахатной земли, мастерские, однако же, сохранили въ фактичномъ и въ сущности самовольномъ своемъ пользованіи около 40 тысячъ десятинъ, такъ называемыхъ „росчистей“, не платя за нихъ ни кому и ничего.

Облагаясь въ продолженіи двѣнадцати лѣтъ земскими сборами лишь за усадьбы и покосы, всего въ суммѣ до 2-хъ тысячъ рублей въ годъ, мастерские и этой ничтожной сумми никогда сполна неуплачивали, такъ-что на 1-е Января текущаго года за ними числилось недоимки уже 3768 рублей 80 копеекъ; а такъ какъ мастерские имѣютъ отъ земства

6-ть школъ, содержаніе коихъ стоитъ 3480 руб. въ годъ, пользуются земскими медикаментами на 2600 рублей ежегодно и, сверхъ того, пользуется земскою почтой, то оказывается, что они живутъ рѣшительно на чужой счетъ. Почему же, спрашивается, однимъ позволительно все имѣть и все требовать, но ничего за это не платить, а другимъ, на оборотъ, предоставляется только право платить, но не имѣть ничего, или очень малое? Въ Осинскомъ уѣздѣ, напримѣръ, есть много волостей, которыя платятъ до 5 т. руб. въ годъ, но имѣютъ всего по одной школѣ, а фельдшеровъ и совѣтъ не имѣютъ! Корреспондентъ, называя эту недоимку „грошевой“, осмѣливается еще утверждать, что населеніе находится на дальнихъ промыслахъ и, потому, заплатить ее къ 1-му Іюля не могло. Но отчего же прежде не платили?

Вопіющія жалобы заводоуправленій на то, что мастеровые, захвативъ земли, ничего за нихъ не платятъ, послужили, наконецъ, для очереднаго земскаго собранія 1882 года поводомъ къ обложенію ихъ, по раскладкѣ на 1883 годъ, уже по дѣйствительному и ими самими неостригасному пользованію землями. Впослѣдствіи же, майское чрезвычайное собраніе, по всестороннему обсужденію этого вопроса, признало правильнымъ, впродъ до выдачи мастеровымъ владѣльныхъ записей, *продолжить прежнюю раскладку*, сложивъ съ нихъ, вмѣстѣ съ тѣмъ, по почину самой управы, нѣсколько тысячъ рублей недоимокъ, образовавшихся въ 1871 и 1872 годахъ. Но тутъ собраніе справедливо возмутилось приговорами, которые были постановлены мастеровыми объ отказѣ отъ платежа сборовъ по новой раскладкѣ, гдѣ прямо заявлялось, что они ожидали себѣ (почему то?) не увеличенія налоговъ, а, напротивъ, уменьшенія ихъ, и вообще, какихъ либо льготъ и милостей отъ правительства. И въ самомъ дѣлѣ—развѣ можно назвать нормальнымъ то явленіе, что люди, всѣмъ пользующіеся, но ничего платить нежелающіе, требуютъ себѣ еще какихъ то милостей! По совокупности всѣхъ прописанныхъ обстоятельствъ, собраніе не нашло возможнымъ дѣлать какія либо дальнѣйшія послабленія мастеровымъ, но потребовало отъ нихъ уплаты къ 1 Іюля всѣхъ прежнихъ недоимокъ, которыхъ, собственно говоря, и быть бы не должно, съ тѣмъ, что если это исполнено небудетъ, то лишитъ мастеровыхъ, *на время, пока ими не будутъ исполнены законныя требованія земства*, даровыхъ школъ, дарового отпуска медикаментовъ и даровой пересылки корреспонденціи по земской почтѣ.

Если даже взглянуть на мѣру, принятую земствомъ, и со стороны просто денежныхъ средствъ послѣдняго, то мы увидимъ, что положеніе земства самое бѣдственное, такъ какъ ему не заложено болѣе 100 тысячъ рубл. недоимокъ, изъ коихъ за одной казной числится 57 тысячъ. Какъ тутъ быть? Отъ земства всѣ и каждый порознь чего нибудь да требуютъ, а откажи оно въ чемъ нибудь—начинаютъ его бранить, между тѣмъ какъ придти на помощь земству никто не считаетъ нужнымъ.

Такъ какъ къ 1 Іюля мастеровые *ни одного гроша не заплатили*, усматривая въ мѣрѣ, принятой земствомъ, одну пустую угрозу противъ нихъ, то управа считала себя обязанной постановленіе земскаго собранія, *состоявшееся единогласно*, привести въ исполненіе,—и что же вышло?—ее-же стали обвинять то „въ строптивости“, то „въ непослушности“ и т. п.

Говорятъ, что означенное постановленіе собранія было опротестовано г. губернаторомъ и, вслѣдствіе этого, исполненію не подлежало. Ничуть не бывало! г. губернаторъ, въ своей бумагѣ, указалъ лишь *на то*, что пересылка „казенной корреспонденціи“ приостановляема быть не можетъ, каковое указаніе вытекало прямо изъ того, что въ журналѣ собранія вкралась слѣдующая неточность: вмѣсто того, чтобы сказать—прекратить пересылку по земской почтѣ „частной корреспонденціи“, сказано было прямо: прекратить отправку въ эти волости земской почты. Но такъ какъ отправка казенной корреспонденціи ни на одну минуту не приостанавливалась, то совершенно ясно, что и указаніе г. губернатора устраивалось само собой.

Что же касается до „обуздыванія управы“ со стороны г. губернатора и губернской управы, о которомъ заявляется корреспондентами, то такое явилось слѣдствіемъ того, что г. губернаторъ усмотрѣлъ въ распоряженіи управы по

приведеніи въ исполненіе постановленія собранія противорѣчіе съ протестомъ и несогласіе съ самимъ постановленіемъ собранія, почему и требовалъ отмены этого распоряженія. За отказомъ же уѣздной управы подчиниться этому требованію, какъ непредусмотрѣнному закономъ и заявленному въ опредѣленномъ Положеніемъ срока, обстоятельства дѣла были переданы на распоряженіе губернской управы, которая съ требованіемъ г. губернатора согласилась. Но если бы и въ самомъ дѣлѣ уѣздная управа допустила, какое либо незначительное отсушеніе отъ буквы постановленія земскаго собранія, то и тогда разсмотрѣніе дѣйствій ея подлежало бы *самому же уѣздному собранію*, а не губернской управѣ. Поэтому, принципиальный вопросъ о томъ, правильно ли губернская управа вмѣшалась въ дѣла, исключительному веденію уѣзднаго земства подлежащія, стоило бы и необходимо было бы всестороннее обсудить, такъ какъ, не смотря на положительный законъ (Положеніе о земскихъ учрежденіяхъ), опредѣляющій кругъ вѣденія, какъ губернскаго, такъ и уѣзднаго земства, несмотря на самостоятельность, которою тѣ и другія земства должны пользоваться въ своихъ дѣлахъ,—въ Пермской губерніи, съ самаго начала, практикуется такой порядокъ, по которому дѣйствія уѣздныхъ управъ даже по предметамъ чисто уѣзднаго хозяйства разсматриваются и разрѣшаются губернской земскою управою, т. е. строго говоря, въ одномъ и томъ же дѣлѣ являются два, совершенно независимыхъ, хозяина—уѣздное собраніе и губернская управа.

Осинское же собраніе не усвоило или, какъ настроенное не совсемъ хорошо, не хотѣло усвоить своихъ коренныхъ правъ, а признало требованія губернской управы подлежащими исполненію, т. е., въ сущности, собраніе само подчинилось губернской управѣ, между тѣмъ какъ ему слѣдовало бы всякое посягательство на самостоятельность уѣзднаго земства огрaдить, признавъ, что уѣздная управа дѣйствовала *въ духѣ постановленія земскаго собранія*. Хорошо ли, худо ли слѣлалала уѣздная управа, но она должна подчиниться только одному уѣздному собранію, отъ котораго, такимъ образомъ, и зависитъ одобреніе или неодобреніе ея дѣйствій, но чтобы допускать хозяйничанье другихъ—это что-то такое крайне ненормальное и, во всякомъ случаѣ, для дѣла вредное.

Наконецъ, исторія съ опечатаніемъ управскаго ящика. Фактъ, конечно, прискорбный самъ по себѣ, но придавать ему тотъ смыслъ, будто-бы членъ управы, Треногинъ, боялся вскрыть ящикъ потому, что суммы не были въ цѣлости, по меньшей мѣрѣ, непростительно, такъ какъ корреспондентамъ отлично извѣстно, что когда былъ вскрытъ ящикъ, то въ немъ оказалось *лишнихъ 480 руб.*; о чемъ и записано въ актѣ. Управскій сундукъ есть хранилище небольшихъ суммъ, необходимыхъ на текущіе расходы, а такъ какъ онъ очень великъ, то въ немъ верѣдко складывались разные документы, бумаги, даже личные счета того члена, который, какъ въ данномъ случаѣ, г. Треногинъ, постоянно завѣдуетъ кассою. И въ этомъ, по крайней мѣрѣ сама управа, не видѣла ничего предосудительнаго; въ противномъ же случаѣ она очистила бы сундукъ отъ всякаго лишняго хлама, хотя бы только на время засѣданія земскаго собранія.

Съ 9-го Декабря у насъ назначено чрезвычайное собраніе, на обязанности котораго, конечно, будетъ лежать, между прочимъ, и разсмотрѣніе дѣйствій г. Китаева по докладу ревізійной комиссіи.

Сажинъ.

Телеграмма „Екатеринбургской Недѣли“.

Оса, 19 Декабря. За тѣ незаконныя дѣйствія Китаева, о коихъ я сообщалъ, но которыя искажены корреспондентами, собраніе единогласно вчера постановило представить объ этихъ дѣйствіяхъ губернскому собранію, при просьбѣ объ устраненіи Китаева отъ должности.

Сажинъ.

ТЕЛЕГРАММЫ „СѢВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНАГО АГЕНТСТВА“.

Петербургъ, 12-го Декабря. Сегодня въ Государственномъ Совѣтѣ назначено окончательное разсмотрѣніе и утвержденіе дополнительнаго закона о соло-векселяхъ землевладѣльцевъ. По слухамъ, законъ будетъ опубликованъ въ послѣднихъ числахъ Декабря; затѣмъ, по опубликованіи инструкціи Государственнаго банка конторамъ и отдѣленіямъ послѣдняго, откроются самыя оперціи учета векселей подъ государственный кредитъ, какъ говорятъ, изъ шести % годовыхъ, срокомъ на девять мѣсяцевъ для каждаго векселя.

Вчера скончался литераторъ и журналистъ Василій Васильевичъ Марковъ.

13-го Декабря. Начальникъ штаба курпуса жандармовъ, генералъ-майоръ, князь Кантакузенъ, увольняется въ безсрочный отпускъ, съ отчисленіемъ отъ должности. По слухамъ, Кантакузенъ назначается военнымъ министромъ Болгаріи.

Полумиѣрталы 8 р. 43 к. сдѣлано.

14-го Декабря. Министерство Народнаго просвѣщенія представило на утвержденіе составленныя имъ правила народныхъ чтеній въ селахъ и городахъ. Устройство чтеній предоставляется литературнымъ обществамъ и частнымъ лицамъ, подъ ближайшимъ надзоромъ директора училищъ; избираемая для чтенія изданія должны быть одобрены св. Синодомъ и Ученымъ комитетомъ министерства Народнаго просвѣщенія.

Представители сѣзда взаимнаго страхованія представлялись вчера министру Финансовъ, причѣмъ просили обратить вниманіе на ходатайство къ проекту сѣзда. Министръ отвѣчалъ, что знакомъ съ дѣломъ взаимнаго страхованія, такъ какъ много занимался этимъ вопросомъ, будучи гласнымъ кіевской думы; сознаетъ пользу распространенія взаимнаго страхованія, и поэтому охотно окажетъ, на сколько зависитъ отъ него, всякое содѣйствіе къ осуществленію ходатайствъ и проектовъ сѣзда. Затѣмъ представители сѣзда приняты на аудіенціи министромъ Внутреннихъ дѣлъ. Графъ Толстой благодарилъ депутатовъ за труды и сказалъ, что внимательно слѣдилъ за работами сѣзда и вполне доволенъ результатами. Графъ обѣщавъ содѣйствіе, но предупредилъ, что достиженіе будетъ зависеть не столько отъ его желаній, сколько отъ обстоятельности.

Въ исполненіе Высочайшаго повелѣнія о погашеніи кредитныхъ билетовъ по мѣрѣ накопленія ихъ въ Государственномъ банкѣ и согласно потребностямъ денежнаго обращенія, сегодня сожжено банкомъ кредитныхъ билетовъ на 30 милліоновъ рублей; при сожженіи присутствовали: предсѣдатель и членъ петербургскаго биржеваго комитета и делегаты отъ русскаго и иностраннаго купечества.

15-го Декабря. Въ Государственномъ совѣтѣ будетъ вскорѣ обсуждаться дѣло о разрѣшеніи Государственному банку открывать при казначействахъ сберегательныя кассы и учреждать въ провинціальныя города отдѣленія таковыхъ кассъ.

Финляндскій сенатъ представилъ Верховной Власти проектъ организаціи національной морской обороны. Въ Финляндіи предполагается построить нѣсколько быстроходныхъ судовъ, съ цѣлью, между прочимъ, исполненія лицманскихъ обязанностей для русскіихъ военныхъ судовъ, поддержанія сообщенія между важнѣйшими пунктами обороны и оказанія содѣйствія при погруженіи мивъ; стоимость исчислена въ милліонъ марокъ.

Слухи о предстоящемъ, будто-бы, утвержденіи университетскаго устава 1 Января оказываются преждевременными.

Въ будущемъ году министерство Государственныхъ имуществъ будетъ содержать магнитныя и метеорологическія обсерваторіи: въ Екатеринбургѣ, Барнаулѣ и Нерчинскѣ.

16-го Декабря. „Journal de St.-Petersbourg“ опровергаетъ извѣстіе иностранныхъ газетъ, что будто статья-секретарь Гирсъ, въ письмѣ сыну, заявляетъ, что можетъ поручиться за сохраненіе міра на одинъ годъ. Можно желать міра и стараться устранить причины, способныя его нарушить, но гарантировать его на извѣстный срокъ не можетъ, конечно, никакой государственный человѣкъ.

Сегодня началось слушаніе дѣла Мельничихъ дѣтей; всѣ семеро обвиняются въ укрывательствѣ 307 тысячъ руб. изъ воспитательнаго дома; на столѣ вещественныхъ доказательствъ находятся чучелы и мраморныя тумбы, въ коихъ притались деньги; свидѣтелей явилось 44, въ числѣ ихъ, уже обвиненный, Мельничій отецъ.

17-го Декабря. За послѣдніе дни здоевье ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА Государя Императора значительно улучшилось, хотя до сихъ поръ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО еще не выходитъ изъ дворца. Боли въ плечѣ почти исчезли, опухоль осталась самая незначительная, сонъ вполне

спокойный; Государь, во все время болѣзни, не переставалъ принимать доклады министровъ.

Журналу „Русская Мысль“ объявлено первое предостереженіе, за появленіе въ теченіи послѣдняго времени въ этомъ изданіи статей, несомнѣнно свидѣтельствующихъ о вредномъ направленіи, которое, между прочимъ, особенно рѣзко выразилось въ статьѣ: „Петербургскія письма“, помѣщенной въ декабрьской книжкѣ.

Часть медалей въ память священнаго коронаванія изготовлена, и представленіе о награжденіи ими утверждено. Выдача свидѣтельствъ на полученіе медали предоставляется министру Внутреннихъ дѣлъ, за исключеніемъ охранниковъ и полицейскихъ чиновъ, которые получаютъ свидѣтельство отъ московскаго генералъ-губернатора. Медаль изъ темной бронзы, носится на груди, на Андреевской лентѣ.

Вслѣдствіе болѣзни Россійскаго интендантскій процессъ приостановленъ до выздоровленія его.

Прошлою ночью, завѣдующій въ канцеляріи градоначальника отдѣленіемъ охраненія общественнаго порядка столицы, жандармскій подполковникъ Судейкинъ убитъ въ одной изъ квартиръ Гончарной улицы, а сопровождавшему его чиновнику нанесены смертельныя раны.

Нашъ посолъ въ Берлинѣ, Сабуровъ, пріѣхалъ въ Петербургъ, въ отпускъ.

Согласно постановленію соединеннаго присутствія правленія и наблюдательнаго комитета Петербургскаго городского кредитнаго общества, предсѣдатель комитета, Лихачевъ, обратился къ министру Финансовъ съ просьбою о правительственной ревизіи кассы общества; ревизія вскорѣ состоится.

Проектируется пересмотръ законоположеній о почетныхъ гражданахъ.

Кяхта, 13-го Декабря. Экспедиція Пржевальскаго, пріобрѣвъ въ Ургѣ шестьдесятъ верблюдовъ, направилась на югъ. Успѣшное доселѣ передвиженіе чаевъ по Монголіи замалось; образцы новыхъ высокихъ чаевъ поданы на рынокъ, но дѣлъ не было.

Кіевъ, 14-го Декабря. Судебная палата разсматривала дѣло по жалобѣ наслѣдниковъ херсонскаго купца Паскаля на опредѣленіе Кіевскаго окружнаго суда, не утвердившаго духовное завѣщаніе на имущество въ 250,000 руб. потому, что Паскаль окончилъ жизнь самоубійствомъ; палата отиѣшила рѣшеніе суда.

17-го Декабря. Съ 13 Декабря въ Кіевскомъ окружномъ судѣ разсматривалось дѣло бывшаго кассира городского общества взаимнаго кредита, Свиридова, купеческой дочери Козловой и купеческаго сына Ваталѣва. Свиридовъ обвиняется въ растратѣ 265,000 рублей, а двое послѣднихъ—въ храненіи изъ нихъ 20,000 рублей. Судъ, согласно вердикту присяжныхъ, оправдавъ всѣхъ подсудимыхъ, постановилъ взыскать съ Свиридова забранныя деньги.

Москва, 14-го декабря. Московское губернское земское собраніе ассигновало на 1884 годъ на народное образованіе 106,360 рублей.

Тамбовъ. 14-го Декабря. Въ Тамбовскомъ уѣздѣ появились въ обращеніи фальшивыя полумиѣрталы, сдѣланные изъ мѣди.

16-го Декабря. Губернское земское собраніе, въ виду критическаго положенія земскаго хозяйства, единогласно постановило ходатайствовать передъ правительствомъ объ удешевленіи долгосрочнаго земельного кредита въ видахъ поддержанія сельскаго хозяйства—объ изданіи законодательныхъ мѣръ противъ неисполненія рабочими договоровъ.

Вятка, 14-го Декабря. Губернское земское собраніе ассигновало 300 рублей въ капиталъ, составленный для покупки въ Петербургѣ дома для высшихъ женскихъ курсовъ.

Екатеринославль, 14-го Декабря. Губернское земское собраніе, продолжавшееся 14 дней, закрыто.

Кострома, 15-го Декабря. Открывшееся сегодня губернское дворянское собраніе, выслушавъ переданныя предсѣдателемъ слова ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА Государя Императора, сказанныя волостнымъ старшинамъ во время коронаціи, постановило выразить адресомъ чувства вѣрноподданческой преданности и безпредѣльной признательности за милостивое ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА вниманіе и довѣріе къ дворянству.

Варшава, 15-го Декабря. Оптовая фирма Кренъ обанкротилась; пассивъ 250,000 рублей.

Архангельскъ, 15-го Декабря. Сегодня происходило чествованіе Святаго Трифона Печенежскаго, просвѣтителя Лопарей, по случаю трехсотлѣтней годовщины дня смерти его.

Харьковъ, 16-го Декабря. По ходатайству Епископа Амвросія Синодъ разрѣшилъ издавать въ 1884 году, вмѣсто епархіальныхъ вѣдомостей, богословско-философскій журналъ „Вѣра и Разумъ“.

Оренбургъ, 16-го Декабря. Ревизія здѣшняго городского банка выяснила неосновательность слуховъ—неблагонадежности банка. Дѣла банка въ полномъ порядкѣ.

Одесса, 16-го Декабря. Биржевый комитетъ высказался въ пользу ходатайства Русскаго общества пароходства, объ отводѣ мѣста въ Одесскомъ портѣ, для устройства „Эллинга“; общество проситъ концессию на 90 лѣтъ. Сооруженіе „Эллинга“ потребуетъ около двухъ милліоновъ; по мелководію мѣстности придется устраивать каналъ глубиной 18 футовъ.

17-го Декабря. По предложенію графа Игнатъева, здѣсь учреждается отдѣленіе общества для содѣйствія русской промышленности и торговли.

Парижъ, 12-го Декабря. На бывшемъ у Ферри дипломатическомъ обѣдѣ китайскій посланникъ не присутствовалъ подлѣ предлогомъ нездоровья. Телеграмма губернатора Кохинхина подтверждаетъ извѣстіе объ отравленіи аянмакаго короля. Приемнику его всего пятнадцать лѣтъ. Первый министр—врагъ французовъ.

13-го Декабря. Маркизь Цзенгъ выѣхалъ вчера въ Англію.

15-го Агентство „Гаваса“ говоритъ: „полагаютъ, что Цзенгъ отправился въ Лондонъ съ цѣлью заручиться добрыми услугами Англіи въ франко-китайскомъ столкновеніи. Успѣхъ представляется, однако-же, сомнительнымъ. Нельзя требовать, чтобы Англія отказалась отъ своей программы въ Тонкинѣ; сверхъ того, вызывающій образъ дѣйствій Китая, даетъ Франціи право требовать залога за понесенные ею расходы“. Сенатъ возстановилъ жалованье парижскому архі-епископу въ 45000 франковъ, сокращенное палатою депутатовъ до 15000, равно расходъ, въ 616,000 фр., на отягченныя палатою стипендіи въ семинаріяхъ.

16-го Декабря. Газеты одобряютъ намѣреніе правительства потребовать отъ Китая денежнаго вознагражденія, если будетъ доказано участіе регулярныхъ китайскихъ войскъ въ непріязненныхъ дѣйствіяхъ въ Тонкинѣ.

18-го Декабря. По взятіи Сонтая, гдѣ оставленъ многочисленный гарнизонъ, Курбъ возвратился въ Ханой. Приняты мѣры къ окончательному очищенію дельты Красной рѣки отъ пиратовъ и митейниковъ. О наступленіи на Бакъ-нингъ или высадкѣ французовъ на островъ Хайнанъ еще ничего неизвѣстно.

Константинополь, 12-го Декабря. Здѣсь сгорѣла еврейская школа, причѣмъ погибло много дѣтей.

Софія, 12-го Декабря. Князь Александръ утвердилъ постановленіе народнаго собранія о примѣненіи Тырновской конституціи въ продолженіи трехъ лѣтъ и созывѣ, послѣ этого срока, народнаго собранія для окончательнаго рѣшенія вопроса объ измѣненіяхъ въ конституціи, воторованныхъ недавно. Выѣшнимъ собраніемъ въ палату внесенъ новый законопроектъ о народномъ ополченіи.

13-го Декабря. Русскій генералъ Капкаузенъ назначенъ болгарскимъ военнымъ министромъ.

Каиръ, 13-го Декабря. Остатки разбитой лже-пророкомъ египетской арміи расположились лагеремъ подлѣ Мель-бассомъ, куда дружественныя племена доставляютъ продовольствіе. Смерть Гиса-паша окончательно подтверждается; вмѣстѣ съ нимъ пало 3000 человекъ.

Загребъ, 16-го Декабря. Президентъ хорватскаго сейма Крестичъ и вице-президентъ Хорватъ вышли въ отставку.

17-го Декабря. Депутаты бывшей Военной границы внесли въ хорватскій сеймъ декларацію, выражающую преданность монарху и признающую органическіе законы государства, но требующую, въ то же время равноправности военной границы съ остальными областями имперіи.

Бѣлградъ, 16-го Декабря. Опубликованъ манифестъ, въ которомъ король благодаритъ армію за мужество, самопожертвованіе и исполненіе долга предъ королемъ и отечествомъ.

18-го Декабря. Совѣтъ министровъ рѣшилъ распустилъ ныѣшнюю скупщину, и созвать въ Февралѣ новыхъ.

Лондонъ, 16-го Декабря. Хлопчатобумажная фирма Смитъ и С^о. на Родейландѣ, близъ Нью-Йорка, обанкротилась; пассивъ милліонъ долларовъ.

17-го Декабря. При оборонѣ Сонтая, предводитель „чорныхъ флаговъ“ Лау-фонгъ тяжело раненъ, товарищъ его убитъ. Наступленіе на Бакъ-нингъ начнется только по прибытіи подкрѣпленія.

18-го Декабря. „Агентству Рейтера“ телеграфируютъ изъ Гай-фонга, что при взятіи Сонтая французы потеряли 36 офицеровъ и около тысячи нижнихъ чиновъ; „Чорные флаги“—6000 человекъ.

Вѣна, 16-го Декабря. Ночью на четвергъ въ Зенцѣ и Босни

было землетрясеніе, длившееся три секунды; жители провели ночь въ открытомъ полѣ.

Гамбургъ, 17-го Декабря. Прибывшій сюда вчера утромъ изъ Парижа тамошній русскій посолъ, князь Орловъ, отпрапляется вечеромъ въ Фридрихсруэ посѣтить Бисмарка.

Брюссель, 18-го Декабря. Воспрещенъ привозъ и провозъ черезъ Бельгію рогатаго скота и овецъ изъ Россіи и съ Балканскаго полуострова.

Берлинъ, 18-го Декабря. Русскій посолъ при французской республикѣ, князь Орловъ, ѣдущій изъ Парижа въ Пестербургъ, принять сегодня на аудіенціяхъ: германскимъ Императоромъ, Императрицей и наслѣднымъ принцемъ.

Обзоръ политическихъ событій.

(съ 6-го Октября по 6-я Ноября.)

(Окончаніе.)

Политическія событія послѣдняго времени въ близкомъ русскому народу по крови, языку и религіи государству,—Сербіи, крайне печальны.

Дѣйствіе конституціонныхъ правилъ тамъ временно приостановлено, печать отдана подлѣ цензуру правительственныхъ чиновниковъ и обычный порядокъ управления этою страной отиѣненъ. Между королемъ Миланомъ и сербскимъ народомъ произошелъ разладъ, вслѣдствіе чего и возгорѣлась война арміи правительства съ его подданными. Сербское королевство объявлено на военномъ положеніи. Разногласіе между сербскимъ правительствомъ и народомъ началось уже съ давнихъ поръ, съ того именно времени, какъ король Миланъ, направляемый австро-фильскимъ министерствомъ Пирочанца-Гарошанина, заключилъ невыгодный торговый договоръ съ Австріей, при чемъ въ угоду этого, послѣдняго, государства принесены были въ жертву экономическіе интересы Сербіи, подлѣ предлогомъ какихъ-то „высшихъ политическихъ соображеній“.

Сколько извѣстно, печальный фактъ этотъ возникъ въ концѣ 1876 года,—вскорѣ послѣ окончанія неудачной для сербскаго княжества войны его съ Турціей. Русское правительство спасло въ то время Сербію, и турецкія войска должны были оставить и скорѣ дѣйствительно очистили территорію этого государства, но велѣдъ затѣмъ Россія предоставила это княжество на произволъ австро-венгерской дипломатіи. Говорятъ, что столь рѣзкій поворотъ въ русской политикѣ, по отношенію къ Сербіи, произошелъ исключительно подлѣ влияніемъ состоявшагося тогда между Петербургомъ и Вѣной соглашенія, формально не скрѣпленнаго, въ силу котораго будто-бы, влияніе и сфера дѣйствій Россіи и Австро-Венгрии на Балканскомъ полуостровѣ была разграничена, при чемъ на долю перваго изъ этихъ государствъ досталась восточная его половина, а втораго—западная.

Сербія отошла къ австрійткой сферѣ, русскія войска не должны были переходить на сербскую территорію и княжество это обязано было оставаться нейтральнымъ на все время войны Россіи съ Турціей. Впрочемъ, не безъ согласія Австро-Венгрии, условіе это было нарушено Сербіей и подлѣ конецъ войны княжество это приняло также въ ней участіе. На берлинскомъ конгрессѣ, представители русскаго правительства оказывали очень мало поддержки требованіямъ Сербіи, потому что тогда уже считали ее вассальнымъ государствомъ австро-венгерскаго императора. Увѣряютъ даже, что одинъ изъ русскихъ дипломатовъ въ неофициальномъ разговорѣ съ графомъ Андраши предлагалъ ему взять Сербію въ придачу къ Босни и Герцеговинѣ. Такое отношеніе русской дипломатіи къ предоставленному самому себѣ княжеству, заставилъ представителя его, Ристича не только искать сближенія съ австрійскими дипломатами, но даже и просить ихъ заступничества. Естественно, что такая защита слабаго государства не могла обойтись для него даромъ. Ристича заставили подписать отдѣльное соглашеніе съ Австро-Венгріей о заключеніи съ ней торговаго трактата и желѣзнодорожной конвенціи. Первый сербскій министръ, въ надеждѣ на помощь извнѣ—со стороны Россіи или Англіи, старался, насколько было возможно, исполненіе этихъ обязательствъ откладывать,

затягивалъ переговоры, но содѣйствія ему ни откуда не являлось. Сербіи стали угрожать и король Миланъ волею не волею оказался вовлеченнымъ въ сѣти австрійской дипломатіи. Ристичъ палъ и бразды правленія въ княжествѣ перешли въ руки угоднаго австро-венгерскому кабинету министерства Пирочанца-Гарашанина-Мятовича. Триумvirатъ этотъ принялся такъ ловко за осуществленіе австрійской политики въ княжествѣ, что успѣлъ съ перваго же раза призраками политической свободы отвлечь сербскую интеллигенцію отъ экономическихъ интересовъ народа и государства и Сербія была предана французской компании Бонту и австрійцамъ. Народъ вскорѣ почувствовалъ на себѣ всѣ послѣдствія чисто австро-венгерскаго правительства, выразившагося на первыхъ порахъ въ известномъ банкротствѣ компании Бонту. Неудовольствіе въ княжествѣ за все время управленія имъ австро-фильскаго министерства росло и росло. Лѣтомъ партія этого кабинета на выборахъ провалилась, не смотря на то, что сербское правительство не брезговало никакими средствами для доставленія своимъ приверженцамъ побѣды на выборахъ. Тамъ были пущены въ это время въ дѣйствіе: аресты, подкупы и жандармерія, но всѣ эти мѣры оказались безсильными противъ воли цѣлаго сербскаго народа. Вслѣдъ затѣмъ разладъ между королемъ Миланомъ и его подданными дошелъ до того, что только силою оставалось рѣшить вопросъ: удержится ли государь этотъ на престолѣ или власть его перейдетъ къ новому правителю. Стали поговаривать о возведеніи на сербскій престолъ князя Александра Карагеоргиевича. Король Миланъ, опасаясь взрыва неудовольствія цѣлага населенія, издалъ декретъ объ обезоруженіи милиціи, т. е. всего взрослога мужскаго населенія Сербіи.

Декретъ этотъ начали приводить въ исполненіе. Крестьяне, привыкшіе къ постоянному ношенію оружія, не хотятъ съ нимъ разстаться и регулярной арміи князя приходится дѣйствовать, какъ въ непріятельской странѣ. Изъ телеграфическихъ извѣстій можно было узнать нѣкоторыя подробности о беспорядкахъ въ Зайгарскомъ округѣ, куда уже двинуты войска изъ Бѣлграда. По газетнымъ же сообщеніямъ надо заключить, что возстаніе уже охватило всю Сербію, за исключеніемъ городовъ.

Въ тѣхъ случаяхъ, гдѣ власти дѣйствуютъ энергично, крестьяне также энергично отказываютъ имъ въ выдачѣ оружія; въ другихъ мѣстностяхъ, гдѣ власти поступаютъ осторожно, крестьяне вступаютъ съ ними въ переговоры дружелюбно, но оружія не выдаютъ. Говорятъ, что въ нѣкоторыхъ пунктахъ сербскаго королевства крестьяне успѣли не только отобрать вновь захваченное у нихъ оружіе, но даже и освободить лицъ, арестованныхъ правительствомъ за неисполненіе его распоряженій. Война эта тянется въ Сербіи довольно долго, — съ первыхъ чиселъ Октября сего года. Положеніе дѣлъ въ этомъ королевствѣ стало на столько уже тревожнымъ, что для усиленія войскъ, расположенныхъ въ Зайгарскомъ округѣ понадобилось двинуть туда часть бѣлградскаго гарнизона. По газетнымъ извѣстіямъ, усмиреніе возстанія сопровождается не малыми жестокостями со стороны сербскаго правительства, которое для опроверженія слуховъ о нихъ прибѣгаетъ къ услугамъ нѣкоторыхъ вѣнскихъ газетъ. Судя же по другимъ источникамъ, а именно газетъ съ независимымъ направленіемъ, ставящихъ истину выше своихъ симпатій, въ слухахъ этихъ есть своя доля правды, при томъ не малая. Такъ „Neue Freie Presse“ положительно увѣряетъ, что одинъ изъ арестованныхъ въ Бѣлградѣ вождей радикальной партіи Иванъ Гайя, дѣйствительно казненъ. Его свезли въ Зайгаръ и тамъ расстрѣляли. Въ Зайгарѣ, прибавляетъ газета, господствуетъ теперь военное положеніе, но съ такою послѣдностью, съ такимъ вопіющимъ нарушеніемъ законныхъ формальностей, съ какими не „работали“ даже военно полевые суды 1848 года. Профессора Гайя считали только однимъ изъ негласныхъ виновниковъ возмущенія крестьянъ, но за оружіе онъ не брался, а оставался совершенно спокоенъ въ Бѣлградѣ. Его казнь есть не болѣе какъ убійство, причину котораго, къ тому же слѣдуетъ искать въ личной мести. И съ остальными вождями радикальной партіи, какъ видно изъ телеграммъ всѣхъ вѣнскихъ газетъ вообще, серб-

ское правительство обращается крайне жестоко. 27 Октября ихъ заковали въ тяжелыя кандалы и ночью отправили подъ сильнымъ конвоемъ пѣшкомъ въ Чупрју, гдѣ уже собрался и „энергично“ дѣйствуетъ военно-полевой судъ. Бѣлградская полиція усердно разыскиваетъ и г. Пашича, но всѣ ея розыски оказываются до сихъ поръ тщетными. Вообще, извѣстія изъ Сербіи о возстаніи крайне сбивчивы. По словамъ бѣлградскихъ и официозныхъ вѣнскихъ газетъ возстаніе это уже подавлено, главные зачинщики его арестованы и преданы правосудію, по свѣдѣніямъ же другихъ газетъ—оно охватило всю Сербію и угрожаетъ династии Обреновичей серьезною опасностью.

Изъ рѣчи императора Франца-Иосифа къ австро-венгерскимъ делегаціямъ видно, что въ провинціяхъ Босніи и Герцеговинѣ на столько спокойно, что не представляется уже надобности держать тамъ значительное количество войскъ. Къ сожалѣнію, нельзя не высказать, что въ областяхъ этихъ водворенъ порядокъ, благодаря, исключительно, возведенію въ нихъ, за послѣдніе три года, австрійскими инженерами множества укрѣпленій и приложенія ими стратегическихъ дорогъ, черезъ что сдѣлано было очень много, какъ для обороны края влудчѣ непріятельскаго вторженія, такъ и на случай подавленія возстанія.

Посѣщавшій недавно Герцеговину корреспондентъ газетъ „Times“ рассказываетъ, „что уже у самой черногорской границы выступаютъ на вершинахъ горъ новенькіе и чистенькіе форты и укрѣпленія, воздвигнутые австрійцами. Особенно сильно укрѣпленъ городъ Требинье. Одного взгляда на эти укрѣпленія достаточно, говоритъ корреспондентъ, чтобы убѣдиться въ колоссальности фортификаціонныхъ работъ, совершенныхъ австрійцами во время оккупации. Здѣсь находится также цѣлый кварталъ большихъ казармъ, голыя и бѣлыя стѣны которыхъ и красныя крыши составляютъ поразительный контрастъ съ живописнымъ расположеніемъ стараго турецкаго города. Такъ какъ весь строительный матеріалъ нельзя было доставить иначе, какъ моремъ изъ Венеціи въ Рагузу, и оттуда по шоссе, то можно составить себѣ понятіе о трудѣ и расходахъ, съ которыми сопряжены были въ этомъ краѣ постройки укрѣпленій и казармъ“.

Расширивъ свое вліяніе въ большей части государствъ Балканскаго полуострова, Австро-Венгрія не упускала, по видимому, случая для привлеченія въ пресловутому „тройственному союзу“ и греческаго королевства, но попытка ея не имѣла до сихъ поръ успѣха. Мало того, съ появленіемъ въ вѣнской газетѣ „Fremelebutt“ статьи, приглашающей Грецію къ принятію участія въ этомъ союзѣ, во всѣхъ органахъ греческой печати проявилось сильнѣйшее раздраженіе. По словамъ „Московскихъ вѣдомостей“ официозные органы отвѣчали на это приглашеніе ироническимъ замѣчаніемъ, что прежде чѣмъ увѣрять грековъ въ своей къ нимъ любви, австрійскому правительству слѣдовало-бы прекратить извѣстныя всѣмъ интриги на Балканскомъ полуостровѣ, населенія котораго желаютъ только одного, чтобы ихъ оставили непрощенные покровители, пріятельствующіе мирному преусиленію полуострова. Печать оппозиціонная и независимая, не стѣняемая въ своихъ сношеніяхъ съ правительствами, относилась еще рѣзче къ такому предложенію, сопровождая свое возраженіе исчисленіемъ всѣхъ золъ, причиненныхъ Австро-Венгріей греческой національности, начиная съ 1797 года, когда австрійскіе жандармы, по предписанію своего правительства, схватили извѣстнаго пѣвца греческаго возрожденія поэта Риго-Феррео и предали его на вѣрную смерть турецкимъ пограничнымъ властямъ. Никогда еще аѳинская печать не проявила столько единодушія въ выраженіи чувствъ своего негодованія, какъ въ данномъ случаѣ. Одна только, непріязненно относящаяся къ Россіи газета „Эонъ“, осталась въ сторонѣ отъ общаго движенія. Такая полная манифестація греческихъ газетъ произвела весьма непріятное впечатленіе въ Вѣнѣ, тѣмъ болѣе неловкое, что въ это время, какъ разъ, проѣзжала черезъ этотъ городъ греческая королевская чета.

Положеніе дѣлъ въ Румыніи было за послѣднее время также довольно тревожное. Дѣло въ томъ, что среди крестьянскаго населенія этого королевства возникло движеніе, имѣ-

ющее частью политической, частью аграрный характер. Причиной этого явления послужило то обстоятельство, что румынские крестьяне не только не пользуются конституционными правами, но для них, до сих поръ, существуетъ еще пытка при допросахъ на предварительныхъ слѣдствіяхъ, принимаемая, конечно, лишь въ исключительныхъ случаяхъ судебными слѣдователями стараго закала. За тѣмъ, неудовольствія среди этихъ крестьянъ усилились еще болѣе вслѣдствіе увольненія ихъ въ 1865 году на свободу безъ земли, тогда какъ довольно значительные казенные земельные участки были проданы на ихъ глазахъ крупнымъ капиталистамъ. Нужно сказать, что въ непродолжительномъ времени, въ Румыніи должна будетъ открыться парламентская сессія, на которой министерство Братиано и его приверженцы имѣютъ намѣреніе занять депутатовъ преніями о вѣншей политикѣ королевства, для выясненія вопроса о томъ положеніи, которое должна занять Румынія въ случаѣ возникновенія будущей войны; но большая часть либераловъ, соединившись съ молодой консервативной партией, предполагаетъ потребовать отъ своего правительства проведенія реформъ во внутреннемъ управленіи королевства, — поземельнаго устройства крестьянъ и предоставленія имъ избирательныхъ правъ. Во главѣ либераловъ-прогрессистовъ находится нынѣшній президентъ палаты депутатовъ г. Розетти. А такъ какъ Братиано, во вѣншей своей политикѣ, способствовалъ, между прочимъ, сближенію Румыніи съ Австро-Венгріей и Германіей, не сообразуясь съ желаніями народныхъ массъ, то въ королевствѣ этомъ нынѣшній министерскій кабинетъ можетъ быть весьма легко замѣненъ другимъ.

Въ заключеніи этой статьи, и, какъ-бы въ подтвержденіе того обстоятельства, на сколько въ продолженіи болгарскаго кризиса положеніе политическихъ дѣлъ въ Европѣ было не надежно, мы считаемъ со своей стороны не бесполезнымъ познакомить читателей „Екатеринбургской Недѣли“, хотя вкратцѣ съ рѣчью австро-венгерскаго министра иностранныхъ дѣлъ графа Кальноки къ венгерскимъ делегаціямъ, по вопросамъ ихъ объ отношеніяхъ Австро-Венгерской монархіи къ европейскимъ державамъ вообще и къ ближайшимъ ей сосѣдямъ въ особенности, а также высказать нѣсколько словъ о прочности „тройственнаго союза“.

Касательно Россіи, Графъ Кальноки сказалъ приблизительно слѣдующее: отношенія между императоромъ Александромъ III и Францомъ Иосифомъ носили неизмѣнно сердечный характеръ; отношенія между обоими правительствами были также нормальны, хотя такое заявленіе и противорѣчитъ образу дѣйствій русской печати. Правда, что Россія не замышляетъ агрессивной войны, но тѣмъ не менѣе, она проявляетъ усиленную дѣятельность въ военной области, и что государство это имѣетъ больше оснований бояться войны чѣмъ Австрія (выраженіе исключенное по заявленію „Wien tagblatt“ изъ официального отчета). Затѣмъ министръ добавилъ: „противъ укрѣпленій, воздвигаемыхъ государствомъ въ своихъ собственныхъ предѣлахъ, никакія возраженія не допускаются, и при этомъ искусно включилъ въ свою рѣчь нѣчто въ родѣ угрозы такого содержанія: „если Россія вздумаетъ вести агрессивную войну, то Австро-Венгрія не будетъ представлена однимъ собственнымъ своимъ силамъ“.

По поводу означенной рѣчи графа нельзя не замѣтить громадной разницы между этою рѣчью и прошлогоднею, сказанною имъ потому же самому поводу.

Въ прошломъ году графъ, между прочимъ, высказывалъ тѣмъ же делегаціямъ, что онъ покровительствовалъ сообщая съ Россіей дальнѣйшему развитію балканскихъ государствъ, дѣйствовалъ, такъ сказать, параллельно и возникающія недоразумѣнія старался разрѣшать въ духѣ миролюбиваго соглашенія. Въ нынѣшней же своей рѣчи австро-венгерскій министръ о политикѣ соглашеній уже ничего не упоминаетъ, вѣроятно потому, что въ настоящее время имъ условлена наступательная политика, почему онъ и говоритъ о войнѣ съ Россіей. Графъ Кальноки надѣется еще на то, что нынѣшняя мирная эра будетъ довольно продолжительна, но уже не говорить о прочности мира съ тою увѣренностью, какую высказывалъ въ прошломъ году. Единственная гарантія мира, по мнѣнію этого дипломата, заключается для австрійскаго

правительства только въ затруднительныхъ обстоятельствахъ внутренней политики Россіи, и въ томъ, что если-бы держава вздумали-бы объявить войну Австро-Венгріи, то послѣдняя обезпечена уже сильною союзницею.

Такою рѣчью графа Кальноки остались особенно недовольны берлинскія газеты и вѣроятно не безъ причины. Должно быть есть какая нибудь граница солидарности отношеній Австро-Венгріи съ Германіей, такъ какъ оказывается, что довольно трудно опредѣлить взаимныя обязательства обеихъ сторонъ. Общее положеніе остается столь же неопредѣленнымъ, какъ оно было и до сих поръ. Въ Сѣверо-германской всеобщей газетѣ помѣщена была замѣтка князя Бисмарка, обращенная отчасти къ германской печати, которая не скрываетъ своего страха при видѣ такого тѣснаго союза Германіи и что вѣнское правительство можетъ, пожалуй, вовлечь свою союзницу въ войну съ Россіей при условіяхъ неблагоприятныхъ.

„Nord allgemeine Zeitung“ успокоила общественное мнѣніе на этотъ счетъ; газета князя Бисмарка говоритъ, что Германія будетъ держать сторону той державы, которая станетъ стоять за сохраненіе мира, слѣдовательно — будетъ обуздывать также и воинственныхъ политиковъ въ Вѣнѣ.

Однимъ словомъ, теперь все болѣе и болѣе выясняется непрочность „тройственнаго союза“. Въ послѣднее время, между прочимъ, обнаружилось, что и отношенія Австро-Венгріи къ Италіи, графъ Кальноки выставилъ въ своей рѣчи также не точно. Судя по опроверженіямъ, появившимся въ итальянской правительственной печати, а именно въ статьѣ министерской газеты „Popolo Romano“, разоблачается вся суть этого дѣла на сколько это касается участія въ немъ Италіи. Настоящей конвенціи на дѣлѣ не существуетъ; итальянское правительство не приняло на себя обязательствъ, тождественныхъ съ предполагаемыми взаимными обязательствами Австро-Венгріи и Германіи.

По словамъ министерскаго органа, обязательство Италіи къ двумъ средне-европейскимъ великимъ державамъ дѣйствительно только тогда, когда Франція и Россія, одновременно и сообща, произведутъ на одну изъ нихъ нападеніе, но не въ случаѣ отдѣльной войны Россіи съ Австро-Венгріей и Франціи съ Германіей. Во всѣхъ другихъ случаяхъ, Италія сохранивъ за собою полную свободу дѣйствій.

ХРОНИКА.

Капелла С. В. Гилева.

Въ настоящемъ № напечатано объявленіе о предстоящемъ дебютѣ моей капеллы (29-го Декабря), поэтому я нахожу не лишнимъ объяснить что это за капелла и какъ она образовалась.

Видя, съ какимъ восторгомъ отнеслась екатеринбургская публика къ концертамъ капеллы г. Славянскаго, я понялъ что здѣшняя публика готова отдавать часы своего досуга на посѣщеніе подобныхъ развлеченій и задаясь мыслью воспользоваться этой готовностью для того, чтобы такимъ путемъ повліять на развитіе вкуса публики и еще больше заставить ее полюбить музыку хотя-бы въ вокальномъ ея проявленіи. Для этой цѣли я набралъ мальчиковъ и мужчинъ, далъ имъ предварительную музыкальную подготовку, затѣмъ пополнилъ ихъ пѣвчими изъ церквей и такимъ образомъ составилъ правильно организованный хоръ въ 55 человѣкъ. (1-й урокъ мальчикамъ и мужчинамъ, не имѣющимъ понятія ни о музыкѣ, ни о нотачъ я далъ 7-го Октября). Конечно, смѣшно было бы думать о соперничествѣ или сравненіи моей начинающей капеллы съ усовершенствованной, опытной и несравненной капеллой Славянскаго, которая популярна чуть-ли не по всему свѣту своимъ исполненіемъ русскихъ народныхъ пѣсенъ. Не смѣдуено: вѣдь это ихъ единственная, главная специальность; всѣ пѣсни, воспѣваемые капеллой Славянскаго переписаны ею по нѣсколько сотъ, а можетъ быть и тысячъ разъ. Поэтому я надѣюсь что екатеринбургская публика не будетъ судить мою молодую капеллу путемъ сравненія ея съ капеллой Славянскаго. Но г. Славянский, какъ „народный

пѣвецъ“ твердо держится своей программы: въ его концертахъ нѣтъ ни классической, ни оперной музыки иностранныхъ извѣстныхъ авторовъ. Я-же намѣренъ давать систематично по 3 концерта въ 2 мѣсяца и недовольствоваться одними „пѣснями“: въ мою программу будутъ входить и оперные хоры, какъ русскихъ, такъ и иностранныхъ композиторовъ; мало того, я предполагаю по немногу ознакомлять публику и съ классической музыкой. Русскія же пѣсни всегда будутъ составлять заключеніе программы. Въ объявленномъ концертѣ классическій элементъ отсутствуетъ, потому что моя капелла еще не такъ опытна, чтобы можно было въ короткій срокъ приготовить что либо особенно сложное. Для перваго раза концертъ будетъ состоять изъ двухъ отдѣловъ: опернаго и изъ русскихъ пѣсней, всего изъ 12 №, не отличающихся особенной трудностью. Еще разъ прошу публику, возмѣющую намѣреніе познакомиться съ моей капеллой, не судить ее слишкомъ строго, особенно за исполненіе русскихъ пѣсней, такъ какъ я далекъ отъ мысли равнять свой хоръ съ прекраснымъ, знаменитымъ хоромъ г. Славянского.

Сергій Гилевъ.

Т е а т р ъ .

Видалъ я и старуху,
Видалъ и молодицу,
Но вотъ моя проруха—
Попалъ на „Фатинницу“.

Это несчастное приключеніе случилось со мною 13-го Декабря 1883 года, по новому стилю въ день Рождества; ну да гринадати.—число несчастливо,—это, такъ сказать, чортова дюжина; одно только горько, зачѣмъ въ этой опереткѣ почти не было пѣнья. Если бы иначе, то было бѣ веселье, а то Внезапно, вмѣсто пѣнья
Я вижу поднесенъе.

И какой славной цвѣточной корзиночки, если бы вы видѣли! Къ ручкѣ былъ приколотъ билетъ какого то моднаго банка,—я полагаю однако не Скопинскаго. Костюмъ бенефициантки былъ очарователенъ; не знаю только, была ли она одѣта по формѣ. Въ исполненіи же однако замѣчалось нѣкоторое однообразие:

Гусаромъ ты была одѣта,
Въ тебѣ жъ все видно Серполета

Да! Серполета, Бокаціо и Фатиница родственники, другъ съ другомъ—не соряется и могутъ протянуть одинъ другому руку. Разница только въ костюмахъ.

Хоры, по случаю суровой зимы и легкихъ костюмовъ, пѣли не важно.

Снѣжки бѣлые пушистыя
Покрывали всѣ поля,

по театральнаго не покрыли: должно быть бумага вздоржала.

Четыре жены наши покрутились на сценѣ граціозно. У г-жи Гусевой хороши были бусы. Весела она была по обыкновенію.

И такъ, къ сожалѣнію, оперетка прошла болѣе, чѣмъ слабо.

Въ бенефисъ г-жи Киселевой шла драма Уріэль Акоста, въ которой роль Уріэля взялъ на себя Петръ Феофановичъ Давыдовъ. Ну, ужъ если Петръ Феофановичъ, то, конечно, хорошо; несомнѣнно, что это нѣчто въ родѣ „Василія Васильевича“ (Самойлова) или „Прова Михайловича“ (Садонскаго). Игралъ Петръ Феофановичъ очень благодушно и нѣсколько даже лѣниво; въ одномъ изъ монологовъ ему видимо, всѣ надоѣли—и актеры, и публика—махнулъ рукою и пошелъ себѣ за кулисы. Бархатный пиджачекъ былъ хорошъ. Театръ былъ почти полонъ; изъ факта приглашенія Петра Феофановича видно что г-жа Киселева обладаетъ достаточною смѣтливостью.

14-го Декабря въ театрѣ Казанцевыхъ шла драма „Любовь и Предразсудокъ“. Роль Сюлливана блистательно провель г. Денисовъ: вотъ, если бы г-жа Киселева вмѣсто Петра Феофановича пригласила на свой бенефисъ Павла Александровича, тогда другое дѣло.... Любители играли очень недурно. Особенно выдѣлялась начинающая артистка г-жа Павова.

Какъ слышно, г. Денисовъ хочетъ держаться высокаго выбора пьесъ, что, въ концѣ концовъ, думаю, привлечетъ интеллигентную публику.

Г. Надлеръ пригласилъ въ свою труппу г. Королева съ женой, которые и выступятъ на сценѣ 26 Декабря въ новой драмѣ Шнажинскаго „*Драгомъ пошло*“.

Глубоко пронутый зритель.

Милостивый государь, господинъ редакторъ!

Въ 48 номерѣ вашей почтенной газеты появилась замѣтка относительно театра г. Казанцева.

Авторъ замѣтки, поощряя меня какъ артиста, въ тоже время силится доказать, что я плохой спекулянтъ. Не понимаю его пѣли. Ходъ моего дѣла въ театрѣ г. Казанцева доказываетъ, что я гонюся не за наживой, а скорѣе работаю изъ принципа: лучше какое нибудь дѣло, нежели бездѣлье. Всѣ, бывшіе на моихъ спектакляхъ, прекрасно видѣли, насколько, пока, сборы у меня слабы—они почти не окупаютъ расходовъ. „Аферистъ, раешникъ и авантюристъ“, имена, которыми меня угодно было обозвать автору замѣтки, какъ видно изъ хода дѣла, не приложимы ко мнѣ и потому претендовать на нихъ было бы смѣшно съ моей стороны. Авторъ, вѣроятно, хотѣлъ ихъ приложить къ субъекту вполне достойному, но „размахнулась рука, расписалось перо“.... бацъ! и влѣпилъ мнѣ. Не бѣда, и на старуху бываетъ проруха. Что же касается упрека мнѣ, того же самого автора, въ безтактности по поводу моего, якобы „воззванія къ патриотическому чувству екатеринбургской публики, на счетъ котораго“ я „хотѣлъ поживиться“, могу только отвѣтить ему вопросомъ: въ чемъ онъ (авторъ) усмотрѣлъ безтактность?

Или безтактно уже стало имѣть каждому свои убѣжденія и, согласно характеру ихъ, избрать форму выраженія болѣе приличную для нихъ? Прошу отвѣтить. Или, можетъ быть, уже безтактно стало имѣть право разсчитывать на вознагражденіе за свой трудъ? Если такъ, то обвиненіе, взведенное на меня, ложится и на весь міръ—ибо никто не станетъ и не можетъ трудиться безъ вознагражденія, или нравственнаго, или материальнаго. Это законъ вещей и упрекать меня не за что. По моему, гораздо почтенинѣ эксплуатировать въ публикѣ ея лучшей стороны, давая въ замѣнъ этого нишу этимъ лучшимъ сторонамъ, нежели, сохраняя о многомъ весьма высокое и „сорьезное“ понятіе, столь высокое, что иногда и сообразить этой высоты не возможно, быть хладнокровнымъ и равнодушнымъ зрителемъ того, какъ эксплуатируются въ публикѣ ея дурныя стороны—пороки, нравственность; какъ усиливаются они подъ вліяніемъ лъстящихъ имъ зрѣлицъ. Такихъ зрѣлицъ не мало, называть не стану; *homina sunt odiosa*. Почему именно мое простое извѣщеніе о художественно-патриотическихъ вечерахъ показалось почтенному автору замѣтки „воззваніемъ“—не понимаю. Ни къ кому и ни къ чему я не зывалъ; я просто извѣщалъ людей, не видѣвшихъ коронацію 15-го Мая, но желавшимъ видѣть, о томъ, что могу показать приблизительно вѣрное ея изображеніе. Высокій же слогъ моего извѣщенія истекаетъ самъ собой, изъ существа предмета, о которомъ я взялся говорить. Почему я употребилъ выраженіе „патриотическія вечера“—также объясню. *Patria* по латински—отечество, патриотъ—любящій отечество; Государь—представитель, глава Отечества; любя отечество—мы любимъ Государя. Какъ же, любовь къ Государю, которая кромѣ любопытства могла бы привлечь публику на мои вечера, нельзя назвать патриотическимъ чувствомъ? Полагаю, можно. Выводъ логическій.—Относительно намека автора, что слогъ моего извѣщенія подобенъ слогу какого-то Леухина, могу сказать, не знакомъ совершенно со слогомъ сею почтеннаго мужа и отъ души завидую автору замѣтки, который, какъ видно, много времени посвящаетъ на изученіе произведеній г. Леухина, такъ какъ успѣлъ настолько ознакомиться съ ними, что можетъ даже дѣлать безошибочныя сравненія. Что же касается того, какой „букетъ“—спекулятивный, красивый

или „не красивый“, посвятить мои вечера, это, полагаю, говорить преждевременно— публика чутка, она сама пойметъ и оценитъ то, что *предлагаютъ ей вниманію*, а не навязываютъ съ помощью не прошенной няньки. Въ заключеніе, выражаю автору глубокую благодарность за то, что онъ разъяснилъ мнѣ мою безтактность предлагать вниманію публики почтенные сюжеты зрѣлищъ и сообщилъ новость, которой я до сихъ поръ не зналъ,—что „патріотизмъ слишкомъ серьезное чувство“ и что оно такъ велико и неизмѣримо, особенно у почтеннаго автора, что измѣрять его рублемъ не возможно; и я каюсь, грѣшный, думалъ до сихъ поръ, что это можно, что у одного патріотизмъ стоитъ милліоны, которыми, конечно, я поживлюсь— всѣ заберу, у другого—тысячи, сотни, рубли, двугривенные, а у кого не стоитъ и ломаннаго оловяннаго гульфика.

Спасибо за науку! Горжусь тѣмъ, что я плохой спекулянтъ.

И. Демисовъ.

СПИСКИ

гласныхъ, прибывшихъ въ собраніе Городской думы

15 Ноября 1883 г.

1) С. Закожурниковъ, 2) И. Тимофеевъ, 3) И. Бояршиновъ, 4) О. Козицинъ, 5) Я. Клѣшинъ, 6) А. Глухихъ, 7) И. Бородинъ, 8) В. Яковлевъ, 9) В. Вагановъ, 10) П. Третьяковъ, 11) Д. Хлопинъ, 12) В. Татауровъ, 13) В. Дмитріевъ, 14) Г. Ярутинъ, 15) В. Черенановъ, 16) А. Шварте, 17) А. Дрозжиловъ, 18) М. Воробьевъ, 19) О. Телѣгинъ, 20) В. Бебенинъ, 21) С. Грачевъ, 22) И. Ермолаевъ, 23) Я. Корляковъ, 24) А. Бородинъ, 25) П. Бояршиновъ, 26) И. Абросимовъ, 27) Е. Сусловъ, 28) А. Ландезенъ, 29) В. Атамановъ, 30) В. Макаровъ, 31) П. Юдинъ, 32) В. Бабиновъ.

22 Ноября 1883 г.

1) С. Закожурниковъ, 2) П. Тимофеевъ, 3) А. Падучевъ, 4) А. Дрозжиловъ, 5) А. Волковъ, 6) П. Третьяковъ, 7) И. Ермолаевъ, 8) В. Татауровъ, 9) И. Абросимовъ, 10) Ф. Соловьевъ, 11) В. Дмитріевъ, 12) Г. Ярутинъ, 13) В. Закожурниковъ, 14) А. Ландезенъ, 15) М. Михалевскій, 16) В. Атамановъ, 17) О. Козицинъ, 18) А. Глухихъ, 19) А. Шварте.

29 Ноября 1883 г.

1) П. Бояршиновъ, 2) А. Волковъ, 3) В. Дмитріевъ, 4) П. Третьяковъ, 5) С. Грачевъ, 6) М. Тимофеевъ, 7) С. Закожурниковъ, 8) А. Глухихъ, 9) Н. Бородинъ, 10) А. Бородинъ, 11) В. Вагановъ, 12) И. Ермолаевъ, 13) Г. Ярутинъ, 14) А. Шварте, 15) Е. Сусловъ, 16) В. Бабиновъ, 17) В. Бебенинъ.

12 Декабря 1883 г.

1) П. Третьяковъ, 2) В. Чувилядинъ, 3) П. Бояршиновъ, 4) С. Закожурниковъ, 5) О. Телѣгинъ, 6) А. Волковъ, 7) П. Юдинъ, 8) В. Закожурниковъ, 9) П. Абросимовъ, 10) И. Симаковъ, 11) И. Панфиловъ, 12) В. Дорбушъ, 13) Я. Корляковъ, 14) А. Дрозжиловъ, 15) А. Шварте, 16) Г. Тиме, 17) П. Ошурковъ, 18) Г. Ярутинъ, 19) В. Атамановъ, 20) П. Бояршиновъ, 21) М. Воробьевъ, 22) Н. Бородинъ, 23) В. Вагановъ, 24) В. Дмитріевъ, 25) М. Михалевскій, 26) Е. Сусловъ, 27) О. Козицинъ, 28) В. Бабиновъ, 29) А. Казанцевъ, 30) И. Ермолаевъ.

Въ циркѣ Труцци на 26 и 27 Декабря назначены дневныя представленія, программы которыхъ составлены главнымъ образомъ для удовольствія дѣтей. Значитъ, желаніе публики удовлетворено и теперь можно надѣяться, что во время ве-

черныхъ представленій, въ циркѣ не будутъ уже раздаваться капризные крики дѣтей, желающихъ идти домой.

На фонарныхъ столбахъ Царскаго моста давно уже виситъ мелко-написанная, совѣмъ почти не замѣтная вывѣска, предупреждающая, что мостъ угрожаетъ наденіемъ и что ѣздить по нему съ тяжелыми возками опасно. Это до нѣкоторой степени аналогично съ камнемъ, лежавшемъ на берегу какого-то ручья, и имѣвшимъ подобную же надпись: „если камень этотъ покрытъ водою—въ бродъ не переходи“.

Намъ сообщаютъ, что въ концѣ Покровскаго проспекта, между Кузнецкой и Обсерваторской улицами, на площадкѣ около Малаховскаго ключа сваливаютъ навозъ. Навезено его тамъ весьма уже много. Между прочимъ, намъ извѣстно отъ жителей того края—Бебенина и Филимонова, что имъ удалось услѣдить за однимъ изъ кучеровъ—за кучеромъ купца Галчанинова.

Много также сваливаютъ павоза и у новаго моста, на берегу пруда.

Намъ сообщаютъ, что по ключевской дорогѣ убили лѣсовора. Разказываютъ,—что партію лѣсоворовъ человекъ въ восемьдесятъ хотѣли задержать тринадцать полѣсовицниковъ. Конечно, лѣсоворы не поддались и результатомъ оказался одинъ, неизвѣстно чьей пулей убитый, лѣсоворъ.

Въ Кузнецкой улицѣ, на задахъ дома Полковой, въ виноторговлѣ происходятъ безпрестанныя буйства. Странно: въ этой виноторговлѣ не должно бы быть продажи роснивочной, которая, вѣроятно, и служитъ главной причиной этихъ буйствъ.

Очень сожалѣемъ, что поздно получили № 331 „Новостей“, т. е. тогда, когда настоящій номеръ нашей газеты былъ въ печати. Это обстоятельство не даетъ намъ возможности высказаться подробнѣе, и мы вынуждены сказать лишь нѣсколько словъ по поводу вопроса, о которомъ стоило бы поговорить.

Есть французская половица, гласящая что аппетитъ является во время ѣды. Это такая глубокая истина, противъ которой трудно спорить, и которую во оцію, на практикѣ подтверждаетъ Петербургскій совѣтъ присяжныхъ повѣренныхъ. Въ самомъ дѣлѣ: давно ли этотъ совѣтъ, во имя огражденія интересовъ общества, поднялъ вопросъ объ уничтоженіи института частныхъ повѣренныхъ? Это была, такъ сказать, рюмка водки за закуской, которая разожгла аппетитъ у почтенныхъ присяжныхъ повѣренныхъ. Закусивъ проектомъ объ отнятіи куса у дѣлой серіи частныхъ проектовъ, и предвкушая сладость того момента, когда, вмѣсто рублевыхъ гонораровъ, попадающихъ теперь въ карманъ частныхъ повѣренныхъ, сотенныя и тысячныя купы начнутъ страшиться пополнять бездонные карманы присяжныхъ повѣренныхъ, совѣтъ этой корпорации порѣшилъ вообѣдать вилотную. Эти почтенные защитники угнетенныхъ порѣшили уничтожить и сословіе помощниковъ присяжныхъ повѣренныхъ—все-де забрать въ свои лапы несравненно пріятнѣе и удобнѣе. Видите, помощники присяжныхъ повѣренныхъ—люди неопытные, а присяжные повѣренные, какъ *незаинтересованные* въ дѣлахъ, которая ведутся помощниками самостоятельно, не считаютъ себя *обязанными* дѣлать помощникамъ соответственныя указанія. Отъ этого-де страдаютъ, разумѣется, интересы всего общества, интересы, за которыми зорко слѣдитъ присяжные повѣренные, *чтобы не прозвать того куша, который можно урвать*. Ну вотъ, спасая эти куши, Петербургскій совѣтъ присяжныхъ и затѣялъ возбудить вопросъ объ упраздненіи института помощниковъ присяжныхъ, дешавшихъ дѣла и цодрывающихъ, своимъ честнымъ отношеніемъ къ дѣлу, авторитетъ гг. присяжныхъ повѣренныхъ.

Резолюціи 3-го съезда уральскихъ горнопромышленниковъ.

1) По вопросу 1-му о пересмотрѣ тарифа Уральской желѣзной дороги:

а) Возбудить ходатайство объ уменьшеніи тарифа за нагрузку и выгрузку вагоновъ для малопѣнныхъ товаровъ, каковы руда и угли.

б) Ходатайствовать о пониженіи тарифа на перевозку каменноугольной мелочи во все пункты Уральской дороги.

в) Ходатайствовать о пониженіи тарифа за перевозку угля до Екатеринбурга, не распространяя этого пониженія на промежуточные станции.

2) По вопросу 5-му объ углубленіи форватера р. Камы на перекатахъ между Пермью и пристанью Березники.

Ходатайствовать о скорѣйшемъ осуществленіи этихъ работъ.

3) По вопросу 11-му о мѣрахъ къ развитію мѣди-плавильнаго производства на Уралѣ.

Съездъ присоединился къ мнѣнію, высказанному г. главнымъ начальникомъ въ его представленіи въ министерство и постановилъ ходатайствовать объ установленіи таможенной пошлины въ 2 р. на заграничную мѣдь.

4) По вопросу 9 объ ответственности лицъ, прилежащихъ къ заводскимъ и рудничнымъ управленіямъ за несчастные случаи, происходящіе въ заводахъ, фабрикахъ, рудникахъ и пр.

а) Ходатайствовать передъ министромъ Юстиціи о томъ, чтобы было вмѣнено въ непремѣнную обязанность гг. судебнымъ слѣдователямъ руководствоваться 334 ст. Уст. Уг. Суд., т. е. обязать ихъ обращаться къ высшей мѣстной специальной власти за командированіемъ экспертовъ каждый разъ, когда производится слѣствие по поводу смерти или увѣчья на заводахъ и рудникахъ.

б) Ходатайствовать передъ правительствомъ, чтобы во всехъ случаяхъ увѣчья или смерти гражданская ответственность падала исключительно на владѣльцевъ заводовъ, фабрикъ и рудниковъ, или на арендаторовъ этихъ имуществъ, независимо отъ того, кто будетъ признанъ уголовнымъ судомъ ответственнымъ за несчастіе. Размѣръ пенсій потерпѣвшему или его семейству не долженъ превышать 30% годовой заработной платы пострадавшаго, высчитывая этотъ размѣръ по сложности годовыхъ заработковъ послѣднихъ трехъ лѣтъ. Однако, низшій размѣръ пенсіи не долженъ быть ниже 36 р. въ годъ для одинокаго и 72 р. въ годъ для семейнаго, или одинокаго, но требующаго за собой ухода.

5) По вопросу 4-му объ измѣненіяхъ въ таможенномъ тарифѣ на материалы и продукты горнозаводской промышленности.

Ходатайствовать о слѣдующихъ измѣненіяхъ въ нынѣ дѣйствующемъ тарифѣ,

а) Перечисленное въ ст. 95 п. п. 1 желѣзо обложить пошлиной въ 40 к.

б) Желѣзо въ крицахъ, пудлинговыхъ кускахъ, болванкахъ и мильбарсѣ, а также желѣзную ломъ обложить пошлиной въ 35 коп.

в) Желѣзо въ листахъ шире 18 дюймовъ и въ сортахъ толще 7 дюймовъ обложить пошлиной въ 80 коп.

г) Желѣзные рельсы и фасонное желѣзо толщиной менѣе 7 дюймовъ и шириною до 18 дюймовъ обложить пошлиной въ 45 коп.

д) Того же размѣра пошлиной обложить пологовую и торговую сталь шириной отъ 1/4 дюйма до 18 дюймовъ и не толще 7 дюймовъ.

е) Стальные рельсы и фасонную сталь не толще 7 дюймовъ и не шире 18 дюймовъ, обложить пошлиной въ 50 коп.

ж) Стальную ломъ 40 "

Сталь въ листахъ шире 18 дюймовъ и сортахъ толще 7 дюймовъ въ 1 р.

з) Перечисленные въ 163 ст. тарифа 1 " 30 коп.

и) — — ст. 165 п. 1 1 " 50 "

и) — — ст. 165 п. 2., за исключеніе проволочныхъ канатовъ, которыя оставить въ прежней нормѣ обложенія, облож. 2 р. 50 коп.

к) Ст. 167 п. 1 1 " 50 "

л) Ст. 168 п. 2 2 "

м) Ст. 168 - - - 3 "

н) Ст. 175 - - - 1 " 25 коп.

о) Суда въ сборѣ и разобранномъ видѣ:

Корпуса, какъ листовую сталь 1 р.

Машины - - - 1 " 25 коп.

6) По вопросу 1-му, о порядкѣ и способахъ обложенія горныхъ заводовъ, золотыхъ приисковъ, рудниковъ и коней земскими налогами.

а) Съездъ призналъ способъ обложенія, практикуемый въ Екатеринбургскомъ земствѣ относительно заводовъ правильнымъ, не требующимъ измѣненій.

б) Относительно обложенія золотыхъ приисковъ, признавая принципъ, на которомъ основано обложеніе этихъ приисковъ въ Екатеринбургскомъ земствѣ, правильнымъ, съездъ призналъ необходимымъ, для вывода, доходности отъ пуда золота, руководствоваться средней биржевой цѣной полуимперіала въ періодѣ съ 1-го Мая по 15 Сентября каждаго года, принимая за норму добычи золота количество, добытое въ теченіи года, предшествующаго данному очередному земскому собранію.

7) По вопросу 7-му, о проведеніи желѣзной дороги вдоль каменноугольныхъ мѣсторожденій восточнаго склона Урала.

а) Признавъ мѣсторожденія отъ с. Егоршина до Каменскаго завода благонадежными, съездъ постановилъ просить правительство произвести развѣдки на пространствѣ между Сухимъ Логомъ и Каменскимъ заводомъ.

б) Ходатайствовать о проведе ніи желѣзнодорожной вѣтви вдоль каменноугольнаго мѣсторожденія отъ с. Егоршина до Каменскаго завода

именно въ томъ направленіи, какое опредѣлено изысканіями.

8) По вопросу объ указаніи заводовъ, черезъ которые желательнѣе провести проектированную желѣзную дорогу отъ Самары и Уфы на Екатеринбургъ, состоялась резолюція, которую читатели найдутъ въ кратцѣ въ телеграммѣ Сѣвернаго телеграфнаго агентства.

Кромѣ перечисленныхъ вопросовъ, на разсмотрѣніи сѣзда были еще два:

1) Вопросъ о мѣрахъ противъ лѣсныхъ пожаровъ и о привлеченіи населенія къ содѣйствію при тушеніи ихъ, хотя обсуждался и на сѣздѣ, и въ особой комиссіи, но остался не вырѣшеннымъ и отложенъ до будущаго.

Второй вопросъ, о правахъ Уральскихъ горнозаводчиковъ на земскихъ избирательныхъ сѣздахъ былъ разрѣшенъ на 2-мъ сѣздѣ, и теперь сѣзду предстояло лишь болѣе точно высказать мотивы, вызвавшіе постановленіе 2-го сѣзда, что, по мнѣнію Горнаго Департамента, необходимо для возбужденія этого вопроса законодательнымъ порядкомъ. Конечно, сѣздъ и выполнилъ нынѣ это требованіе.

КОРРЕСПОНДЕНЦІИ ЕКАТЕРИНБУРГСКОЙ НЕДѢЛИ.

Талица. Чудныя и непонятныя для обыкновеннаго смертнаго творятся дѣла при постройкѣ Екатеринбургско-Тюменской желѣзной дороги!

Въ Камышловѣ, этомъ узлѣ, откуда идутъ торговые тракты на Шадринскъ и на Ирбитъ III класной станціи (съ вокзаломъ) говорятъ не будетъ а будетъ, таковая верстахъ въ 19-ти при деревнѣ Аксариха. Почему подобный городъ, какъ Камышловъ, не удостоился большой станціи, когда на другихъ дорогахъ лишніе 14 или 19 верстъ для прохода тендера ничего не значатъ—мнѣ неизвѣстно а также неизвѣстны—почему другая большая станція, около деревни Цогорѣлки, гдѣ протекаетъ рѣчка Балаирка, перенесена на 7 верстъ и назначена въ лѣсу, почти на болотѣ, гдѣ придется для паровиковъ брать воду изъ колодцевъ! Я полагаю, что въ этихъ случаяхъ геометрія взяла верхъ надъ всѣми соображеніями экономически-практическаго свойства.

Но болѣе всего меня тревожатъ гг. подрядчики изъ которыхъ многіе, да и чуть ли не всѣ, не только не специалисты того или другаго дѣла, но даже люди безъ капиталовъ, старающіеся уже сейчасъ сбыть свои работы и поставки по мелочамъ другимъ, разумѣется при непремѣнномъ условіи заполучить барышъ, ничего не дѣлая.

Нынѣ, влѣдствіе неурожаевъ, мѣстные жители крайне нуждаются въ работѣ, и постройка нынѣшняя была бы для нихъ истиннымъ благодѣяніемъ. Но выходитъ, что гг. аферисты, подрядчики, по случаю многихъ передачъ съ *камышломъ*—сбили пѣны до нельзя и, кромѣ того, берутъ еще отъ мужичковъ задатки деньгами. Стало быть нажить барыши только отдѣльныя личности или, такъ называемые, гешефтмахи, работающіи же люди и мелкіе подрядчики получаютъ обглоданные уже остатки! А кажется при постройкѣ хозяйственнымъ образомъ, легко было избѣжать всякихъ, притомъ весьма сомнительныхъ подрядчиковъ, и многія работы могли быть сданы артелямъ по частямъ; тогда мѣстное населеніе получило бы помощь въ настоящемъ голодномъ году и управленіе дороги имѣло бы возможность сдать работы дешевле. Что будетъ дальше—увидимъ.

Пессимистъ.

Пермь. 16 Ноября въ засѣданіи городской думы читался и обсуждался весьма интересный докладъ комиссіи, ревизовавшей отчетъ городской управы за 1881 годъ. Комиссія

добыла данныя, указывающія на большой беспорядокъ въ дѣлахъ управы и на страшную халатность въ веденіи отчетности и дѣлопроизводства. Прежде всего комиссія обратила вниманіе городской думы на то, что отчетъ управы за 1881 г. составленъ въ высшей степени не ясно, такъ что комиссія не смотря на долговременные (отчетъ разсматривался чуть ли не болѣе года) и усиленные труды, все-таки не можетъ сказать, правиленъ отчетъ или нѣтъ, „хотя *повидимому*, говоритъ комиссія, злоупотребленій и непроизводительныхъ расходовъ не замѣчается“—выводъ весьма уклончивый и допускающій очень много толкованій. Но, не допуская расходовъ непроизводительныхъ, управа, какъ видно изъ доклада комиссіи, допускала расходы „произвольные“. Такъ, напр., довольно значительная сумма, употребленная на достройку городского театра, въ теченіи трехъ лѣтъ отпускалась управою изъ авансовыхъ суммъ на будущіе года и своевременно въ расходъ не заносилась. Сумма эта, всего 11638 р., числится долгомъ на театральномъ комитетѣ, котораго давнымъ давно не существуетъ. Далѣе, комиссія указала, что управа не исполнила нѣкоторыхъ, весьма существенныхъ, постановленій думы. „Много лѣтъ тому назадъ, говоритъ докладъ комиссіи, управѣ было вѣнено въ обязанность составить инвентаръ городского имущества, но до сихъ поръ инвентаръ этотъ не составленъ и сколько у города имущества—неизвѣстно“.

При разсмотрѣніи книгъ и оправдательныхъ документовъ комиссія нашла, что на многія израсходованныя суммы нѣтъ оправдательныхъ документовъ, что расходы нерѣдко записывались несвоевременно, что въ полученіи нѣкоторыхъ суммъ нѣтъ росписокъ или росписались не тѣ лица, которымъ слѣдовало, что, наконецъ, вишній видъ книгъ далеко не удовлетворителенъ: почти во всѣхъ ихъ замѣчаются подчистки и подкособки, что строго запрещено счегнымъ уставомъ.

Кромѣ всего этого комиссіей замѣчено, что движимое городское имущество продавалось служащимъ управы и что въ управѣ по найму служатъ гласныя думы.

Во избѣжаніе всѣхъ этихъ беспорядковъ, комиссія предложила думѣ:

1) Избрать особую комиссію для выработки инструкціи и формъ дѣлопроизводства въ городской управѣ.

2) Учредить постоянную комиссію для ревизіи городского хозяйства.

3) Обязать управу не имѣть по вольному найму на службѣ гласныхъ думы и

4) Воспретить управѣ отпускать матеріалы служащимъ при городскомъ управленіи.

Всѣ эти предложенія, за исключеніемъ 3-го, были приняты думою.

Докладъ комиссіи, переданный мною въ существенныхъ чертахъ, и выводы ея такъ характерны, что не требуютъ никакихъ комментарій. Членъ управы г. Сиговъ, дававшій на этотъ докладъ объясненія отъ лица управы, въ сущности объяснилъ очень мало, и видимо старался подѣйствовать на гласныхъ не столько содержаніемъ своей рѣчи, сколько тѣмъ нобѣдительно-мъ видомъ, съ которымъ онъ ее говорилъ. Но старанія эти почти не увѣнчались успѣхомъ.

Во время обсужденія втораго предложенія комиссіи однимъ изъ гласныхъ, г. Грибелемъ, были высказаны довольно комическія соображенія: онъ утверждалъ, что проектируемая ревизіонная комиссія совершенно не пужна, потому что учрежденіемъ ея дума выскажетъ недовѣріе городской управѣ, что если дума не довѣряетъ управѣ, состоящей изъ 4-хъ членовъ, то она несравненно лучше поступитъ, если увеличить число членовъ управы до 12—18 лицъ. Такая управа, по мнѣнію г. гласнаго, будетъ дѣйствовать столь безукоризненно, что всякія, надзирающія за ней комиссіи, будутъ совершенно излишни. Просто и хорошо. Но проведеніе такой теоріи на практикѣ можетъ дать совсѣмъ неожиданныя результаты. Напр., если у землевладѣльца хозяйство идетъ плохо при одномъ управляющемъ, ему ничего не остается, по теоріи г. Грибеля, какъ нанять десять управляющихъ и тогда дѣла его пойдутъ прекрасно. Но можетъ случиться, что жалованье этихъ десяти управляющихъ поглотитъ всѣ доходы имѣнія и хозяину его придется положить зубы на полку.

Не мѣшало бы г. Грибелю помнить, что правило: „чѣмъ больше, тѣмъ лучше“—допускаетъ очень много исключеній и примѣнять его нужно весьма осторожно.

Обыватель.

Изъ Сѣвернаго завода. Въ нашемъ заводѣ случилось нѣчто весьма интересное и поучительное. Одна молодая парочка слюбилась назадъ тому еще года два, и взаимная любовь ихъ длилась въ тайнѣ до пинѣшняго рекрутскаго набора. Пинѣ же влюбленнаго, по фамиліи К., припили въ военную службу. Тогда ему пришлось, по неволѣ, объявить о своей любви матери своей возлюбленной, что имъ и было сдѣлано 28 Ноября. Прося формально руки своей возлюбленной, онъ просилъ, чтобы ему дали честное слово не выдавать ее замужъ до тѣхъ поръ, пока онъ не кончитъ своей службы. Но мать его подруги объявила окончательный отказъ. Послѣ этого несчастная парочка рѣшила покончить судьбу свою самоубійствомъ. К. досталъ револьверъ, въ которомъ только и было двѣ пули, и съ возлюбленною своею отправился на кладбище, къ могилѣ ея отца. По приходѣ туда Ш.—возлюбленная К., взяла револьверъ въ правую руку и направила выстрѣлъ себѣ въ лобъ; но влѣдствіе дрожанія руки дѣвушки, пуля скользкомъ прошла подъ кожей и не пробила кости. К. выхватилъ у Ш. револьверъ и хотѣлъ застрѣлить себя, но Ш. воспрепятствовала этому, говоря, что она ранена еще не опасно, и хотѣла пустить въ себя другую пулю. Но К. не допустилъ этого, такъ какъ оставалась одна пуля и ему самого себя застрѣлить было бы не чѣмъ. Благодаря этимъ пререканіямъ и неудачѣ перваго выстрѣла, влюбленные ушли обратно домой живыми, и дѣло ограничилось лишь тѣмъ, что была Ш. облита кровію отъ раны. Вскорѣ ей была подана медицинская помощь. Фельдшеръ досталъ изъ подъ кожи на головѣ пулю и Ш. осталась жива. Смягчители послѣ этого ей мать и дастъ ли свое согласіе на бракосочетаніе ея дочери съ К.—пока не извѣстно, какъ не извѣстно и причины упорства матери, когда дѣло зашло такъ далеко.

М. М. Заспановъ.

Село Грязновское, Камышловскаго уѣзда. Здѣсь недавно произошло слѣдующее происшествіе.

Въ деревню Кулики, Грязновской волости, ворвался ночью взбѣсившійся волкъ и искусалъ нѣсколько человѣкъ жителей этой деревни. Кромѣ того, были искусаны нѣсколько штукъ скота. Сначала волкъ бросился на собаку, которая была на улицѣ. Собака, завизжавъ, побѣжала въ ограду своего хозяина, который, услышавши визгъ своей собаки, вышелъ на улицу. Волкъ, оставивши собаку, бросился на него. Во время борьбы, какимъ то чудомъ, крестьянину удалось осѣдлатъ волка и, такимъ образомъ, держа волка за уши, онъ не давалъ возможности ему кусать себя. Но однако-жъ, не смотря на такую ловкость со стороны крестьянина, волку удалось сдѣлать на рукахъ его нѣсколько ранъ, впрочемъ, незначительныхъ. Услыхавъ на улицѣ борьбу и крики о помощи, сынъ этого крестьянина выбѣжалъ съ ружьемъ. Выбѣжавши на улицу, онъ сразу понялъ въ чемъ дѣло; но выстрѣлить въ волка боялся, что весьма естественно, потому что, выстрѣливши въ волка, онъ могъ поранить или убить своего отца, который былъ около волка. Будъ это днемъ, такъ можетъ быть сынъ и выстрѣлилъ въ волка, но такъ какъ это было ночью то и дѣйствія вооруженнаго крестьянина были парализованы присутствіемъ отца около волка.

Затѣмъ волкъ бросился далѣе по деревнѣ и искусалъ еще нѣсколько человѣкъ и, наконецъ, былъ убитъ. Между прочимъ, сильно пострадала одна старушка. Ночь у ней была почти совсѣмъ откупень, а одна челюсть совершенно оголена. Ее увезли въ Камышловскую больницу, только, къ не счастію, спустя недѣлю послѣ катастрофы. Не знаю, перенесетъ ли она эти тяжкія раны?

Одинъ изъ пострадавшихъ уже умеръ. Какая-то участь постигнетъ остальныхъ жертвъ?

Вѣшеные волки продолжаютъ прогуливаться по окрестностямъ; но начальство наше почему-то не принимаетъ ни-

какихъ мѣръ къ безопасности жителей. Нисколько ни будетъ удивительно, если повторится такая катастрофа.

Учитель М. Салтыковъ.

Бисертскій заводъ (Красноуфимскаго уѣзда). Въ то время, какъ повсемѣстно въ Россіи изыскиваются средства противъ кабацкаго зла въ смыслѣ прекращенія въ народѣ пьянства, развившагося въ сильной степени,—по поводу чего, какъ въ періодической печати, такъ и ежедневныхъ газетахъ, много было сужденій, высказывались всякія мѣры противъ сего, которыя слѣдовало бы принять, чтобы устранить зло и проч. и проч., въ послѣднее время найдено, что общественный кабакъ, т. е. открытый на общественныя средства, есть меньшее изъ золъ, что и было высказано господиномъ Пермскимъ губернаторомъ на сельскомъ сходѣ крестьянъ въ с. Бродокалмацкомъ, о чемъ сообщено въ корреспонденціи изъ того села, напечатанной въ 43 № „Екатеринбургской Недѣли“.

Въ доказательство того, что общественный кабакъ есть не такое зло, какъ при торговлѣ въ нѣхъ разныхъ благодѣтелей рода человѣческаго, въ видѣ „корчмарей“, „кулаковъ—міроѣдовъ“, и т. п. дѣятелей въ этомъ родѣ,—мы сочли небезынтереснымъ сообщить, посредствомъ печати, о результатѣ достигнутомъ въ этомъ отношеніи въ существующихъ въ Бисертскомъ заводѣ двухъ общественныхъ питейныхъ заведеній, открытыхъ обществомъ этаго завода еще съ 1-го Января 1882 года. Прежде, чѣмъ сказать о результатѣ торговли въ этихъ питейныхъ заведеніяхъ, мы коснемся того, какъ существовала продажа водки до сего времени. Много лѣтъ общество Бисертскаго завода отдавало право на открытіе торговли въ своемъ селеніи винооторговцу г. Паклевскому, разумѣется, каждый разъ за извѣстное поощреніе общества; винооторговецъ же Паклевскій, при такомъ правѣ, отдававшимъ ему лишь одному въ руки торговлю водкою въ селеніи пользовался, какъ монополистъ, случаемъ и наживалъ огромные барыши въ ущербъ общественнымъ интересамъ. При его торговлѣ водка достигала высокой цѣны, прогрессивно увеличиваемой съ каждымъ годомъ. Общество Бисертское, предложенную довѣреннымъ г. Паклевскаго—за право открытія винооторговли въ 1882 году—сумму 1500 руб., нашло ничтожною и не согласилось дать просимаго приговора, на открытіе винной торговли, принявъ въ расчетъ получаемые г. Паклевскимъ отъ продажи водки дивиденды, каковыя при продажѣ въ теченіи года отъ 4 до 6/т. ведръ водки, на сумму отъ 25 до 35/т. рублей надо считать громадными, сравнительно съ которыми предлагаемая сумма, признана болѣе чѣмъ ничтожною. И вотъ общество, по предложенію одной изъ проживающихъ въ этомъ заводѣ личности, не принадлежащей къ сословію крестьянъ, рѣшилось открыть въ 1882 году два питейныхъ заведенія отъ себя; таже личность приняла на себя обязанность довѣреннаго по управленію питейной частью безъ всякаго за то вознагражденія.

Общество Бисертскаго завода, открывши отъ себя винооторговлю съ 1-го Января 1882 г., съ тѣхъ поръ и по настоящее время получило чистой прибыли 5,365 руб., въ остальные же два мѣсяца до 1884 года—Ноябрь и Декабрь, преднолагается выручать самое меньшее отъ 500 до 700 рублей. Такимъ образомъ, общество Бисертское въ теченіи двухъ годовъ торговли водкою въ открытыхъ отъ имени своего питейныхъ заведеніяхъ получить чистой прибыли до 6,000 р.—цифра, въ сравненіи съ прежде получаемыми отъ отдачи права торговли водкою постороннему лицу, суммами, каковыя не привышали 1,500—1,800 руб., въ годъ, почтенная, увеличившаяся вдвое, при чемъ не принято еще въ расчетъ того, что цѣны на водку въ общественныхъ питейныхъ уменьшены противъ ранѣе существовавшихъ въ кабакахъ значительно. Такой результатъ, достигнутый Бисертскимъ обществомъ отъ винооторговли, надо признать блестящимъ. Полученный отъ торговли водкою доходъ общество Бисертскаго завода употребило такъ: 3962 руб., оно пожертвовало на вновь строящуюся въ заводѣ церковь,—послало въ училище и единоувѣрческую церковь 400 руб., остальную сумму порѣшило внести въ уплату податей и сборовъ съ общественныхъ и употребить на разные расходы по волости.

Замѣтимъ при этомъ, что общество Бисертское много еще лишилось доходности отъ того, что съ 1-го Юля 1882 г., довѣреннамъ г. Паклевскаго, противъ желанія общества, было открытъ на заводской площади кабакъ. Въ настоящее время хотя кабакъ тотъ и не существуетъ, но за то довѣренный Паклевскаго повисилъ цѣну на отпускаемую имъ въ общественныя заведенія изъ склада своего довѣрителя (*) водку на 10% у ведра, а мелочную торговлю водкою изъ склада производить дешевлѣ и, увлекая дешевой продаваемой имъ водки многихъ заводскихъ людей, дѣйствуетъ въ подрывъ общественной виноторговлѣ и, кромѣ того, даетъ поводъ къ распространенію въ заводѣ тайной торговли водкою.

Впрочемъ, въ допущеніи распространенія тайной торговли водкою въ заводѣ нельзя незавинить также и мѣстнаго волостнаго и сельскаго начальства, которое къ прекращенію сего зла, вреднаго какъ для общества, такъ и для правительствва, не принимаетъ должныхъ и энергичныхъ мѣръ; равно никакого вниманія не обращаетъ на это зло и мѣстный полицейскій урядникъ, который, впрочемъ (онъ однообщественникъ съ бисертскими) одинъ изъ несочувствующихъ дѣлу открытія общественной виноторговли, и при открытіи которой старался пропагандировать въ народѣ въ противномъ смыслѣ.

Въ заключеніе нельзя не прибавить, что цѣль сей замѣтки та, чтобы обратить вниманіе общества, незнающихъ какъ поступить въ будущемъ 1884 году въ отношеніи открытія въ своихъ селеніяхъ питейныхъ заведеній: самое лучшее открытіе таковыя обществамъ отъ себя; этимъ въ 1-хъ, при разумномъ веденіи дѣла, будетъ приобрѣтена значительная польза для общества; во 2-хъ можно достигнуть уменьшенія пьянства въ народѣ, принявъ противъ сего мѣры, какія найдутъ болѣе рациональными, что при общественной виноторговлѣ будетъ вполне достижимо; а въ 3-хъ, избавится отъ кулаковъ—эксплуататоровъ народныхъ, старающихся для своей наживы спаивать народъ и тѣмъ принуждаютъ ихъ идти въ кабалу или къ нимъ же, жрецамъ храма Вахуса, или къ другимъ, близко подходящимъ къ этимъ особамъ. Приобрѣтенный доходъ отъ виноторговли общества могутъ употреблять, по своему усмотрѣнію, на крайнія свои нужды, которыхъ въ крестьянскомъ сословіи такъ много; а нѣтъ ихъ—можно деньги отдавать въ приращеніе и т. д.

Нездѣшній.

Падшая.

Было время, когда и хотѣла
Вашей помощи братской искать,
А теперь—я душой очерствѣла,
И привыкла презрѣнье встрѣчать.

Не такой я росла и родилась!..
Не знакома была я съ нуждой,
Съ вѣрой теплою Богу молилась,
И душа моя знала покой.

Но нужда наступила—и вскорѣ
Призракъ голода всталъ надо мной,—
Не стерпѣла я этого горя,
И махнула на все я рукой...

Да, безилодны мои всѣ исканья!
И повѣригъ ли кто молодой,
Что *пришлось* мнѣ просить подавни—
Не нашла я дороги иной.

(*) Складъ находится въ Бисертскомъ заводѣ.

И къ роднымъ я тогда обратилась,
Всѣ одинъ мнѣ совѣтъ подають:
„Ну, не стыдно-ли—ты бы трудилась!“
Всѣ одну эту пѣсню поють....

Гдѣ-же взять мнѣ работы по силамъ?
Вотъ объ этомъ никто не шепнулъ.
Сталь бы тотъ для меня другомъ милымъ
Кто на трудъ бы меня натолкнулъ...

Время шло въ бесполезномъ исканьи,
Голодъ верхъ одержалъ надо мной,
Всюду слыша отказъ въ подавни,
Торговать я рѣшилась собой.

И въ глубокую бездну разврата
Я упала, закрывши глаза,
Позабывъ все, что было мнѣ свято,
И тогда—разразилась гроза.

Всѣ блудницу презрѣниемъ клеймили,
О погибшей никто не жалѣлъ,
Въ безну сами меня заманили,
А помочь ужъ никто не хотѣлъ.

Такъ бросайте-же грязь и каменья—
Все снесу—я привыкла къ тому,
И не жду я отъ васъ сожалѣнья—
Дѣла нѣтъ до меня никому.

Э. А. Егорова.

Наша злоба осени.

Осень хмурая, грязная
Тихо—медленно идетъ
И, какъ бочка дегтиная,
Ночь за ночью въ даль плыветъ...

Убаюкана морозомъ,
Спать „полиція“ въ тиши,
А у ней подъ самымъ носомъ
Воры „строить“ грабежи!

Знать, не зная, что настали
Ночи дольше и темнѣй,
Наши *думцы* отказались
Намъ прибавить фонарей,—

А теперь ужъ, безъ смущенья
Можно смѣло всѣмъ сказать,
Что совсѣмъ безъ освѣщенья
Имъ удобнѣй въ думѣ спать!

Вѣрьте, если не пристанутъ
Боги добрые за насъ,
То, ей-Богу, воры станутъ
И „полицію“ у насъ.

Ограбленный ирбитчанинъ.

Янкель

XVII

Поѣздъ мчится съ быстротою вольной птицы: нѣтъ уклонъ и закругленій; пересѣкаемые зеленыя рощицы, полныя орѣшника, клена и дикихъ грушъ оживляютъ впечатлѣнне; съ крутого склона видны въ даль тнушіяся долины съ раскинутыми, по извивающейся рѣкѣ, селами съ бѣлыми высокими церквами, которыя выдѣляются, на дальнемъ одна отъ другой разстояніи своимъ прочнымъ сложениемъ, отъ пріютившихся къ нимъ бѣлыхъ хатъ. Послѣднія, такія хорошенькія, чистенькія, старательно содержимыя, что любо смотрѣть; онѣ совсѣмъ не похожи на русскія, темныя, старыя избы, покрытыя обдерганною соломой, гдѣ такъ грустно живетъ русскому крестьянину. Каждую субботу малороссека облазываетъ свою хату снаружи глиною и мѣломъ и потомъ старательно моетъ внутри; не велика эта хата, но свѣтла и весела, и часто въ ней живетъ счастливѣе, чѣмъ въ раззолоченныхъ палатахъ. Окрестныя панорамы скоро проходятъ передъ глазами задумчиво на нихъ смотрящихъ пассажировъ, мѣстности и картины остаются позади и никогда, можетъ быть, не будутъ увидѣны вновь.

Геня стояла у окна и все время смотрѣла на убѣгающія окрестности. Она первый разъ путешествовала, ей все было ново. Янкелю тоже нравилась поѣздка; онъ постоянно подбѣгалъ къ Генѣ съ разными восклицаніями. Часто вырывались фразы: „Геничка, смотрите пожалуйста—какой большой мостъ! И совсѣмъ прозрачный, какъ только онъ держится“. или—„ну, а если мы полетимъ сейчасъ?.. Въ живыхъ не останемся,—тутъ сажень пятнадцать“.

Сатинъ сидѣлъ на диванчикѣ и часто взглядывалъ на Геню, желая завязать съ ней разговоръ, но въ виду ея невниманія, не рѣшался. Красоты малороссійской природы его не занимали: онъ видалъ и получше—былъ въ Швейцаріи, Италиі, слѣдовательно удивить его было трудно. Онъ, однакъ, рѣшилъ, что будетъ неизрѣнно говорить о красотѣ мѣстности; такъ гораздо лучше—человѣкъ, который еще способенъ восхищаться природою, не потерялъ все и не во все извѣрился; онъ не вывѣтрился, многокъ сердцемъ, а женщины,—тѣ существа, которыя дорожатъ въ человѣкѣ этимъ качествомъ, это цѣнятъ. Такое знаніе веденія отношеній далось не постояннымъ наблюденіемъ, а какимъ то тайнымъ инстинктомъ, заставляющимъ замарать слова, если они могутъ повредить дѣлу и воодушевить на тотъ предметъ, въ разработкѣ котораго влюбленный выигрываетъ; такъ и восемнадцатилѣтній увлеченный юноша иногда постукаетъ тактичѣе опытнаго человѣка.

— Какая прекрасная, теплая природа, сказалъ Сатинъ, становясь рядомъ съ Генею у открытаго окна вагона. — Только здѣсь, въ Малороссіи, и можно встрѣтить что нибудь подобное. Не читали ли вы, madame Клантъ, сочиненій нашего великаго поэта Гоголя, того писателя, котораго произведенія могутъ вдохнуть жизнь въ самаго невоспримчиваго человѣка? Что за правда, какая роскошь описанія и что за божественная простота! Соединеніе этихъ трехъ особенностей составляетъ достоинствѣ одного гения; напыщенности, нестрота и усилія мысли отличаютъ посредственность отъ таланта.

Молодой человѣкъ видимо начиналъ увлекаться своими же словами.

— Что можетъ быть выше описанія Украинской степи, что грандіознѣе и спокойно-величественнѣе изображенія дорогаго Малороссіи Дибра и какаа сила пера! Контрастъ въ описаніи родной рѣки въ спокойномъ состояніи и во время бури заставляетъ изумляться. Не знаешь что выше: первое или второе. Когда онъ описываетъ малороссійскую ярмарку, то видишь ее предъ собой живую; когда онъ рисуетъ южнороссійскую ночь въ селеніи простодушныхъ хохловъ, то какаа то вѣга разливается по душѣ и на время отчуждаетъ читателя отъ суровой прозы; какаа то симпатія къ его родному народу входитъ въ сердце, когда читаешь изображенія быта этаго незлобиваго племени. Да! вотъ художникъ, которому равнаго я не знаю ни въ Россіи, ни за границею. Можетъ быть Диккенсъ и Теккерей, Тургеневъ и Гончаровъ, Шпиллгаргенъ и Ауэрбахъ умѣли и искуснѣе и рельефнѣе анализировать человѣческую душу, но той тепло-

ты и жизненности, которыя давалъ своимъ героямъ и прирѣдъ великій Гоголь, они не давали. Читали ли вы, madame Клантъ, его сочиненія?

— Нѣтъ, отвѣчала Геня.—Мнѣ не приходилось познакомиться съ этимъ авторомъ, а я бы хотѣла; судя по вашему краснорѣчивому описанію, это должно быть очень интересныя сочиненія. У меня не было строгаго выбора въ чтеніи; я люблю читать и читала все то, что понадалось. У меня въ Елисаветградѣ были знакомые студенты и гимназисты: они и приносили книги. Дома же у насъ книгъ не было.

— О, вамъ теперь необходимо докончить ваше образованіе и докончить чтеніемъ. Если бы я смѣлъ предложить свои услуги, доставлять книги, вы бы мнѣ сдѣлали большое одолженіе... Въ Одессѣ такія прекрасныя бібліотеки....

— Мнѣ совсѣсно васъ беспокоитъ; я попрошу васъ объ одномъ: напишите мнѣ рѣзетръ тѣхъ сочиненій, которыя и занимательны, и—прибавила, улыбаясь, Геня—могутъ меня сдѣлать умнѣе.

— Что вы, что вы, madame Клантъ, не приводите меня въ смущеніе... Ну, а молодой человѣкъ, прибавилъ онъ, обращаясь къ Янкелю, что онъ думаетъ дѣлать? Не отдадите ли вы его въ Одессѣ въ гимназію?

— Нельзя; онъ уже великъ. Я буду нанимать учителей и подготавливаю его къ Университету.

Въ это время въ разговоръ вмѣшался ребе Тевія.

— Геничка, я не хочу съ тобой спорить; ты помнишь, я обѣщала съ тобою соглашаться во всемъ, что касается Янкеля, сказалъ Тевія, глядя мальчику по головѣ.—Я самъ полюбилъ его; онъ добрый мальчикъ. Но мой совѣтъ таковъ: есть много людей по вашему образованію, (по вашему, а не по нашему, говорю я, такъ какъ они учились не по Талмуду, а по русскимъ книжкамъ) и они пошли по ученому пути; а какой иногда бываетъ толкъ? Плохой; и ученый часто сидитъ безъ куска хлѣба и ему еще хуже, чѣмъ неученому. Его самолюбіе больше и тоньше. Если у него чего нѣтъ, не достаетъ, онъ больше страдаетъ, чѣмъ человѣкъ простой и практической. У человѣка ученаго все не такъ, все не по немъ; онъ начинаетъ и тѣмъ и другимъ быть недоволенъ и со всѣми ссорится: его непонимаютъ и къ нему всѣ холодны и онъ перестаетъ всѣхъ любить, потому что онъ всѣхъ начинаетъ разбирать по косточкамъ. Что же въ концѣ? Ученый человѣкъ остается одинъ: онъ горекъ всѣмъ и его душа осталась одна—се не согрѣетъ ничья душа и его сердце разбито. Вотъ какъ я смотрю на дѣло; хотъ я простой купецъ и больше Талмуда ничего не знаю да и тотъ знаю много хуже моего отца, но я видѣлъ много людей; не тотъ счастливъ, кто много знаетъ и видитъ до корня, а тотъ, который большимъ количествомъ предметовъ и отношеній доволенъ, который больше невиненъ въ разумѣ своемъ. Я не умѣю говорить по русски, говорю по еврейски, но по убѣжденію Я знаю людей, которые дерзко въ сердцѣ своемъ говорили, что нѣтъ Бога и нѣтъ будущей жизни, а развѣ можно быть счастливымъ если такъ думаешь и развѣ оскорбленный Небесный Отецъ не опустошитъ его сердце? Что же останется ему? Надежда поддерживаетъ человѣка,—ей нѣтъ, она разбита; она укрѣпляетъ и убѣжденія и нравственность, а если ей нѣтъ, то не будутъ ли попорчены и тѣ? Вотъ и скажу и тебѣ, Янкель, сказалъ Тевія, дружески обнимая мальчику рукою,—не лучше ли намъ съ тобою торговать? не будетъ ли это и прочнѣе и веселѣе: пусть и умрешь ты дурачкомъ, но умрешь счастливымъ. Ты никому не будешь чуждъ, у тебя будутъ и привязанности и ты не будешь одинъ....

— Помилуйте, г Клантъ, заспорилъ Сатинъ.—Я не спорю, что образованіе имѣетъ свои темныя стороны, но вы ихъ преувеличиваете. Если бы судить по вашему, мы должны были бы остаться на степеніи развитія тѣхъ Скифовъ и Сарматовъ, которыхъ одинъ день походилъ до тошноты на другой. Неужели жизнь какаго нибудь, не слѣзающаго съ коня, Гунна вы считаете идеаломъ? Эго, извините, странно. Чѣмъ человѣкъ развитѣе, тѣмъ онъ больше имѣетъ потребностей, тѣмъ они шире и благороднѣе, а самъ уметвенный кругозоръ больше. Счастье человѣка въ томъ и состоитъ, что онъ поступательно идетъ на пути жизни и рядомъ съ развитіемъ

своихъ потребностей старыхъ и пріобрѣтеніемъ новыхъ изыскиваетъ мѣры къ ихъ удовлетворенію. Чѣмъ ихъ больше, тѣмъ человѣкъ живетъ полнѣе...

— А если онъ пресытился или, если потребности есть, а возможности ихъ удовлетворенія не обрѣтается,—что тогда?

— Это несчастье, по это не правило. А вами проповѣдуемая жизнь есть вѣчное и обязательное несчастье, котораго избѣжать не можетъ никто.

— Вы говорите: несчастье. Скажите: несчастливъ ли я, если хотя и умерла моя мать, но я о томъ не знаю? Могу ли я страдать, если не удовлетворена та моя потребность, которой у меня нѣтъ и которой я не знаю? Лучшей, вѣрней, несомнѣнный признакъ несчастья, кромѣ чисто тѣлесныхъ—тоска. У кого она является? Бываетъ ли она у простыхъ людей? Нѣтъ. По большей части она бываетъ у вашихъ образованныхъ людей, но человѣкъ вѣрующій и простой ее не имѣетъ.

— Оставьте, пожалуйста, этотъ споръ, сказала Геня.—Лучше посмотрите къ какой прекрасной станціи подъѣзжаемъ мы: вся въ зелени и какое величественное зданіе.

— Это одинъ изъ лучшихъ вокзаловъ, сказалъ Сатинъ:—не хотите ли пройтись по платформѣ?

— Съ удовольствіемъ. Пойдемте всѣ вмѣстѣ.

По выходѣ изъ вагона, по платформѣ, по которой двигалось множество народа (здѣсь была остановка на полчаса), пошли путешественники къ большому и оригинальному вокзалу желѣзной дороги. Громадное зданіе дѣлилось на три части: 1 и 2-ой классъ, третій и отдѣленіе для багажа и товара. Длиннѣйшій, покрытый мраморною доскою, столъ буфета былъ полонъ всевозможныхъ закусокъ; сзади, въ шкафахъ съ зеркальными стѣнами, помѣщалась масса бутылокъ и всевозможной мельхіоровой и стеклянной посуды; налѣво отъ входа—большой столъ съ массою чашекъ и стакановъ, среди которыхъ кинѣлся огромный, съ двумя толстыми краями самоваръ; около стола суетились трое или четверо приличныхъ во фракахъ лакеевъ; направо тянулись ряды всевозможнаго холоднаго кушанья (поѣздъ приходилъ рано), за которыми наблюдали повара въ бѣлыхъ колпакахъ и фартукахъ; на буфетномъ столѣ были разложены блюда съ абрикосами и вишнями, лежали крупные арбузы и дыни, а въ хрустальныхъ вазахъ баргамоты и груши съ виноградомъ; сифоны съ зельтерскою и фруктовою водою стояли тутъ же. По помѣстительной залѣ 1-го и 2-го класса, отдѣланной въ чисто русскомъ стилѣ, были разбросаны четырехъ-угольные продолговатые массивные столы съ рядомъ стоящими диванами и двумя мягкими креслами по концамъ; вдали, подъ аркою, виднѣлся длиннѣйшій покрытый бѣлоснѣжною скатертью столъ, совершенно убранный, съ заграничною посудой, тяжелыми канделябрами и вазами для фруктовъ; фономъ того помѣщенія были нарисованныя на стѣнѣ двѣ большія карты желѣзныхъ дорогъ: правая, изображающая Европейскую Россію и часть Кавказа и лѣвая—Германію съ Италіей, Франціею и частью Испаніи. Пель каменный, приводы къ лампамъ—чугунныя; рѣзба на корпусѣ буфета, на всѣхъ дверяхъ, большихъ окнахъ и навѣсахъ, отдѣляющихъ одну часть вокзала отъ другой—чисто въ русскомъ вкусѣ изъ желтаго дуба; переходъ изъ одного помѣщенія въ другое арками; рѣзная дверь изъ того отдѣленія гдѣ стоитъ длинный столъ ведетъ въ шикарную умывальную, гдѣ три крана льютъ чистую воду въ углубленія, вырѣзанныя въ мраморной доскѣ и зеркала парикмахера отражаютъ изображенія умывающихся; въ слѣдующей небольшой комнатѣ мраморная ванна. Словомъ все, что далъ западъ.

— Вотъ вамъ продуктъ образованія, науки и прогресса, говорилъ, входя, Геня и Тевя Сатинъ.—Я много разъ уже бывалъ здѣсь, но вокзалъ этотъ всегда производитъ на меня странное впечатлѣніе. Несмотря на то, что рѣзба и украшенія совершенно въ русскомъ вкусѣ, но такъ и кажется, что западъ говоритъ намъ, нашей бѣдной Руси: «куда суешься ты, матушка просвирина, гдѣ тебѣ со мною равняться? Что только есть у тебя хорошаго, удобнаго, изящнаго, комфортаго, все это взяла ты отъ меня, а я великодушно тебѣ это уступилъ, видя твою безпомощность. Ну, гдѣ тебѣ со мною равняться? Врось ты свои глупости, разныя славянофиліи и самобытности, живи какъ живутъ люди, не гни оныя

назадъ къ твоимъ старымъ бревенчатымъ избамъ и длиннымъ скамьямъ вдоль стѣнъ, а бери тотъ граціозный, цивилизованный комфортъ, который и тебѣ даю и за то работай и плати деньги. Вотъ, г. Клангъ, что значитъ образованіе и наука, вотъ, что само за себя говоритъ и что побьетъ ваши разсужденія однимъ своимъ даже внѣшнимъ видомъ, прибавилъ весело молодой помѣщикъ,—а вы еще спорили и говорили Янkelю, чтобы онъ не учился. Нѣтъ, молодой человѣкъ учитесь, учитесь и тогда только вы будете достойны названія человѣка. Хотя вы, г. Клангъ, и говорите, что образованіе и развитіе приносятъ несчастье, а оставленіе въ прежнемъ невѣденіи и мракѣ—счастье, съ этимъ нельзя согласиться. Посмотрите, какъ иногда простолудинъ пытливо всматривается въ нашу жизнь, хочетъ понять ее, войти въ нее, познать, но не можетъ, отчего и остается въ мучительномъ недоумѣніи. Однако, я кажется усилюсь надобетъ вамъ своими разсужденіями, madame Клангъ, чего бы я вовсе не хотѣлъ. Лучше будетъ, если мы чтонибудь закусимъ. Здѣсь прекрасный поваръ. Жаль, что все холодное.

Геня съ видимымъ удовольствіемъ разсматривала зданіе вокзала и публику; ей казалось, что разсужденія Сатина ближе подходятъ къ истинѣ, чѣмъ какія то прорицанья Тевя. Первые болѣе подходили къ ея натурѣ, натурѣ женской. Простота, отказъ отъ блестящей внѣшности и блеска, суровость формы—это не въ ея натурѣ; какъ не глубоки ея сужденія, такъ не сильна и возможность пожертвованья внѣшности. Но, однако, это, внѣшнее, есть часть того прогресса, про который говорили Тевя и Сатинъ. То понимала она, хотя смутно, но все таки понимала.

— Рядомъ съ такимъ-то комфортомъ и удобствами, а равно и вообще, что даетъ человѣку цивилизація идти и несчастье, началъ опять Тевя.—Всѣ знаютъ, что рабочіе при очень большихъ фабрикахъ часто живутъ въ такой бѣдности и при такой нездоровой обстановкѣ, какал не бываетъ и у дикихъ. Что же тогда въ вашемъ развитіи хорошаго? Потому: я самъ за границую не былъ, но слышалъ рассказы, что дѣлается тамъ. Есть тамъ такіе игорные дома, которые по великолѣпнѣю куда далеко лучше этого! Тамъ есть и цвѣты, и картины, и музыка, и пѣнье, все, что смертному нужно и вотъ тамъ-то постоянно случаются самоубійства и самоубійства, вообще, чаще въ большихъ городахъ. А чѣмъ объяснить?—тѣмъ, что потеряли Бога, потеряли въ него вѣру и нѣтъ у нихъ въ несчастьи поддержки; а потеряли Бога и религію потому, что переучились, думаютъ, что проникли въ сущность вещей и все узнали, а что узнали?—ничего, только по гордости своей полагаютъ, что проникли въ тайну бытія, а на самомъ дѣлѣ нѣтъ. И выходитъ тогда, что душа дѣлается какимъ то пустымъ орѣховымъ свищемъ, съ гнилою сердцевиною и вѣры нѣтъ, и поддержки нѣтъ, и счастья нѣтъ. Такъ что же можно на все это сказать? Одно: изучай религію, будь работящимъ, дѣльнымъ, практическимъ человѣкомъ, да умѣй читать и писать, а все остальное не надо. Когда же будешь во все всматриваться, все разбирать—то не хорошо, то не по логикѣ, правда ли то, правда ли это,—то будешь приближаться къ отрицанію всего, что есть на землѣ и все тебѣ будетъ казаться несправедливо; потомъ же пошатнется у бѣднаго, слабаго человѣка и вѣра въ Высшее Существо, и вѣра въ людское добро, правду и честь, и человѣку ничего не останется. Онъ будетъ скученъ и для него, какъ, вотъ, недавно ты мнѣ читала Геня, будутъ скучны пѣсни земли; кто то такъ изъ вашихъ русскихъ писателей сказалъ. Что онѣ будутъ скучны, это вѣрнѣе чѣмъ дважды два четыре, такъ какъ чисто только животными ощущеніями умный человѣкъ быть доволенъ не можетъ, а небесныя блага для него не существуютъ и вотъ онъ и есть та пустая душа, тотъ пустой орѣховый свищъ, про который я сказала. Такъ гдѣ же счастье отъ вашего образованья?

— О, господинъ Клангъ, вы говорите исходи изъ теоріи Бокля о скептицизмѣ, дающемъ знанія и слѣдующимъ за знаніемъ. Но, повѣрьте, что не всегда скептицизмъ уничтожаетъ вѣру. Напротивъ, онъ часто ее только очищаетъ помощью того, что отъ религіозныхъ вѣрованій и обрядовъ откидывается все то лишнее и несообразное, чему прежде вѣрилось безъ разсужденія и провѣрки, и остается только

одно великое и чисто религиозное. Я самъ не принадлежу къ атеистамъ, избави Богъ, но я долженъ сказать....

— Позвольте мнѣ васъ перебить, господинъ Сатинъ. Я мало учень, чтобы съ вами спорить, и не былъ въ университетѣ и даже не былъ и въ гимназіи. Меня образовала немного наша еврейская школа и мой дорогой отецъ; поэтому я не имѣю оружія съ вами спорить. Никакого Бокля я не знаю, и не видалъ и не читалъ, и что такое этотъ скептицизмъ—не имѣю понятія. Но я сужу по своему и какъ видѣлъ, что бываетъ съ другими; у насъ въ Елисаветградѣ пріѣзжало много студентовъ и, по любопытству, я съ ними разговаривалъ. Вотъ здѣсь то я и видѣлъ такихъ, которые все растеряли и ничего себѣ не нашли. Но они еще народъ молодой, имъ не такъ горько, а что будетъ, когда они будутъ старше: веселье характера пропадетъ, жизни не будетъ такой кипучей, человекъ извѣрится и пропадетъ ни за что. Вотъ отчего и народъ-то губить себя и что дѣлаетъ, самъ понять не можетъ.....

Въ это время раздался пронзительный звонокъ и всѣ наши знакомые засуетились; Сатинъ кинулся къ буфету расплатиться, откуда захватилъ цѣлые свертки фруктовъ и конфетъ и началъ увѣрять, что еще есть время, но его спутники, не слушая его, поспѣшно пустились чуть не бѣгомъ къ своему вагону, который Янкель давно замѣтилъ и, подбѣжавъ къ нему, неистово кричалъ: „вотъ онъ, вотъ—этотъ самый, № 14“.

(Продолженіе будетъ.)

Глубоко тронутый зритель.

ТОРГОВЫЙ ОТДѢЛЪ.

Екатеринбургскія базарныя цѣны.

Ржаная мука съ возовъ 93 к., у прасол. 97 к., пшеничная мука съ воз. 1 р. у прас. 1 р.—5 к., ячмень съ возовъ 70 к., у прас. 75 к.; овесъ съ возовъ 63 к.; у пр. 65 к.; масло конопляное — у пр. 8 р. 40 к.; масло скором. у пр. 9 р. 50 к.; крупа толстая съ воз. 95 к., у пр. 1 р., крупа мелкая съ воз. 1 р., у пр. 1 р. 5 к., мясо 1-й сортъ 2 р. 30 к.; мясо 2-й сортъ 1 р. 80 к.; соль съ воз. 36 к.; у прас. 40 к., рыба щука у пр. отъ 2 р. до 3 р., окунь у пр. отъ 1 р. 50 к.; до 6 р.

Екатеринбургскія торговыя цѣны.

Цѣны на муку.

	Вальцовая:		Обыкновенная:	
	1-й сортъ.	2-й сортъ.	1-й сортъ.	2-й сортъ.
Андріянова - - - -	8—	7—	—	—
В. Бородина	—	—	—	—
0—8 р. 20 к.	8—10	7—60	—	—
Королева - - - - -	8—	7—20	—	6—70
В. А. Яковлева - - -	—	—	7—50	6—50
Симанова - - - - -	—	—	8—30	7—30
Малиновцева - - - -	8—50	7—50	8—20	7—30
Грачева - - - - -	8—20	7—20	—	—
Соснина - - - - -	8 р. 20—	9 7—20	—	—
Степановыхъ - - - -	8—50	7—50	8—20	—
Жирикова - - - - -	8—	7—50	8—	7—20
Ларичева - - - - -	8—50	7—50	—	—
Грачева и Боброва	8—	7—20	—	7—
В. Н. Иванова - - - -	8—25	—	—	7—25
Первушина - - - - -	—	—	8—	7—
Первушиной - - - - -	8—	—	—	7—
П. М. Злоказова - - -	8—	7—30	8—	7—
А. М. Злоказова - - -	—	—	8—7 р. 75 к.	7—10-6-75
М. С. Яковлева- 8 30-8 20	7 40-7 30	—	—	—
Н. П. Ночвина - - - -	8—	—	7—50	6—50
Бр. Насѣдкиныхъ-0-8-25	8—	7—20	—	7—
Крашенин. и Перву-	8—	—	—	—
хина (дов. Берестовъ)	8—20	7—30	—	—
Торговаго дома } 8—50	7—70	—	—	—
Бр. Злоказовыхъ } полевая 9	—	—	—	—
и кубанка	—	—	—	—

*А.Ф.Пок.-Козелъ.	8—50	7—50	—	—
изъ семиналатинской	—	—	—	—
пшеницы	—	—	—	—
(*)Манная	—	—	—	—
Налегова и Аюнина	8—20	7—30	—	—
Черемухина и Евсева	—	—	8—	7—
Смолина № 00 марки 00	—12—	—	изъ Семипалатинска	—
№ 0 —	0—11—	—	Бѣлоторка.	—
№ 1 —	1—9—	—	—	—
—	—	2—8	изъ Семипалатинска	—
№ 2 —	3—7	—	Бѣлоторка.	—
—	—	4—6—50	—	—
№ 3 —	5—	—	—	—

Первачъ 7—70 Обыкновенная 7—50

ЦѢНЫ НА САХАРЪ.

	Партионная, отъ 300 пуд. и болѣе.		1/2 партионная, отъ 50 до 300.	
	р.	к.	р.	к.
1) Кіевскій 1-й сор.	—	—	9 90	9 90
2) Даниловскій (привилегированный)	—	—	9 90	9 90
3) Сергѣевскій	—	—	9 40	9 40
4) Харитоненко	—	—	9 40	9 40
5) Терешенко тульскій (привилегир.)	—	—	9 50	9 50
6) „ михайловскій (привилегир.)	—	—	9 40	9 40
7) Московскаго товарищества	—	—	9 40	9 40
8) Черкасскій	—	—	9 40	9 40
9) Харьковскій 1 с.	—	—	9 40	9 40
10) Ротермундъ	—	—	9 40	9 40

Пиленыя:

11) Сергѣевскій 1 сор.	—	—	9 80	9 80
12) „ 2 „	—	—	9 60	9 60
13) Московскій 1 „	—	—	9 70	9 70
14) Песокъ сахарный	—	—	9 —	8 —

Редакторъ-издатель П. Штейнфельдъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

высочайше утвержденное въ 1871 году

Страховое Общество „Волга“

ПРИНИМАЕТЪ ЗАСТРАХОВАНІЯ:

- 1.) Разнаго рода транспортъ въ пути и на стоянкахъ.
 - 2.) рѣчныхъ судовъ по р. Волгѣ—до Рыбинска, Камѣ—до Усоляя, Окѣ—до Рязани, Бѣлой—до гор. Уфы, Вяткѣ—до слободы Кукарки и Шекснѣ—до Череповца.
 - 3.) морскихъ судовъ по морьямъ: Балтійскому, Черному, Азовскому и Каспійскому.
 - 4.) движимыхъ и недвижимыхъ имуществъ отъ огня.
- Правленіе находится въ Нижнемъ Новгородѣ. Агентства Общества имѣются во всѣхъ губернскихъ городахъ Восточной, Средней и Южной Россіи, а также въ болѣе значительныхъ уѣздныхъ городахъ. 370—3—1

По Уктусской улицѣ, въ домѣ Симановой, отдается квартира въ верхнемъ этажѣ и тутъ-же, отдается каменная лавка съ кладовыми. 363—3—2

УЧИТЕЛЬНИЦА съ аттестатомъ даетъ уроки МУЗЫКИ по умѣреннымъ цѣнамъ, а также репетируетъ изъ всѣхъ другихъ предметовъ. Адресъ: Большая-Вознесенская ул., д. Расторгуевыхъ. Спросить учительницу Раису Венедиктовну. 353—3—3

Въ Полевскомъ заводѣ предается движимое и недвижимое имѣніе, оставшееся по смерти Екатеринбургскаго купца Егора Феропонтьевича Зубова. Обращаться къ душеприкащикамъ—Александру Давидовичу Поздѣву и Александру Васильевичу Бѣлкину, живущихъ въ томъ же—Полевскомъ—заводѣ. 296—8—7

Съ 1-го Іюля 1880 года издается въ Харьковѣ

ЮЖНО-РУССКІЙ ГОРНЫЙ ЛИСТОКЪ ПО СЛѢДУЮЩЕЙ ПРОГРАММѢ.

1 Научныя и техническія статьи, сообщенія и замѣтки по разнымъ отраслямъ горнаго дѣла: геологіи, геогнозіи, палеонтологіи, механикѣ, химіи и проч. въ примѣненіи къ изслѣдованію рудныхъ и каменноугольныхъ мѣсторожденій и къ разработкѣ рудниковъ.

2) Хозяйственная часть горнаго дѣла—вліяніе матеріаловъ, организациі работъ и проч. на стоимость производства.

3) Статистическая и коммерческая часть горной промышленности: указаніе мѣстъ потребленія, путей и стоимости провоза, цѣнъ и проч. Указаніе средствъ, обстоятельствъ и условий, задерживающихъ или могущихъ усилить и развить производство.

4) Смѣсь. Извлеченія изъ научно-техническихъ книгъ и періодическихъ изданій.

5) Правительственныя распоряженія.

6) Публикаціи торговля и промышленныя: о вакантныхъ мѣстахъ и лицахъ ищущихъ занятій, о фабрикахъ, изготовляющихъ горныя принадлежности и проч.

Карты, чертежи и рисунки къ статьямъ помѣщаются по мѣрѣ надобности.

Листокъ выходитъ два раза въ мѣсяцъ: каждыя 1-го и 15-го числа, то-есть 24 номера въ годъ, въ объемъ отъ одного до четырехъ печатныхъ листовъ въ формѣ 4-й доли листа По мѣрѣ надобности при журналѣ издаются особыя приложения.

Подписная цѣна съ доставкою и пересылкою по почтѣ:

На годъ - - - - - шесть рублей.

На полгода - - - - - четыре рубля.

Подписка, а равно и статьи и объявленія принимаются въ Редакціи Листка въ Харьковѣ, Екатеринославская улица, домъ № 3.

Редакторъ-Издатель Горный Инженеръ М. Яшевскій. 1-1

ПРИДВОРНАГО ПОСТАВЩИКА
АЛЕКСАНДРА ВАСИЛЬЕВИЧА

ЛЕПЕШКИНА и К^о

(и прочихъ извѣстныхъ фабрикантовъ)

ОБОИ,

БОРДЮРЫ И ПАНЕЛИ

поступили въ продажу въ ЛАВКѢ МИХАИЛА ПАВЛОВИЧА БРАГИНА, при собств. домѣ—въ Успенской улицѣ (Лягушицѣ), пансионерскія гостиницы Плотниковой,—а также илгуются въ лавкѣ, во второмъ деревянномъ корпусѣ отъ Старого гостинаго двора. 39-15-1/2-8

Уполномоченный на продажу имущества несостоятельныхъ должниковъ, бывшихъ Екатеринбургскихъ купцовъ Степана Ивановича и Василия Степановича Поляковыхъ, С. Г. Нейманъ симъ объявляетъ, что 24 декабря 1883 года въ 10 часовъ утра въ Екатеринбургѣ, по Колобовской улицѣ, въ домѣ Ахматова, будетъ продаваться съ публичнаго торга безъ переторжки каменный домъ съ надворными строеніями и дворовымъ мѣстомъ, каковое имѣніе находится въ 1-ой части города Екатеринбурга по Фегисовской улицѣ, въ смежности владѣній Никонова и Соловьева. Цѣны для торга оцѣнено въ 8,500 рублей. Покупщикъ долженъ немедленно по окончаніи торга внести въ задатокъ не менѣе десятой части покупной цѣны, а остальную часть въ теченіе слѣдующихъ за тѣмъ пяти дней. 334-4-3

ПРОДАЕТСЯ домъ Лабутиной. Водочная уліца на углу противъ Воздвиженской церкви. О цѣнѣ спросить тутъ же, внизу. 4—1

открыта подписка на 1884 г.

(Второй годъ изданія).

Газета „ЗЕМСКІЙ ОБЗОРЪ“ выходитъ при Полтавской губернской земской управѣ съ 1-го Іюля 1883 г.

Въ газетѣ принимали участіе и обѣщали сотрудничество: В. Ю. Скалонъ, В. О. Нортугаловъ, А. В. Погожевъ, И. В. Луцицкій, П. И. Грязнова, А. Я. Конисскій, В. П. Фурдуевъ, М. В. Неручевъ, А. С. Садовниковъ, А. В. Гуровъ, И. Я. Аписимовъ, А. Т. Богаевскій, И. А. Зубковскій, И. Скитскій, Светозаръ, (псевдон.), В. И. Василенко, Д. К. Квитка, В. В. Петровъ, С. П. Матвѣевъ, Н. Блиновъ, В. А. Гольцевъ, А. А. Исаевъ, М. К. Горбунова, В. С. Пругавинъ, Н. В. Верещагинъ, Е. Л. Марковъ, П. И. Ковалевскій и другіе.

„ЗЕМСКІЙ ОБЗОРЪ“ выходитъ по пятницамъ въ размѣрѣ до 2-хъ печатныхъ листовъ въ номерѣ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

	Безъ доставки и пересылки.	Съ доставкою и пересылкою.
Годовая	6 р.	7 р.
Полугодовая	3 р. 50 к.	4 р.
На одинъ мѣсяцъ	80 к.	1 р.

Отдѣльный номеръ „ЗЕМСКАГО ОБЗОРА“ 20 к.

Подписка принимается въ редакціи „ЗЕМСКАГО ОБЗОРА“ находящейся при Полтавской губернской земской управѣ. 2—1

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Парижская Горная Контора Bulletin des Mines 3--rue Laffitte Paris устроена съ цѣлью разработки французскими капиталами присковъ, всякаго рода рудъ, а равно и драгоценныхъ камней и занимается, вообще, веденіемъ всѣхъ дѣлъ, касающихся горной и заводской дѣятельности въ разныхъ странахъ. Просятъ желающихъ обращаться письменно въ означенную Контору, Горному Инженеру Парижскаго Горнаго Института Георгію Львовичу Кривошанкину.

Предложенія и веденіе дѣлъ могутъ производиться на Русскомъ языкѣ; объявленія же въ „Bulletin des Mines“ принимаются на французскомъ языкѣ. 10-2

Любителямъ садоводства

Приволжское депо семянъ въ Саратовѣ, высылаетъ бесплатно ПОЛНѢЙШІЙ ВЪ РОССІИ каталогъ на 1884 г. огородн. и цвѣточн. семянъ (болѣе 3000 сорт.) только что полученныхъ изъ БУДАПЕШТА, ЛЕЙПЦИГА, МЕТЦА, ПАРИЖА и ЭРФУРТА и предлагаетъ слѣдующія коллекціи семянъ: 12 сор. цвѣточн. семянъ 75 к; 20 с. съющихся въ грунтъ 75 к; 20 с. бордюры. 75 к; 12 с. душист. 60 к; 12 с. вьющихся 60 к; 12 с. Лагенарій (горлянокъ) 1 р. 50; 12 с. декоративн. 60 к; 12 с. изморотей (сухоцвѣтовъ) 50 к; 20 с. зимующ. въ грунтѣ 1 р; 100 с. разныхъ 3 р; 100 зеренъ георгинъ новѣйш. сор. 1 р; 6 с. разн. 1 р; 10 с. лилій 1 р. 50; 12 с. луковичн. 1 р. 50; 12 с. орхидей воздушн 1 р. 50; 12 с. цвѣтущ. кустарн. для сада 1 р. 50; 12 с. ягодъ 1 р. 50; 12 с. букети. травъ 50 к; 12 с. душист. травъ 75 к; 12 с. комнатн. 1 р; 6 с. камелій 1 р. 50; 6 с. пальмъ 1 р; 6 с. драценъ 1 р. 50; 6 с. музъ (бинановъ) 1 р. 50; 6 с. кактусовъ 1 р. 50; панорники: 10 с. горшечн. 1 р. 50; 6 с. воздушн. 75 к; 12 с. хвойныхъ 1 р. 50; 6 с. для аквариума 1 р. 50; болѣе 750 лучш. и рѣдкости. сор. огородн. семянъ; до 2500 с. цвѣточ. воздушн. и комнатн. отъ 3 к. до 1 р. и 50 сор. пальмъ отъ 15 к; до 1 р. Цвѣточн. семена пересылаются на счетъ депо, полуколлекціи не отпускаются и требованія менѣе 3 р. депо не принимаетъ. 366-1-1

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА

на 1884 годъ на ежедневныя телеграммы (буллетени) „Сѣвернаго Телеграфнаго Агентствѣ“.

Подписная цѣна	на годъ	по мѣсячно
съ доставкою въ Екатеринбургѣ	15 р.	1 р. 25 к.
Съ пересылкою иногороднимъ	20 "	2 " — "

Агентъ И. Лодочкиковъ.

Адресъ: Златоустовская улица, д. Степановой. 271—2—1

МСТИТЕЛЬ, новый романъ В. Гюго (Le Vengeur, par Vincent Hughault) начнется печатаніемъ въ 1884 г. съ первыхъ номеровъ во **ВСЕОБЩЕЙ ГАЗЕТѢ**. Авторъ, соименникъ великаго французскаго поэта, описываетъ въ этомъ романѣ эпоху паденія Наполеона III, съ Седанской катастрофой включительно. Романъ этотъ не напечатанъ еще въ подлинникѣ и приобрѣтенъ редакціей по особому соглашенію съ авторомъ.

ДУХЪ ОРО, новый и совершенно оригинальный романъ-поэма Джорджа Эдварса (The spirit Ord, by George Edwards) будетъ напечатанъ въ 1884 г. во **ВСЕОБЩЕЙ ГАЗЕТѢ**.

ФАНТАСКИ, странные рассказы Ар. Эвальда, будутъ печататься въ 1884 г. исключительно во **ВСЕОБЩЕЙ ГАЗЕТѢ**.

ВСЕОБЩАЯ ГАЗЕТА, вступающая въ пятый годъ своего существованія, въ 1884 г. будетъ украшена иллюстраціями, а именно: портретами выдающихся дѣятелей, сценами общественной жизни, видами замѣчательныхъ мѣстностей и пр., работы лучшихъ художниковъ. Академикъ Михаилъ Осиповичъ Микшицъ принялъ на себя за вѣдываніе художественнымъ отдѣломъ **ВСЕОБЩЕЙ ГАЗЕТЫ**.

Кромѣ вышепоименованныхъ сочиненій, во **ВСЕОБЩЕЙ ГАЗЕТѢ** будутъ помѣщаться драмы, комедіи, повѣсти, рассказы, путешествія, историческія воспоминанія, анекдоты и другія литературныя произведенія самаго разнообразнаго характера.

Статьи по внѣшней и внутренней политикѣ, общественной жизни, науки, критическія, художественныя, коммерческія и др.—будутъ составляться опытными людьми и языкомъ вполне для всѣхъ понятнымъ, избѣгая безпользной примѣси малоупотребительныхъ иностранныхъ словъ.

ВСЕОБЩАЯ ГАЗЕТА — политическая, литературная, ученая, художественная и коммерческая—выходитъ еженедѣльно въ размѣрѣ отъ одного до двухъ листовъ.

Кромѣ всего сказаннаго, подписчики на **ВСЕОБЩУЮ ГАЗЕТУ** получаютъ въ премію большую олеографическую картину, о содержаніи которой будетъ объявлено своевременно.

Подписная цѣна за годъ 4 р., съ пересылкою и доставкой.

Не смотря на то, что **ВСЕОБЩАЯ ГАЗЕТА** дешевле всѣхъ другихъ подобныхъ изданій (обычная цѣна которымъ 6 р. и болѣе), для большаго еще облегченія гг. подписчиковъ, допускается *разсрочка платежа* такимъ образомъ: при подпискѣ вносится 2 р., чрезъ мѣсяць 1 р. и еще чрезъ мѣсяць остальной 1 руб.

Подписка принимается: въ редакціи **ВСЕОБЩЕЙ ГАЗЕТЫ**: въ С.-Петербургѣ, по Ковенскому пер., д. № 14, кв. 10. Редакторъ Ар. Эвальдъ. 1-1

Открыта подписка на 1884 годъ

НА

РАЗВЛЕЧЕНІЕ

ЖУРНАЛЪ ЛИТЕРАТУРНО-ЮМОРИСТИЧЕСКІЙ СЪ КАРРИКАТУРАМИ (существуетъ съ 1859 года).

Съ перваго числа Января мѣсяца наступающаго 1884 года, журналъ „РАЗВЛЕЧЕНІЕ“ начинаетъ второй 25-лѣтній періодъ своего существованія.

Какъ старѣйшій изъ всѣхъ, нынѣ выходящихъ изданій такого рода, журналъ этотъ извѣстенъ читающей публикѣ, которая относилась къ нему постоянно съ вниманіемъ и сочувствіемъ.

По содержанію своему „РАЗВЛЕЧЕНІЕ“ въ послѣднее время получило нѣсколько иное обличіе; сохраняя прежній юмористическій оттѣнокъ, журналъ теперь сдѣлался изданіемъ съ исключительною цѣлью давать легкое, пріятное и забавное чтеніе, притомъ такого характера, чтобы оны могъ имѣть мѣсто въ каждомъ семейномъ домѣ. Такое направленіе журнала уже замѣчено публикою и прессой, которая отнеслась къ нему весьма сочувственно,—и съ нимъ „РАЗВЛЕЧЕНІЕ“ намѣрено продолжать свое изданіе.

Что касается *внѣшней и художественной стороны* журнала, Редакція съ будущаго 1884 года, не увеличивая цѣны, находитъ возможнымъ печатать изданіе на лучшей бумагѣ и исполнять рисунки частью въ краскахъ, частью цинкографическимъ способомъ.

Взамѣнъ приложеній, которыя обыкновенно выпускались нашимъ журналомъ, Редакція „РАЗВЛЕЧЕНІЯ“ имѣетъ выслать годовымъ и полугодовымъ подписчикамъ въ Январѣ мѣсяцѣ будущаго 1884 года ЮБИЛЕЙНЫЙ НУМЕРЪ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА: на годъ съ доставкой въ Москвѣ и пересылкою въ города 5 руб. На полгода 3 руб. Безъ доставки на годъ 4 руб. На полгода 2 р. 50 к.

Подписка принимается у всѣхъ болѣе извѣстныхъ книгопродавцевъ обѣихъ столицъ.

Гг. иногородніе подписчики благоволятъ обращаться исключительно въ Редакцію журнала „РАЗВЛЕЧЕНІЕ“ въ Москвѣ, Милицкая, противъ почтамта, д. Ермакова.

„РАЗВЛЕЧЕНІЕ“ въ 1884 году будетъ выходить въ количествѣ 50 номеровъ, по четвергамъ. 3—1

объ изданіи въ 1884 году журнала

БИБЛИОТЕКА ДЛЯ ЧТЕНІЯ

(годъ десятый)

Программа:

Въ журналѣ помѣщаются исключительно романы, повѣсти и рассказы въ переводѣ съ иностранныхъ языковъ на русскій. Каждый номеръ журнала будетъ содержать въ себѣ, по возможности одинъ законченный романъ. Годовое изданіе состоитъ изъ 12-ти книгъ, отъ 20 до 30 печатныхъ листовъ каждая.

Срокъ выхода ЕЖЕМѢСЯЧНЫЙ.

Желая ознаменовать десятый годъ изданія журнала и отблагодарить своихъ подписчиковъ за ихъ поддержку и постоянное вниманіе къ журналу, редакція въ будущемъ 1884 году дастъ въ премію два (вмѣсто одного) приложенія, а именно: 1) Оригинальную драму въ 5-ти дѣйствіяхъ, въ стихахъ, „Годуновы“ соч. А. Ф. Одоевскаго и 2) Трагедію въ 5-ти дѣйствіяхъ, въ стихахъ, „Побѣжденный Римъ“ соч. А. Пароди.

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ НА ГОДЪ:

Въ С.-Петербургѣ и Москвѣ безъ доставки	- 8 р. — к.
Съ доставкой на домъ въ С.-Петербургѣ	- 8 р. 50 к.
Съ пересылкою иногороднымъ	- 9 р. — к.
За границу	- 11 р. — к.

Подписка принимается только на цѣлый годъ, но для облегченія взноса денегъ, редакція допускаетъ слѣдующую *разсрочку*: при подпискѣ 5 р. и къ 1-му Мая остальныя. Для гг. служащихъ допускается *разсрочка*, чрезъ ихъ казначеевъ, помѣсячно.—Просимъ обращаться прямо въ редакцію.

Гг. подписчики, подписавшіеся безъ *разсрочки*, получаютъ 1-ю премію въ Февралѣ; подписавшіеся же съ *разсрочкою*—по уплатѣ послѣдняго взноса. 2-я премія будетъ всѣмъ разослана въ Ноябрь.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

Для городскихъ подписчиковъ въ С.-Петербургѣ—въ книжномъ магазинѣ Цопова, въ Москвѣ—въ книжномъ магазинѣ Мамонтова.

Гг. иногородные адресуютъ свои требованія непосредственно въ С.-Петербургѣ, въ редакцію журнала „Библиотека для чтенія“, Караванная, д. № 18.

Въ редакціи имѣется небольшое количество полныхъ съ преміями годовыхъ экземпляровъ журнала за 1879, 80, 81, 82 и 83 года, которые можно получить только въ редакціи по 7 р., за каждый годъ безъ пересылки. Выписывающіе за всѣ пять лѣтъ вмѣстѣ, платятъ 30 руб. За пересылку слѣдуетъ прилагать по разсрочкѣ на каждый годовой экземпляръ за 10 фунтовъ. 3—1

Новыя американскія фотографіи „ферротипи“

на металлич. пластинкахъ исполняются и сдаются чрезъ 5 минутъ послѣ съемки въ ФОТОГРАФИЧ. АТЕЛЬЕ МЕТЕНКОВА. 337—у. —5—2

За 4 экз. 80 коп.

Въ Москвѣ 2 п. 6.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА (ВАЗА) АДРЕСЪ РЕДАКЦИИ
на 1884 г. С.-Петербургъ.
(существуетъ 53 года) Ивлювская, № 12.

дамскій иллюстрированный литературно-модный и руко-
дѣльный журналъ.

Выходитъ 1-го и 15-го числа каждаго мѣсяца боль-
шими тетрадными и даетъ въ годъ: 24 двойныхъ номера
журнала т. е. 24 литературныхъ и 24 рукодѣльно-
модныхъ (рисунки парижскихъ модъ и рукодѣлий, мод-
ную хронику, домашнее хозяйство и т. п.).

1000 политипажей въ текстѣ. Исполняются и печат-
ются въ Парижѣ.
24 модныя раскрашенныя тракторы.
12 Вырѣзныхъ выкроекъ—въ натуральную величину.
12 листовъ литографированныхъ выкроекъ (до 1000
формъ).

12 листовъ узоровъ: вязавья, вышиванья, тамбурныхъ и
т. п. рабогъ.

6 раскрашенныхъ узоровъ, для различныхъ женскихъ
рукодѣлий.

Каждый подписчикъ 6 ПРЕМИЙ А ИМЕННО:

1884 года получить I. Гигиенная салфетка на переддиванный столъ.

II. Олеографическая картина пріозерной пейзажъ.
Громадная (около 300 квадратн. верш.). Отпечатана въ
22 краски. Въ Парижѣ 4 руб.

III. Альбомъ узоровъ для вышивокъ. Полнѣйшее издание,
около 300 узоровъ на 24-хъ листахъ. Въ продажѣ 2 р.

IV. „Хозяйка“. Новая настольная книга въ 2-хъ час-
тяхъ. Въ продажѣ 1 р. 50 к.

V. Шарфъ тюлевый съ накладной вышивкой по кон-
цамъ.

VI. Корзинка для колець изъ papier-mâché.

Раздача и разсылка премій оказывается въ теченіи
перваго полугодія.

Безъ пересылки. Съ пересылкой

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:	На годъ безъ премій 6 р.—к.	7 р.	Съ преміями на 5 р.
	На 1/2 года безъ премій 3 р. 40 к.	4 р.	дороже; на укупорку премій слѣдуетъ до- бавлять 50 коп.

Подписка на 1884 годъ НА ЖУРНАЛЬ „ПЕРЕВОДЫ ОТДѢЛЬНЫХЪ РОМАКОВЪ“ (бывшій Львовой).

Журналъ выходитъ восемнадцатый годъ и имѣетъ своею
задачею, давая публикѣ, въ хорошемъ переводѣ, романы
иностранныхъ писателей.

Въ 1884 году редакція обратитъ особое вниманіе, чтобы
давать публикѣ, по преимуществу, романы историческаго и
политическаго содержанія. Въ первыхъ книгахъ будетъ помѣ-
щенъ большой романъ *Сэра Д. Рэтклифа*—„Возстаніе въ
Индіи“, гдѣ авторъ разоблачаетъ политику Англіи со всеми
ея ужасами и коварствомъ и проводитъ читателя по всеми
колоніямъ Британскаго государства.

Кромѣ 12 книгъ будетъ выдана премія съ рисунками
знаменитаго *Буша*,—юмористическое произведеніе въ стихахъ
въ передѣлкѣ одного изъ лучшихъ нашихъ поэтовъ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

Безъ доставки. Съ дост. на домъ. Съ перес. во все
города Россіи.

На 12 мѣс. 8 р.—к. 8 р. 50 к. 9 р.

На 6 „ 4 „ 25 „ 4 „ 50 „ 5 „

Допускается разсрочка по полугодіямъ и по третьямъ, съ
тѣмъ, что въ первомъ случаѣ при подпискѣ вносится 5 руб.,
а во второмъ—3 руб.

Подписка принимается: Въ С.-Петербургѣ, въ *Конторѣ*
редакціи, Знаменская, 22, кв. 16, и въ книжныхъ магази-
нахъ. Гг. иногородные адресуютъ свои требованія исключи-
тельно: въ *Контору редакціи журнала „Переводы Отдѣль-
ныхъ Романовъ“*.

Съ первыхъ чиселъ Декабря 1883 года
БУДЕТЪ ВЫХОДИТЬ ВЪ СВѢТЪ
ХУДОЖЕСТВЕННО-ЛИТЕРАТУРНЫЙ ЖУРНАЛЬ

„ВОЛНА“

Роскошное еженедѣльное изданіе въ форматѣ большихъ
иллюстрацій съ рисунками въ краскахъ (акварель)
50 номеровъ въ годъ или 1200 страницъ убористой печати.

Журналъ „ВОЛНА“ издается при ближайшемъ участіи луч-
шихъ художественныхъ и литературныхъ силъ.

Каждый номеръ журнала будетъ заключать въ себѣ отъ 20
до 30 страницъ текста и картинъ въ краскахъ.

ПРОГРАММА ЖУРНАЛА:

1. Правительственныя распоряженія. 2. Вопросы и ново-
сти дня „обо всемъ и отовсюду“. 3. Событія въ мірѣ политиче-
скомъ. 4. Лѣтопись литературы и искусства. 5. Операціи
банковъ. 6. Земское дѣло. 7. Народное образованіе. 8. Суде-
бная хроника. 9. Статьи историческаго содержанія и иллю-
стрированные историческіе романы. 10. Этнографическіе
очерки (*новѣтти и рассказы изъ русской жизни*). 11. Спра-
вочный листокъ биржи и проч. 12. Корреспонденціи изъ
разныхъ мѣстъ. 13. Фелетонъ (обзоръ общественной жизни).
14. Театръ и музыка. 15. Рассказы, очерки и описанія къ
рисункамъ. 16. Стихотворенія и поэмы. 17. Мелочи, анекдоты
и разнообразный отдѣлъ смѣси. 18. Почтовый ящикъ. 19.
Частныя объявленія и въ видѣ бесплатнаго приложенія для
годовыхъ подписчиковъ, четыре сезона парижскихъ модъ съ
картинами.

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ОТДѢЛЪ.

На этотъ отдѣлъ редакція обращаетъ особое внима-
ніе и въ теченіи года будетъ помѣщено до 300 оригиналь-
ныхъ картинъ, большаго формата, исполненныхъ красками
по заказу редакціи извѣстными русскими художниками. Въ
журналѣ „ВОЛНА“ будутъ помѣщаться: историческія кар-
тины, иллюстраціи къ повѣстямъ и рассказамъ, картины
изъ русской жизни, портреты выдающихся дѣятелей, копіи
съ извѣстныхъ картинъ, виды мѣстностей, разнообразныя
типы, множество виньетокъ и рисунковъ на злобы дня.

Все годоые подписчики на 1884 годъ, получатъ
большую роскошную картину, отпечатанную масляными
красками на холстѣ:

РУССКІЙ БОГАТЫРЬ АЛЕИНА ПОПОВИЧЪ

И

полоненная имъ царевна.

Оригиналъ картины написанъ по заказу редакціи художни-
комъ *К. В. Лебедевемъ*.

Сюжетъ заимствованъ изъ поэмы графа А. Толстаго и
изображаетъ *Алешу Поповича* на лодкѣ среди камышей
играющаго на гусляхъ, передъ полоненною Царевною.

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ: На 1 мѣсяць—1 руб., на 3
мѣсяца—2 руб. 50 к., на 6 мѣсяцевъ—5 руб. и на 1 годъ
—8 р. съ доставкою и пересылкою. Гг. служащимъ можетъ
быть сдѣлана разсрочка за ручательствомъ казначеевъ или
начальниковъ.

За разсылку и упаковку премій годовые подписчики
благоволятъ прилагать 21 коп.

Подписка принимается во всехъ библіотекахъ и книж-
ныхъ магазинахъ Россіи.

Гг. иногородніе подписчики благоволятъ обращаться
исключительно въ контору редакціи: уголъ *Никитской* и
Леонтьевского переулковъ, д. *даронессы Корфъ* въ Москвѣ.

Редакторъ-издатель *Н. У. Руссияновъ*.

1—1

НОВОСТЬ!

Мигреневый кристаллъ противъ головной и зубной боли
дѣйствуетъ моментально. Цѣна съ пересылкою—1 руб. сер.

ГЕТЛИНГЪ И ШТОМАННЪ,

аптекарскаго магазина, Москва, Петровка, домъ
Матвѣевой.

292—10—6

ПОДПИСКА
НА ИСТОРИЧЕСКІЙ ЖУРНАЛЪ
„КІЕВСКАЯ СТАРИНА“
ИЗДАВАЕМЫЙ ВЪ Г. КІЕВѢ
1884-й ГОДЪ.

(Третій годъ изданія).

Журналъ „Кіевская Старина“, посвященный исторіи южной Россіи, преимущественно бытовой, будетъ издаваться и въ слѣдующемъ 1884 году, ежемѣсячно, 1-го числа, книжками въ 12 листовъ, въ 3-хъ томахъ, по той-же программѣ и при участіи тѣхъ-же сотрудниковъ.

Въ составъ его входятъ статьи научнаго и историко-беллетристическаго содержанія, историческіе документы, мемуары, хроники, дневники, воспоминанія, рассказы, біографіи, некрологи, характеристики и сообщенія о вѣстившихъ памятникахъ южно-русской древности, равно народныхъ повѣрьяхъ, обычаяхъ, думкахъ, сказкахъ, прѣсняхъ и пр., а также бібліографическія извѣстія о вновь выходящихъ книгахъ по южно-русской исторіи и этнографіи. Въ приложеніяхъ—изображенія замѣчательныхъ южно-русскихъ дѣятелей, равно памятниковъ южно-русской старины.

Подписная цѣна за 12 книжекъ, съ приложеніями, пересылкою и доставкою на домъ 10 руб., на мѣстѣ 8 руб. 50 к. На заграничную пересылку прибавляется 1 руб. Подписка на годъ; но допускается слѣдующая разсрочка: при подпискѣ 5 руб., по выходѣ IV книжки 3 руб. VI—2 руб.—Оставшіеся въ небольшомъ числѣ экземпляры журнала за 1882 и 1883 гг. высылаются по той-же цѣнѣ.

Адресъ: Въ редакцію „Кіевской Старины“, Кіевъ, Софійская площадь, д. № 11-й. Тамъ-же и контора редакціи.

Редакторъ-издатель Ѡ. Г. Лебединцевъ. 3—3

ОБЪ ИЗДАНИИ ВЪ 1884 г. ЖУРНАЛА
„ДРУГЪ ЖЕНЩИНЪ“
ТРЕТІЙ ГОДЪ

„Другъ Женщинъ“—будетъ выходить ежемѣсячно етъ 9 до 12 печатныхъ лст.

ПРОГРАММА ЖУРНАЛА:

Романы, повѣсти и рассказы—оригинальные и переводные; біографіи и характеристики женщинъ замѣчательныхъ въ исторіи; свѣдѣнія о дѣятельности современныхъ женщинъ въ области литературы, наукъ и искусства; статьи научнаго содержанія—по педагогикѣ, медицинѣ, статистикѣ женскаго труда и пр.; критика, бібліографія и рецензіи книгъ и статей, касающихся женскаго вопроса и сочиненій о женщинахъ; статьи юридическія—по гражданскому праву женщины по русскому и иностранному законодательствамъ и выдающіеся уголовные процессы, въ которыхъ потерпѣвшими и подсудимыми являются женщины; отчеты о женскихъ обществахъ, объ учительскихъ и другихъ сѣздахъ; правительственныя распоряженія; статистическія и другія свѣдѣнія по высшему, среднему и начальному женскому образованію въ Россіи; разныя извѣстія, относящіеся къ образованію и дѣятельности женщинъ въ Россіи и заграничій.

Въ 1884 году будутъ участвовать въ журналѣ „Другъ Женщинъ“: г.г. Ковалевская (женщина математикъ и доцентъ Стокгольмскаго университета), В. І. Дмитриева, Шабанова (женщина-врачъ), В. Ф. Левицкій и другіе.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

Въ Москвѣ за годъ 6 р., съ пересылкой во всѣ города Россіи 7 р.; за полгода въ Москвѣ 3 р. 50 к. и съ пересылкой въ другіе города 4 р.

Подписка принимается: въ Москвѣ, въ конторѣ редакціи, Волхонка, домъ Воейковой, подъѣздъ съ Лѣнвки и въ отдѣленіи редакціи у г-жи Печковской, на Петровкѣ, въ Петровскихъ линіяхъ; въ С.-Петербургѣ: въ книжномъ магазинѣ Цинзерлинга, Невскій проспектъ, противъ гостиннаго двора. 3-1

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

НА

НОВЫЙ ДАМСКІЙ РУКОДѢЛЬНО-МОДНЫЙ ЖУРНАЛЪ

Адресъ
конторы
редакціи

„КОМЕТА“

Въ С.-Петербургѣ
Ново-Яская,
д. № 40.

24 МОДНЫЯ РАСКРАШЕННЫЯ ГРАВЮРЫ ВЪ ГОДЪ.

будетъ выходить съ 1 Января 1884 г. два раза въ мѣсяцъ выпусками большаго формата. Каждый выпускъ будетъ заключать въ себѣ политичежкі и рисунки парижскихъ модъ и рукодѣлій съ подробнымъ описаніемъ ихъ; модная хроника, повѣсти и рассказы, домашнее хозяйство, рецепты и т. п. На отдѣльныхъ большихъ листахъ будутъ помѣщаться выкройки въ натуральную величину и узоры всевозможныхъ работъ и рукодѣлій. Къ каждому выпуску будетъ приложена раскрашенная модная гравюра. Гравюры и рисунки для „Кометы“ изготовляются и печатаются въ Парижѣ.

Дороговизна русскихъ модныхъ журналовъ, недоступная большинству трудящагося люда, вызвала появленіе „Кометы“, цѣль которой: предложить публикѣ изданіе, не уступающее не только другимъ моднымъ журналамъ—но далеко уступающее имъ по цѣнѣ. Задача трудная, но разрѣшимая при сочувствіи публики.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

На годъ: безъ доставки	-	-	4 р. 80 к.
„ „ съ дост. и перес.	-	-	5 „ 80 „
„ 1/2 г.: безъ доставки	-	-	3 „ — „
„ „ съ дост. и перес.	-	-	3 „ 40 „ 3—3.

годъ **XXI** Обь изданіи въ 1884-мъ году

иллюстрированнаго журнала

„СЕМЕЙНЫЕ ВЕЧЕРА“

Журналъ этотъ состоитъ подъ высочайшимъ Покровительствомъ ГОСУДАРНИИ ИМПЕРАТРИЦЫ МАРИИ ѠЕОДОРОВНЫ. Рекомендованъ Ученымъ Комитетомъ Министерства Народнаго Просвѣщенія—для гимназій, увѣчныхъ училищъ, городскихъ и народныхъ школъ. Состоитъ при IV отд. Собств. ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА Канцелярїи Ученымъ Комитетомъ для чтенія воспитанницамъ женск. учебн. заведеній Императрицы Маріи. Духовно-учебнымъ Управленіемъ рекомендованъ начальствамъ духовныхъ семинарій и училищъ.

Годовое изданіе „Семейныхъ Вечеровъ“ будетъ состоять изъ 25 книгъ. Статьи будутъ тщательно распределяться такимъ образомъ, чтобы первый отдѣлъ изданія, состоящій изъ 12 книгъ, украшенныхъ картинками, распался на двѣ половины, изъ которыхъ первая составила-бы вполнѣ пригодное чтеніе для дѣтей отъ 8-ми до 14 лѣтъ, а вторая—для дѣтей отъ 5-ти до 8-ми лѣтъ. Другой же отдѣлъ заключалъ-бы въ себѣ по преимуществу статьи, приспособленныя для семейнаго чтенія такъ, чтобы всѣ члены семьи нашли въ этомъ отдѣлѣ вещи, которыя прочли-бы съ одинаковымъ интересомъ и пользой.

Къ отдѣлу для Семейнаго чтенія, какъ и въ 1883 году, будутъ разсылаемы приложенія рисунковъ *повѣстныхъ рукодѣлій*, а къ отдѣлу для дѣтей—*рисунки тежническихъ искусствъ и различныхъ игръ и занятій*, а также награды подписчикамъ, приславшимъ определенное редакціи количество задачъ и рѣшеній.

Кромѣ того, *всѣмъ подписчикамъ на оба отдѣла* «Семейныхъ Вечеровъ» будетъ разслана, въ видѣ *преміи, олеографія*.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

	безъ доставки.	съ доставкою
Полный журналъ (24 книжки)	- - - - 10 р.	11 р.
Отдѣлъ для дѣтей (12 кв.)	- - - - 5 »	5 » 50 к.
» семейнаго чтенія и юношества (12 кв.)	5 »	5 » 50 »

Для всѣхъ учебныхъ заведеній, подписавшихся на полный журналъ и обращающихся прямо въ редакцію, уступается 1 руб.
Для земскихъ школъ, подписавшихся не менѣе, какъ на 25 полныхъ экз., уступается 2 руб.

Разсрочка допускается: для лицъ служащихъ въ казен. учрежденіяхъ за ручательствомъ гг. казначеевъ, для воспитательныхъ и учебныхъ заведеній за ручательствомъ ихъ начальствъ. А для прочихъ подписчиковъ по соглашенію съ редакціей.
Разсрочка допускается по третьямъ не иначе, какъ по соглашенію съ редакціей.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ

Въ редакціи журнала «Семейные Вечера». С.-ПЕТЕРБУРГЪ, ПУШКИНСКАЯ (НОВАЯ) УЛИЦА, Д. № 14, КВАРТ. № 9.

Редакторъ-Издательница С. НАШПИРЕВА.

за всѣ годы, начиная съ 1871, имеются въ небольшомъ колич. полныя экз.: въ 1880 г. съ иллюстраціями. Картинной

XV г. ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1884 г. **„НИВА“**
 На иллюстрированный журнал литературы,
 политики и современной жизни.

выходящій ежедѣльно т. е. 52 ПОМЕРА ВЪ ГОДЪ
 (болѣе 2000 рисунковъ и чертежей, 2400 столбцовъ текста),
 съ ежемѣсячнымъ приложеніемъ

„ПАРИЖСКИХЪ МОДЪ“ и другихъ ПРЕМІЙ.

На 1884 г. БОЛЬШАЯ НОВАЯ БАРТИНА ПРОФЕС-
 СОРА К. Е. Маковскаго ПОДЪ ЗАГЛАВІЕМЪ:

„ГУСЛЯРЬ“

ПЕЧАТАННАЯ МАСЛЯНЫМИ КРАСКАМИ.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ВЪ С.-ПЕТЕРБУРГѢ, ВЪ КОНТОРѢ РЕДАКЦІИ,
 ПО БОЛЬШ. МОРСКОЙ, № 9.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА за годовое изданіе „НИВЫ“ съ правомъ на
 полученіе всѣхъ безплатныхъ премій въ теченіи 1884 г.

Безъ доставки въ С.-Петербургѣ 4 р. **5р.**
 Съ доставкой въ С.-Петер- **5р.50 к.**
 бургѣ **6 р**
 За границу. - - - - - **8 р**

Для Гл. служащихъ, какъ въ частныхъ, такъ и въ казенныхъ учрежденіяхъ,
 допускается разсрочка съ ругательствомъ Гл. Казначеевъ и Управляю-
 щихъ.

„НИВА“ вступаетъ въ пятнадцатый годъ своего существованія и печатается
 нынѣ въ количествѣ 100,000 экз.

Въ будущемъ 1884-мъ году, въ литературныхъ отдѣлахъ „НИВЫ“, будутъ
 между прочимъ помѣщены:

Большая повѣсть нашего знаменитаго писателя Д. В. ГРИГОРОВИЧА
 «НЕДОЛГОЕ СЧАСТІЕ».

Затѣмъ продолженіе читающей съ такимъ интересомъ семейной хроники
 рода Горбатовыхъ ВС. С. СОЛОВЬЕВА, которое появится подъ заглавіемъ:
 «ИЗГНАННИКЪ».

Кромѣ этого, въ будущемъ 1884 г. имѣютъ быть напечатаны: „ВЪ СТАРОЙ
 МОСКВѢ“. Историч. романъ графа Е. А. САЛЛАСА, автора извѣстныхъ рома-
 новъ: «Пугачевъ», «Принцесса Владимірская» и др.

„ВАДИМЪ ГОЛЕТАЕВЪ“. Большой разсказъ нашего знаменитаго поэта
 Я. П. Полонскаго.

„ЗА КУЛИСАМИ“. Ром. изъ соврем. жизни В. И. НЕМИРОВИЧА-ДАНЧЕНКО.
 Кромѣ того въ „НИВѢ“ будетъ помѣщенъ рядъ болѣе или менѣе крупныхъ
 повѣстей очерковъ и разсказовъ.

Сверхъ, премій „Гусляръ“, какъ и въ предыдущихъ годахъ, при „НИВѢ“
 будутъ прилагаться безплатно каждый мѣсяцъ „ПАРИЖСКІЯ МОДЫ“; до 500
 модныхъ гравюръ въ годъ, до 400 чертежей выроекъ въ натуральную
 величину, до 300 рисунковъ рукодѣльныхъ работъ, масса рисунковъ, вензе-
 лей, монограммъ и т. п. для шьтки, рисунки для ажурныхъ работъ—словомъ
 ПОЛНЫЙ МОДНЫЙ ЖУРНАЛЪ, столь необходимый, въ наше время, для каждой
 семьи.

Соображая массу матеріала, даваемого „НИВОЙ“—журналъ этотъ самый
 дешевый сравнительно съ подобными ему изданіями.

Желающихъ подписаться на будущій 1884 г. просятъ заблаговременно
 обращаться въ Главн. Конт. Редакц. „НИВЫ“ помѣщающуюся въ С. Петер-
 бургѣ на Большой Морской ул., д. № 9. Издатель „НИВЫ“ А. Ф. Марісь-З-З

СЪ 1 ЯНВАРЯ 1884 ГОДА.

ВЪ ТИФЛИСѢ БУДЕТЪ ИЗДАВАТЬСЯ
 новая ежедневная (350 номеровъ въ годъ) лите-
 ратурно-политическая газета.

„НОВОЕ ОБОЗРѢНІЕ“

подъ редакцію А. В. СТЕПАНОВА (бывш. редакторъ
 „Юридическаго Обозрѣнія“).

Объемъ газеты—печатный листъ средняго формата;
 программа—общая всѣмъ литературно-политическимъ
 ежедневнымъ изданіямъ.

Подписная цѣна съ пересылкою и доставкой: на годъ—
 10 руб.; на 6 мѣс.—6 р., на 3 мѣс.—3 р. 50 к.,
 на 1 мѣс.—1 р. 50 к.

Подписка принимается въ Тифлисѣ въ газетномъ
 агентствѣ В. Шавердова.

3—2

ЕЖЕНЕДѢЛЬНАЯ МЕДИЦИНСКАЯ ГАЗЕТА

„Медицинскій Вѣстникъ“,

посвященная всѣмъ бытовымъ вопросамъ врачебнаго сословія и
 всѣмъ отраслямъ научной и практической медицины и гііены:
 (23 годъ изданія)

будетъ издаваться въ 1884 году по той-же программѣ, и подъ
 тою-же редакціей, какъ и въ 1883 году.

Въ составъ газеты входятъ:

1) Статьи по вопросамъ объ отношеніи врачебнаго сосло-
 вія къ обществу, общества къ врачамъ, и врачей взаимно
 другъ къ другу (разработка важнѣйшихъ вопросовъ русско-
 врачебнаго быта и изслѣдованія основныхъ его золь).

2) Статьи по всѣмъ отраслямъ научной медицины (вклю-
 чая сюда также спеціальныя отдѣлы медицинскихъ знаний,
 не имѣющіе прямого клиническаго приложенія и интереса).

3) Статьи по всѣмъ вопросамъ практической медицины.

4) Статьи научнаго и публицистическаго содержанія по
 вопросамъ общественнаго здравоохраненія и частной гііены.

5) Критическія и библиографическія статьи: рефераты
 главнѣйшихъ работъ иностранной и русской медицинской
 прессы.

7) Смѣсь, библиографія, хроника, научныя новости, отчеты
 о засѣданіяхъ ученыхъ обществъ, отзывы западной прессы о
 русскихъ медицинскихъ работахъ и пр.

8) Объявленія.

Авторы статей благоволятъ адресовать ихъ (въ заказныхъ
 письмахъ) на имя Редактора Владиміра Владиміровича
 Святловскаго (С.-Петербургъ, Невскій пр., д. № 123, кв. 4).

Подписная цѣна на годъ съ перес. или дост. 8 р., безъ
 перес. и дост. 7 р. На полгода съ перес. и дост. 4 р., безъ
 перес. и дост. 3 р. 50 к.

Подписка принимается во всѣхъ книжныхъ магазинахъ и
 въ Главной Конторѣ „Медицинскаго Вѣстника“ Николаевская
 ул., № 43, (при типографіи Б. Г. Янпольскаго).

Г.г. иногородные благоволятъ обращаться исключительно
 на имя Редактора-Издателя Бориса Григорьевича Янполь-
 скаго (Николаевская ул., д. № 43).

Редакторъ-Издатель Б. Г. Янпольскій.

Редакторъ В. В. Святловскій. 1-1

Открыта подписка на 1884 годъ

НА

„ВОЛЖСКІЙ ВѢСТНИКЪ“

Газету общественную, литературную и политическую,
 выходящую въ г. Казани (2-й годъ изданія).

Въ наступающемъ году изданіе будетъ значительно
 расширено; такъ, „Волжскій Вѣстникъ“ въ 1881 году будетъ
 выходить вмѣсто одного—три раза въ недѣлю.

Направленіе, составъ редакціи и подписная плата оста-
 ются прежнія.

Основная задача газеты—возможно полное изученіе мѣст-
 наго Волжско-Камскаго края и всестороннее представитель-
 ство его нуждъ и интересовъ.

Годовые подписчики получаютъ бесплатную премію—
 литературный сборникъ, объемомъ не менѣе 15 печат. ли-
 стовъ (240 страницъ). Редакція имѣетъ собственныхъ
 корреспондентовъ во всѣхъ важнѣйшихъ пунктахъ мѣстнаго
 края.

Подписная цѣна, съ пересылкою и доставкой: на годъ—
 7 руб., на полгода—4 р., на 3 мѣсяца—2 р. 50 коп.—Для
 годовыхъ подписчиковъ допускается слѣдующая разсрочка
 платежа: при подпискѣ—3 р., къ 1 Апрѣля и къ 1 Юля
 —по 2 рубля.

Иногородніе адресуютъ исключительно: въ Казань, въ
 редакцію „Волжскаго Вѣстника“.

Редакторъ-Издатель, профес. Н. П. ЗАГОСКИНЪ. 3—2

НЕВА—1884.

Иллюстрированная газета для всѣхъ и обо всемъ 27-йг.

Такъ какъ въ 1883 году наша газета, благодаря великолѣпнымъ иллюстраціямъ (напръ къ торжествамъ Св. Коронованія) и прекрасному тексту заслужила всеобщую благосклонность, то мы считаемъ своимъ долгомъ не отступать ни предъ какими расходами, чтобы и на новый годъ удержать благоволеніе публики и обезпечить за собой еще большее распространіе; съ этой цѣлью мы будемъ помѣщать все, что есть наиболее завлекательнаго и интереснаго по всемъ отраслямъ знанія, въ доступной формѣ, въ рисункахъ и статьяхъ, такъ, чтобы наша „НЕВА“ стала въ настоящемъ смыслѣ слова газетой для всѣхъ и обо всемъ.

Полные захватывающаго интереса романы, повѣсти, рассказы изъ уголовной хроники, путешествій, охоты, описаніе замѣчательныхъ событий, біографіи знаменитыхъ дѣятелей и замѣчательныхъ явленій должны превратить нашу „НЕВУ“ въ неисчерпаемый источникъ интереснѣйшаго чтенія.

Такъ какъ наша газета (основанная въ 1857 г.) является старѣйшимъ иллюстрированнымъ изданіемъ, то обвиненіе въ томъ, что мы выступаемъ конкурентами другихъ, по меньшей мѣрѣ, курьезно. Россія велика, образованіе распространено, каждая газета сможетъ найти себѣ читателей. Но такъ какъ «Нева» и «Нива» имѣютъ одинаковую программу, одинъ форматъ и одну цѣну, то мы покорѣйше просимъ публику точно обозначать имя журнала въ своихъ требованіяхъ, во избѣжаніе недоразумѣній, иногда случавшихся. При малѣйшемъ вниманіи нѣтъ никакой возможности смѣшать оба журнала; «Нева» даетъ подписчикамъ въ приложеніи, кромѣ 24 №№ новѣйшихъ *Парижскихъ* модъ, еще 12 книгъ подъ общимъ названіемъ «Читальня» собраніе лучшихъ современныхъ романовъ, изъ которыхъ одинъ стоитъ въ отдѣльной продажѣ томе, что подписка на весь журналъ.

«НЕВА» даетъ своимъ подписчикамъ въ годъ:
I. 52 № (2500 столбцовъ) текста со множествомъ великол. рисунковъ.
II. «Читальня», двѣнадцать книгъ лучшихъ романовъ новѣйшаго времени (3072 стран.).
III. «La Parisienne» 24 № новѣйшихъ модъ.
IV. Шесть даровыхъ премій:

1. Самый схожій портретъ нашего незабвеннаго И. С. Тургенева, гравиров. на стали, съ новѣйшей и самой полной біографіей.
2. Художественно-исполненный олеографическій видъ одной изъ любимѣйшихъ русскихъ путешествіи мѣстност. Швейцаріи.
3. Большая гравюра знаменитой картины Мурильо: Взятіе Пр. Дѣвы на Небо.
4. Большая гравюра прекрасной картины Баллаузуна: Лѣтнія Удовольствія.
5. Большая гравюра Петровича: Кремль въ Москвѣ.
6. Кабинет. календарь съ гравированн. на стали портретомъ Е. В. Вел. Князя Георгія Александровича.

Преміи по уменьшен. цѣнѣ:
7. Олеографія. Е. В. Государь Императоръ, въ новой формѣ. Портретъ, одобренный Е. С. Г. Министромъ Императ. Двора.
Несмотря на то, что «НЕВА» даетъ такъ много, цѣна ея доступна каждому: Съ пересылкой 6 р. съ премій № 7 на 1 рубль дороже
NB Подписываясь по 3 или по 6 мѣсяцевъ, преміи получаютъ по взносу всей годовой платы.

ИЛЛЮСТР. ВЪСТНИКЪ.

Ежемѣсячный журналъ этотъ, столь любимый публикой за тщательный выборъ чрезвычайно интересныхъ романовъ и пр. предлагаетъ своимъ подписчикамъ на 1884 г. 2 даровыхъ премій:
а) Великолѣпный олеографическ. видъ Швейцаріи (панданъ къ преміи № 2).
б) Большая гравюра извѣстной картины профес. А. Мюллера въ Мюнхенѣ: Бракъ Александра Великаго.
Съ пересылкою 4 р.
Съ премією № 7 на 1 руб. дороже.

„НЕВА“ СЪ ВЪСТНИКОМЪ.

NB. Рисунки, фотографіи и т. п. живописнѣйшихъ мѣстностей Россіи, виды городовъ, монументовъ, народныхъ сценъ, словомъ все, что имѣетъ общій интересъ, всегда принимаются нами охотно и тщательно выполняются нашими сотрудниками по художественной части.
Мы просимъ нашихъ читателей оставаться вѣрными «НЕВѢ» и въ кругу знакомыхъ распространять о ней свѣдѣнія, такъ какъ увеличеніемъ числа подписчиковъ будетъ соотвѣтственно совершенствоваться и само изданіе.
Контора «НЕВЫ»: *Исаакіевская площадь, № 6.* 10—5

ОТКРЫТА ПОДПИСКА
на 1884 годъ.

Второй годъ изданія

„ИСКУССТВО“

журналъ еженедѣльный.

Въ трудахъ редакціи по прежнему будутъ принимать участие: Н. В. Берхъ (проф.), П. И. Бларамбергъ, П. Д. Боборыкинъ, А. И. Бородинъ (проф.), А. Н. Веселовскій (проф.), Эд. Гонкуръ (изъ Парижа), Эдуардъ Елинекъ (изъ Праги, редакторъ „Slovansky Sbornik“), В. Н. Кашперовъ, Ц.

А. Кюи, В. П. Карповъ, Эрлигъ (изъ Вѣны, критикъ „Tribune“), „Новый Москвичъ“ (псевд.), „nix“ (псевд.), А. Н. Островскій, М. И. Писаревъ (арт. Моск. театра). Ридель (изъ Лейпцига), В. И. Родиславскій, В. Д. Спасовичъ, И. В. Самаринъ (арт. имп. Москов. театра), Ф. Сарсз, (изъ Парижа), А. Г. Сахарова, „Театраль“ (псевд.), П. А. Трифоновъ, А. Н. Трефоловъ, Филиппи (изъ Милана худ. критикъ „Perseveranza“), В. А. Чечотъ, П. П. Штеллеръ (авторъ „Опибокъ Молодости“) и др.

Журналъ „ИСКУССТВО“ будетъ издаваться по той-же программѣ. Съ 1 Января 1884 года журналъ „ИСКУССТВО“, измѣнивъ свой форматъ, выходитъ въ болѣе компактномъ видѣ, въ форматѣ извѣстнаго французскаго журнала „Revue politique et litteraire“, заключающа въ каждомъ номерѣ отъ 24 до 32 страницъ, съ приложеніемъ фототипическихъ портретовъ, сдѣланныхъ въ Мюнхенѣ по образцу портрета С. В. Шумскаго, разосланнаго при 43 № „ИСКУССТВА“.

Съ 1-го номера будущаго года помѣщаются повѣсти, очерки, рассказы (имѣющіе содержаніемъ своимъ жизнь или дѣятельность артистовъ и художниковъ) и драматическія произведенія: классическія—въ переводѣ и выдающіяся по литературнымъ достоинствамъ русскихъ современныхъ писателей.

съ доставкой		для иногородныхъ	
годъ - - - -	9 р. 50 к.	Годъ - - - -	10 р.
Полгода - - -	5 „ 75 „	Полгода - - -	6 „
3 мѣсяца - - -	3 „ 50 „	3 мѣсяца - - -	4 „

Главная контора: С. Петербургъ, Ивановская д. 14 кв. 9.
Гг. Иногородные благоволятъ обращаться съ подпискою преимущественно въ Главную контору.
Разсрочка чрезъ казначеенъ и по соглашенію съ конторой редакціи. Редакторъ-издатель *Ө. Грдинъ.* 4—2

Открыта подписка на 1884 г.

НА „БИРЖЕВЫЯ ВѢДОМОСТИ“

БОЛЬШУЮ ГАЗЕТУ ОБЩЕСТВЕННОЙ ЖИЗНИ, ПОЛИТИКИ, ФИНАНСОВЪ И ТОРГОВЛИ.

Возрастающее изъ года въ годъ расширеніе изданія «Биржевыхъ Вѣдомостей» сдѣлало въ 1883 году новые крупныя усилія и сдѣланныя въ газетѣ нововведенія и улучшенія, какъ это видно изъ многочисленныхъ заявленій, встрѣтили горячее сочувствіе среди читателей газеты.

Въ 1884 г. редакція намѣрена пополнить свое изданіе печатаніемъ въ фельетонахъ газеты выдающихся романовъ извѣстныхъ русскихъ и заграничныхъ писателей, для чего ею уже приобретены, между прочимъ, романъ изъ петербургской жизни въ 2 частяхъ: «Демутовская биржа», рисующій въ блестящихъ краскахъ спекулятивную горячку, охватившую Россію въ 1872 г. и представляющій вообще много жизненныхъ картинъ изъ за кулисъ петербургскаго биржеваго мира.

Исполняя желаніе своихъ читателей, редакція вообще старается, чтобы давать въ газетѣ на ряду съ серьезнымъ, составляющимъ главныя ея отдѣлы, матеріаломъ, и болѣе легкое чтеніе изъ текущей жизни Россіи и заграничій, для чего будетъ заведена въ газетѣ особая рубрика: «вчера, сегодня, завтра» на подобіе берлинскаго «Биржеваго Курьера».

Кромѣ того, съ 1884 г. войдетъ въ составъ газеты и специальный промышленный отдѣлъ, въ которомъ не менѣе одного раза въ недѣлю будутъ помѣщаться рисунки и описанія главнѣйшихъ фабрикъ и заводовъ въ Россіи и заграничій, а также портреты и біографіи извѣстныхъ русскихъ финансовыхъ и торговыхъ дѣятелей.

Дѣлая эти нововведенія, редакція сосредоточить и впредь свое главное вниманіе на существующихъ уже отдѣлахъ газеты.

«Биржевыя Вѣдомости» вступаютъ въ 1884 г. въ 6 годъ своего существованія при новомъ ихъ издателѣ С. М. Прохорѣ и отвѣтственнымъ редакторѣ О. И. Макаровѣ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА СЪ ДОСТАВКОЮ И ПЕРЕСЫЛКОЮ:

Въ Россіи.		Заграницю.	
На 1 годъ - - -	14 руб.	На 1 годъ - - -	22 руб.
« 1/2 года - - -	8 „	« 1/2 года - - -	13 „
« 3 мѣс. - - -	5 „	« 3 мѣс. - - -	8 „
„ 1 мѣс. - - -	2 „	„ 1 мѣс. - - -	3 „

Письма и деньги адресуются: въ С.-Петербургъ, въ контору газеты «Биржевыя Вѣдомости», утолъ Горюховой и Большой Морской, д. № 11.

Въ Москвѣ подписка принимается въ отдѣленіи конторы „Биржевыхъ Вѣдомостей“, при книжномъ магазинѣ Мамонтова, Кузнецкій мостъ, д. Фирсанова. 6-1

ЦѢНА ЗА ФУНТЪ 1 Р. 20 К.

ВО ИЗВѢЖАНІЕ ПОДДѢЛОКЪ.
НАСТОЯЩІЙ
ШОКОЛАДЪ РЕТАБЛІЕРЪ
Г-на СИМСОПА И К-о.

ЦѢНА ЗА ФУНТЪ 1 Р. 20 К.

УПОТРЕБЛЕНІЕ КОЕГО ПРИНОСИТЬ НЕСОМНЕННУЮ ПОЛЬЗУ,
МОЖНО ПОЛУЧАТЬ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО У ГЛАВНАГО АГЕНТА
А. Л. ШТУММЕРЪ въ МОСКВѢ,
Нижне-Кисельный переулокъ, домъ Шигаева.
ТРЕБОВАНІЯ ИСПОЛНЯЮТСЯ СЪ ПЕРВОЮ ОТХОДЯЩЕЮ ПОЧТОЮ.

ТОРФЯНЫЯ МАШИНЫ.

Контора торфяной промышленности Инженера Леонгарда Августовича Киншперъ, (Москва, Мясницкая, д. Ермаковыхъ,) получившая на международной торфяной выставкѣ и конкурсѣ торфяныхъ машинъ въ Биссеревъ (по Ниж. ж. д.) въ Августъ 1883 года — первую премію — *первую золотую медаль* и, за переносный рельсовый путь для отвозки торфа — серебряную, рекомендуетъ машины этой системы.

Машины *Анрепъ* отличаются своимъ прочнымъ и простымъ устройствомъ.

По качеству и количеству вырабатываемаго торфа, онѣ превосходятъ машины другихъ системъ, и потому обработка ими торфа обходится значительно дешевле.

Нынѣшнее лѣто 1883 г. работали 27 машинъ системы *Анрепъ* на разныхъ болотахъ, при различныхъ условіяхъ и дали *блестящіе результаты*.

Контора принимаетъ на себя полное устройство разработки торфяныхъ болотъ со всеми машинами и аппаратами. — Постоянно имѣются локомобили, приспособленные для торфяныхъ машинъ (8, 10 и 12 силъ), элеваторы, вагончики, переносные рельсовые пути и проч., касающаеся торфяной промышленности. Эти машины получили на конкурсѣ торфяныхъ машинъ, на международной выставкѣ въ Нордкепингъ (Швеція) въ 1876 году, *единственную золотую медаль* изъ находившихся тамъ 19 машинъ различныхъ системъ; также въ 1878 году, онѣ получили такую-же медаль на выставкѣ и конкурсѣ въ Ченкепингъ. 219—52—5

ОТДАЮТСЯ квартиры для торговаго помѣщенія въ домѣ Славронскаго и рядомъ съ телеграфомъ — лавка. Спросить Славронскаго. 361—4—2

ВЪ ИРБИТСКОЙ ЯРМАРКѢ

отдается на главной торговой улицѣ Магазинъ съ жилымъ помѣщеніемъ, которое ранѣе занималъ Юсифъ Фраке изъ Варшавы. Адресоваться въ Екатеринбургъ, Ивану Афанасьевичу Бабушкину. 187-12-10

ПРОДАЮТСЯ рекрутскія квиталціи новаго образца, годныя къ зачету во всякое время. Объ условіяхъ узнавать въ Пермь, въ магазинѣ Шельманъ. 332—10—4

ПРОДАЮТСЯ
ДВА ДОМА бывш. Ростовщикова 1) у Московск. заст., въ 1-й части, по ул. Московской, 2) въ Мельниковой, во 2 части, по улицѣ Верхотурской, близъ вокзала желѣзной дороги.

Объ условіяхъ узнать у Александра Абрамовича Гельмихъ, по Златоустовской улицѣ, собств. домъ. 285—10—7

Въ екатеринбургской крупчатной лавкѣ А. Ф. Поклевскаго-Козелль вновь получена крупчатная мука, вальцовая, высокаго достоинства, изъ Семиалатинской пшеницы. Цѣна одиннадцать рублей замѣшокъ. 18—29—29

ОБЪЯВЛЕНІЕ

Маскарадныя костюмы Ивана Федоровича Телѣжникова отдаются на прокатъ, въ домѣ Славронскаго, противъ городского театра, съ 23 Декабря по 7 Января. 362—2—1

КВАРТИРА со столомъ или безъ стола со всеми удобствами и съ мебелью противъ площади, рядомъ съ церковью Нуровскаго пріюта. 345—3—2

ЗУБНАГО ВРАЧА
Л. Э. ДЕЛЬГЕЙМЪ,
въ Москвѣ,
ИЗВѢСТНЫЯ

САЛИЦИЛОВЫЯ ЗУБНЫЯ СРЕДСТВА.
ЛУЧШІЯ
ГИГИЕНИЧЕСКІЯ СРЕДСТВА
для рта и зубовъ, предупр. кариесу, дурной запахъ и пр. Продажа во всехъ аптекахъ, аптекарскихъ и др. магазинахъ Россіи. Перепродавц. сораз. скидка



Вирей до праздниковъ

Рождества Христова

отправляются постоянно свѣжія партіи

ванильнаго шоколаду, фрукт. карамели и монпансье, фрукт. мармеладу.

извѣстной фабрики въ С.-Петербургѣ

ЖОРЖЪ БОРМАНЪ

и продается во всехъ лучшихъ колоніальныхъ магазинахъ г. Екатеринбурга.

343-33

ШОКОЛАТЪ С. СІУИ К-о

ИЗБѢГАТЬ ПОДДѢЛОКЪ.

ПОСТОЯННЫЙ БАЗАРЪ

КАЗАНСКАГО АУКЦИОННАГО ЗАЛА,
(Петропавловская улица, противъ собора).

Въ продажѣ:

Всевозможныя предметы домашняго хозяйства, музыкальные инструменты, ноты и книги, чемоданы, сундуки, санволяжи, альбомы, бювары, бумажники, портмоне, варшавская обувь, перчатки, галстуки, цвѣты, ленты. Большой выборъ золотыхъ и серебр. вещей, также карманныхъ часовъ. Шубы и одежда всякаго рода. Всевозможныя экипажи, городскіе и дорожныя. Пожарныя, земледѣльческія и другія машины. 30—29—27